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Sveučilište u Zagrebu i ove je godi-
ne potvrdilo svoj status vodeće vi-
sokoškolske ustanove u Hrvatskoj. 

U jeku velikih demografskih izazova, 
Sveučilište u Zagrebu ostaje prvi izbor 
za gotovo deset tisuća mladih, koji svoj 
akademski put započinju upravo na ovoj 
instituciji. Prema službenim podatcima, 
u ljetnom upisnom roku za akademsku 
godinu 2025./2026. u prvu godinu studija 
upisano je 9768 studenata, a dodatnih 26 
u posebnoj kvoti namijenjenoj Hrvati-
ma izvan Republike Hrvatske – ukupno 
dojmljiv broj od 9794 brucoša. Sveučili-
šte u Zagrebu tako i dalje ostaje središte 
znanja, inovacija i novih prilika za mlade 
ljude iz cijele Hrvatske, Europe i svijeta. 

Veliko zanimanje ponovno je zabilježeno 
za neke od najprestižnijih i najprepo-
znatljivijih studija: Fakultet elektroteh-
nike i računarstva (FER), Arhitektonski 
fakultet, Medicinski fakultet, Ekonom-
ski fakultet, ali i za umjetničke akade-
mije, gdje nije rijetkost da se za jedno 
mjesto bori desetak ili više pristupnika. 
Tako studij glume na Akademiji dramske 
umjetnosti bilježi čak 116 prvih izbo-
ra na 12 upisnih mjesta, a Logopedija na 
Edukacijsko-rehabilitacijskom fakultetu 
privukla je više od 160 pristupnika. Me-
đutim, kako bi se dobila bolja slika re-
zultata upisa na prijediplomske studije 
na sastavnicama Sveučilišta u Zagrebu, 
valjalo bi uzeti u obzir i omjer broja pri-
java i upisnih kvota. Ako tako sagledamo 
stvari, primijetit ćemo da su u tom slu-
čaju rezultati malo drukčiji. Tako se tu 
ističu studiji poput glume, logopedije i 
radiološke tehnologije, gdje se za jedno 
mjesto bori i po desetak pristupnika. No, 
najveće iznenađenje ovogodišnjeg upisa 
zasigurno je popularnost građevinarstva 
na Građevinskom fakultetu, studija koji 
je brojem prijava prestigao i već tradicio-
nalno popularne programe poput prava, 
farmacije i strojarstva.

Ove brojke ne govore samo o atraktivno-
sti Sveučilišta u Zagrebu kao akademsko-
ga središta, nego svjedoče i o povjerenju 
mladih naraštaja koji svoj profesionalni i 
osobni razvoj žele graditi upravo na naj-
starijoj i najvažnijoj visokoškolskoj usta-
novi u Hrvatskoj. I ove godine Sveučilište 
u Zagrebu pokazuje da ima vitalnost, ši-
rinu i reputaciju koja je presudna za ra-
zvoj visokog obrazovanja u ovom dijelu 
Europe. 

ANALIZA POPUNJENOSTI PO 
PODRUČJIMA

Unatoč snažnom zanimanju, podatci 
pokazuju i neravnomjeran raspored pri-
vlačnosti među pojedinim znanstvenim 
područjima i studijima. Najniža popu-
njenost kvote zabilježena je u biotehnič-
kom području – svega 60,58 %, uz čak 356 
slobodnih mjesta, najviše na Agronom-
skom fakultetu (231) i Fakultetu šumar-
stva i drvne tehnologije (120). U huma-
nističkom području upisano je 68,29 %, 
s 618 slobodnih mjesta; najveći broj pre-
ostalih mjesta bilježe Filozofski fakultet 
(353) i Fakultet hrvatskih studija (131). U 

prirodoslovnom području nepokriveno 
je 205 upisnih mjesta, najviše na nastav-
ničkim studijima matematike i fizike te 
na nenastavničkim programima po-
put Geofizike i Geologije na Prirodoslov-
no-matematičkom fakultetu. Tehničko 
područje zabilježilo je popunjenost od 
81,08 % premda su preostala 824 mjesta, 
najviše na Tekstilno-tehnološkom fakul-
tetu i na Metalurškom fakultetu. Biome-
dicinsko područje i dalje je među najtra-
ženijima – ostvarena je popunjenost od 
92,91 %, s tek 112 slobodnih mjesta. 

NAJUSPJEŠNIJI I NAJTRAŽENIJI 
STUDIJI

Najbolju popunjenost bilježe: sveučiliš-
ni prijediplomski studij Dizajn na Arhi-
tektonskom fakultetu, Elektrotehnika i 
informacijska tehnologija i Računarstvo na 
FER-u, Aeronautika (usmjerenje Civilni 
pilot) na Fakultetu prometnih znano-
sti, Mehatronika i robotika na Fakultetu 
strojarstva i brodogradnje, Medicina na 
Medicinskom fakultetu, Nutricionizam 
na Prehrambeno - biotehnološkom fa-
kultetu, studij Logopedija na Edukacij-
sko-rehabilitacijskom fakultetu, Gluma 
i Snimanje na Akademiji dramske umjet-
nosti, Slikarstvo na Akademiji likovnih 
umjetnosti i brojni drugi studiji. Tako-
đer su i ostali studiji iz umjetničkoga se-
gmenta bili iznimno traženi: studij Gra-
fika na Akademiji likovnih umjetnosti, 
kao i instrumentalni smjerovi Muzičke 
akademije, poput sveučilišnoga integri-
ranoga studija Kompozicija, Elektronička 
kompozicija, Primijenjena kompozicija. 
Umjetnički smjerovi na akademijama 
zagrebačkoga sveučilišta tradicional-
no su popunjeni u cijelosti već u prvom 

roku. Ipak, ne želeći umanjiti njihovu 
vrijednost i važnost, dužni smo istaknuti 
da je ipak riječ o studijskim programima 
na kojima je vrlo mala upisna kvota.

Prema apsolutnom broju prijava pred-
njači Ekonomski fakultet, na kojem je 
studij Poslovna ekonomija imao čak 2441 
prijavu i 1040 prvih izbora (kvota 980), 
FER-ov studijski program elektroteh-
nike i informacijske tehnologije i raču-
narstva primio je 1730 prijava (855 prvih 
izbora).

STUDIJI S NAJSLABIJOM 
POPUNJENOŠĆU

S druge strane, određeni studiji bilježe 
vrlo slabo zanimanje. Tako su npr. na-
stavnički smjer Fizika i kemija na Priro-
doslovno-matematičkom fakultetu osta-
li potpuno nepopunjeni, a tek nekoliko 
upisanih bilježe i Geofizika, Metalurgija 
u Sisku te programi na engleskom jezi-
ku: Computing na FER-u ili Farmacija na 
engleskom jeziku na Farmaceutsko-bi-
okemijskom fakultetu. Neki društve-
no-humanistički i jezični studiji poput 
jednopredmetne filozofije i filozofije i re-
ligijskih znanosti također tek simbolično 
popunjavaju kvote.

SNAGA, UTJECAJ I 
RAZNOLIKOST SVEUČILIŠTA U 
ZAGREBU

Prema podatcima prikupljenima od sa-
stavnica Sveučilišta u Zagrebu, upisano je 
9768 studenata i 26 studenata u posebnoj 
kvoti namijenjenoj Hrvatima izvan RH, 
što ukupno iznosi 9794. Popunjenost u 
redovitoj kvoti na prvom upisnom roku 
na Sveučilištu u Zagrebu iznosi 80,78 %. 

U odnosu na prošlu akademsku godinu 
(2024./2025.), kada je popunjenost pre-
ma ostvarenom pravu upisa redovitih 
studenata u ljetnom roku bila 76,01 %, to 
je gotovo 4 %. više. Ove se godine očeku-
je da će rezultati o popunjenosti kvota za 
studijske programe na Sveučilištu u Za-
grebu nakon jesenskoga upisnoga roka 
biti i veći – da će premašiti 91 % popunje-
nosti.

Kad je riječ o jesenskom roku, valja na-
pomenuti da je nekoliko sastavnica Sve-
učilišta u Zagrebu potvrdilo kako neće 
upisivati studente u jesenskom roku, a 
to su: Arhitektonski fakultet, Prehram-
beno-biotehnološki fakultet i Fakultet 
političkih znanosti.

Rezultati ovogodišnjih upisa jasno ističu 
trostruku ulogu Sveučilišta u Zagrebu. 
Prvo, ono ostaje najjača poluga znanja 
u Hrvatskoj, s gotovo deset tisuća novih 
studenata – broj koji ne može nadmaši-
ti nijedna druga obrazovna institucija. 
Drugo, njegova raznolikost i bogatstvo 
studijskih programa svake godine pri-
vlače vrhunske darovite mlade ljude u 
umjetnosti, znanosti, tehnologiji, zdrav-
stvu i društvenim područjima. Treće, 
Sveučilište u Zagrebu iz godine u godinu 
uspijeva premostiti izazove, prilagođu-
jući se promjenjivim društvenim potre-
bama i interesima mladih, potvrđujući 
svoju presudnu ulogu za budućnost Re-
publike Hrvatske. Unatoč razlikama u 
popularnosti među pojedinim progra-
mima, ukupna slika pokazuje instituciju 
iznimna utjecaja, relevantnosti i ugleda. 
Sveučilište u Zagrebu i dalje ostaje glavni 
pokretač akademskoga, znanstvenoga i 
kulturnoga života u Hrvatskoj. ///

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Studijski programi
Sveučilišta u Zagrebu

i ove godine najtraženiji
među maturantima

PRIREDIO: Petar Bilobrk 
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Rezultati prvoga kruga upisa na prijediplomske studije dokazali su veliko 
zanimanje mladih za studiranje na Sveučilištu u Zagrebu i ilustriraju snagu, 
raznolikost i utjecaj Sveučilišta u Zagrebu kao ključnog sveučilišta u zemlji

Prvih 10 studija Sveučilišta u Zagrebu po omjeru prvih izbora i kvote
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Hrvatska zaklada za znanost 
objavila je rezultate natječaja 
za razvoj karijera mladih istra-

živača radi izobrazbe novih doktora 
znanosti. Taj program najveća je inve-
sticija u mladi znanstveni naraštaj u 
povijesti hrvatske znanosti, a Sveuči-
lište u Zagrebu ostvarilo je izvanredan 
uspjeh.

Upravni odbor Hrvatske zaklade za 
znanost (HRZZ) na svojoj je 109. sjed-
nici, koja se održala 25. srpnja 2025., 
donio odluku o dodjeli financijskih 
sredstava u sklopu natječaja Projekt 
razvoja karijera mladih istraživača – 
izobrazba novih doktora znanosti DOK 
(2025-02). Taj program najveća je po-

jedinačna investicija u razvoj mladih 
istraživača u novijoj povijesti hrvat-
skoga znanstvenoga sustava.

Sveučilište u Zagrebu ostvarilo je 
izvanredan uspjeh osvojivši 113 od 
ukupno 220 odobrenih projekata, što 
je dojmljivih 51,4 posto svih dodijelje-
nih sredstava. Taj rezultat potvrđuje ne 
samo pozicioniranje Sveučilišta u Za-
grebu kao vodeće hrvatske znanstvene 
institucije nego i njegove snažne istra-
živačke kapacitete u svim znanstve-
nim područjima.

Mentori sa zagrebačkoga sveučilišta 
raspoređeni su na 21 sastavnici, što 
svjedoči o širokoj multidisciplinarnoj 
izvrsnosti institucije. Od biomedicine 
do tehnoloških istraživanja, od huma-
nističkih do prirodnih znanosti, Sve-
učilište u Zagrebu pokazalo je da po-
sjeduje vrhunske stručnjake u gotovo 
svim segmentima znanstvenoga rada.

STEM-ovci predvode 
brojem odobrenih 
pozicija

Analiza po znanstvenim područjima 
pokazuje dominaciju STEM (Science, 
Technology, Engineering, Mathematics) 

znanosti s 64 mentora, što je 56,6 posto 
svih pozicija dodijeljenih Sveučilištu 
u Zagrebu. Ovaj podatak odražava hr-
vatski strateški fokus na tehnološki ra-
zvoj i inovacije kao ključne čimbenike 
gospodarskoga napretka.

STEM područje slijede prirodne zna-
nosti s 18 mentora (15,9 posto), a hu-
manističke znanosti s 9 mentora (8,0 
posto) pokazuju solidnu reprezentaci-
ju. Biomedicina i zdravstvo te bioteh-
ničke znanosti imaju po 8 mentora (7,1 
posto svaka), što potvrđuje važnost tih 
područja za hrvatsku znanstvenu za-
jednicu.

Iznimno zanimanje 
znanstvene zajednice

Natječaj koji je HRZZ raspisao 20. si-
ječnja 2025. privukao je neviđeno za-
nimanje hrvatske znanstvene zajedni-
ce. U relativno kratkom roku od samo 
35 dana, do roka za prijavu 24. veljače 
2025. u 13.00, podneseno je ukupno 
314 prijedloga kandidata za mentora iz 
svih znanstvenih područja.

Ovaj broj znatno nadmašuje prethod-
ne cikluse natječaja i svjedoči o rastu-
ćoj važnosti programa za hrvatsku 
znanstvenu zajednicu. Od ukupnog 
broja prijava, tek 11 kandidata za men-
tora odbijeno je u postupku admini-
strativne provjere zbog neispunjavanja 
formalnih uvjeta, a čak su 303 projekta 
prošla u rigorozan postupak jednostu-
panjskoga vrjednovanja.

Visoke performanse 
zagrebačkih sastavnica

Sedam sastavnica Sveučilišta u Za-
grebu ostvarilo je pet ili više odobre-
nih mentora, što je značajan uspjeh u 
kompetitivnom natječaju. Te sastav-
nice čine 33,3 posto svih zagrebačkih 
fakulteta, ali su osvojile čak 87 pozicija 
odnosno 77,0 posto ukupnih zagrebač-
kih pozicija.

Prosječna sastavnica Sveučilišta u Za-
grebu dobila je 5,4 mentora, što je znat-
no iznad nacionalnoga prosjeka. Medi-

PRIREDIO: Petar Bilobrk 

Z N A N O S T

Upravni odbor HRZZ-a je donio odluku kojom se odobrava financiranje rekordnih 220 prijava po 
natječaju „Projekt razvoja karijera mladih istraživača – izobrazba novih doktora znanosti”

Sveučilištu u Zagrebu
više od polovice odobrenih

projekata

Velik broj dodijeljenih 
pozicija za nove doktore 

znanosti pokazuje da 
Sveučilište u Zagrebu 

predvodi val znanstvenog 
razvoja

Udio Sveučilišta u Zagrebu i ostalih institucija u ukupnom broju projekata (220) 
- HRZZ DOK-2025-02

Ostala sveučilišta
i znanstveni instituti

49%
Sveučilište
u Zagrebu

51%

AKADEMSKI LIST
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Tehničke znanosti: 64 mentora s 9 fa-
kulteta

•	 Prirodne znanosti: 18 mentora s 2 
fakulteta

•	 Humanističke znanosti: 9 mento-
ra s 1 fakulteta

•	 Biomedicina i zdravstvo: 8 men-
tora s 2 fakulteta

•	 Biotehničke znanosti: 8 mentora s 
3 fakulteta

•	 Društvene znanosti: 5 mentora s 3 
fakulteta

Uvjeti i financiranje 
programa

Natječaj je bio otvoren za sva znan-
stvena područja, što osigurava inter-
disciplinarni pristup znanstvenom 
razvoju u Hrvatskoj. Kandidati za 
mentore morali su zadovoljiti stroge 
uvjete: biti znanstvenici koji su dok-
torski rad obranili najmanje dvije 
godine prije roka za prijavu, biti za-
posleni na neodređeno vrijeme u pri-
hvatljivoj organizaciji te biti aktivni 
na kompetitivnim znanstvenim pro-
jektima HRZZ-a, EU-a ili u drugim 
međunarodnim programima.

Financiranje programa pokriva uku-
pan trošak plaće asistenta, uključu-
jući bruto II plaću, troškove prijevoza 
na posao i s posla te ostale materijalne 
troškove određene kolektivnim ugo-
vorima. Trajanje financiranja razli-
kuje se ovisno o vrsti institucije: pet 
godina za znanstvene institute, a šest 
godina za visoka učilišta.

Važna uloga HRZZ-a 
za hrvatski znanstveni 
sustav

Hrvatska zaklada za znanost, osnovana 
21. prosinca 2001. pod izvornim nazi-
vom Nacionalna zaklada za znanost, 
visoko školstvo i tehnologijski razvoj 
Republike Hrvatske, prošla je zamjetnu 
evoluciju. Od 2009. godine djeluje pod 
trenutačnim nazivom, a ključne pro-
mjene dogodile su se 2013. godine, kada 
je od Ministarstva znanosti i obrazova-
nja preuzela financiranje nacionalnih 
znanstvenoistraživačkih projekata.

U 2022. godini HRZZ je postao prora-
čunski korisnik državnog proračuna, 
što je ojačalo njegovu ulogu kao glav-
noga nacionalnog ulagača u znanstve-
na istraživanja. Tijekom 2023. godine 
HRZZ je isplatio 27,7 milijuna eura za 
znanstvenoistraživačke projekte, kari-
jere mladih istraživača i za mobilnosti. 

Značaj za buduće 
naraštaje znanstvenika

Ovaj program ima posebnu važnost za 
razvoj hrvatske znanosti u sljedećem 
desetljeću. Asistenti su obvezni upi-

sati se na doktorski studij unutar pr-
vog izvještajnog razdoblja, a njihov se 
napredak prati putem redovitih izvje-
šća, koja se podnose nakon 18, 36 i 54 
mjeseca (za visoka učilišta) te putem 
završnoga izvješća nakon završetka fi-
nanciranja.

Očekivani početak financiranja no-
vih asistenata je druga polovica 2025. 
godine, kada će započeti provedba 
planova karijernoga razvoja koji će u 
sljedećih pet do šest godina rezultira-
ti novim naraštajem od 220 doktora 
znanosti spremnih za vrhunska istra-
živanja i inovacije.

Regionalna i 
međunarodna 
perspektiva

Uspjeh Sveučilišta u Zagrebu u ovom 
natječaju ima i širi značaj za pozicio-
niranje Republike Hrvatske u Europ-
skom istraživačkom prostoru. S više 
od polovice svih odobrenih pozicija, 
zagrebačko sveučilište demonstrira 
kapacitet koji može konkurirati naj-
boljim europskim institucijama.

Program također ističe povezanost 
akademskoga i gospodarskoga sekto-
ra, s ciljem da novi doktori znanosti 
nastave karijere ne samo u znanstve-
nim institucijama nego i u razvoju 
novih tehnologija u gospodarstvu, što 
odgovara hrvatskim strateškim po-
trebama za modernizaciju gospodar-
stva temeljenoga na znanju.

Ovaj rezultat pozicionira Sveučilište u 
Zagrebu kao neprijepornu znanstvenu 
snagu u ovom dijelu Europe i potvr-
đuje da Hrvatska posjeduje institucije 
međunarodne razine sposobne za vod-
stvo u razvoju novih naraštaja znan-
stvenika koji će oblikovati budućnost 
europske znanosti i tehnologije. ///

jan od 3 mentora po sastavnici također 
pokazuje zdravu raspodjelu uspjeha 
kroz različite sastavnice Sveučilišta.

Rigorozan postupak 
vrjednovanja

HRZZ je za ovaj natječaj primijenio 
detaljan postupak vrjednovanja koji 
osigurava izbor najboljih prijedloga. 
Svaku prijavu vrjednovala su najmanje 
tri recenzenta, koji su projekte ocjenji-
vali prema trima ključnim kriterijima: 
potrebe i kapaciteti organizacije-prija-
vitelja, kvaliteta kandidata za mentora 
te plan razvoja karijere asistenta.

Nakon temeljita postupka vrjednova-
nja, Upravni odbor HRZZ-a odobrio 
je financiranje za 220 prijava, što je 
dojmljiva stopa uspjeha od 70,1 posto 
svih podnesenih prijava. Takva stopa 
uspjeha značajno je viša od uobičaje-
nih europskih standarda za kompeti-
tivne znanstvene natječaje.

Strateška važnost 
programa

Program Projekt razvoja karijera mla-
dih istraživača ključni je element HR-
ZZ-ove strategije za jačanje hrvatsko-
ga znanstvenog sustava. HRZZ je ovaj 
natječaj raspisao kako bi znanstveno 
aktivnim mentorima koji se bave me-
đunarodno i/ili nacionalno značaj-
nom problematikom omogućila da 
u svoje istraživačke projekte uključe 
asistente koji žele sudjelovati u znan-
stvenoistraživačkom radu.

Šest ključnih ciljeva programa obu-
hvaća:

1.	 Izobrazbu novih doktora znano-
sti – stvaranje novog naraštaja vi-
sokokvalificiranih istraživača

2.	 Povećanje broja istraživača u ra-
noj fazi karijere uključenih u 
istraživački rad

3.	 Unaprjeđenje kompetencija asi-
stenata strukturiranim progra-
mom mentorstva

4.	 Jačanje mentorskih kapaciteta u 
hrvatskim znanstvenim institu-
cijama

5.	 Stvaranje novih i unaprjeđenje 
postojećih znanja inovativnim 
istraživanjima

6.	 Jačanje ljudskih potencijala koji 
doprinose društvenom razvoju 
temeljenom na znanju i znan-
stvenim dostignućima

Multidisciplinarni 
pristup Sveučilišta u 
Zagrebu

Uspjeh Sveučilišta u Zagrebu pogla-
vito je impresivan zbog svoje multi-
disciplinarne prirode. Institucija je 
ostvarila značajne rezultate u svim 
glavnim znanstvenim područjima:

Z N A N O S T

Sveučilište u Zagrebu s 
više od polovice novih 
pozicija za doktorande 
još jednom je dokazalo 

da je stožerno sveučilište 
u hrvatskoj znanosti 
s jakim mentorima u 
brojnim znanstvenim 

disciplinama

AKADEMSKI LIST
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U prvoj godini mandata Sveučiliš-
noga vijeća Sveučilišta u Zagre-
bu postavljeni su čvrsti temelji 

rada, uspostavljena otvorena komunika-
cija s upravom te zacrtani planovi za una-
prjeđenje transparentnosti i odgovor-
nosti poslovanja. O tim postignućima, ali 
i izazovima u usklađivanju akademskoga 
i korporativnoga pristupa upravljanju, 
razgovarali smo s Berislavom Horva-
tom, predsjednikom Sveučilišnoga 
vijeća i glavnim partnerom te vodite-
ljem Odjela revizije u Ernst & Young 
Hrvatska.

Berislav Horvat od 2020. godine obnaša 
dužnost predsjednika Hrvatske revizor-
ske komore, a između 2015. i 2019. bio je 
predsjednik Američke gospodarske ko-
more u Hrvatskoj. Diplomirao je na Sve-
učilištu u Zagrebu Ekonomskom fakul-
tetu te je ovlašteni revizor pri Hrvatskoj 
revizorskoj komori i član Udruge ovlašte-
nih računovođa (FCCA). Dana 5. veljače 
2024. jednoglasno je izabran za predsjed-
nika Sveučilišnoga vijeća Sveučilišta u 
Zagrebu, na mandat od šest godina. 

Kako biste ocijenili prvu godinu 
rada Sveučilišnoga vijeća?

Tijekom prve godine rada Sveučilišnoga 
vijeća, naš je fokus bio na postavljanju 
čvrstih temelja za rad vijeća. To je uklju-
čivalo uspostavljanje pravilnika rada, 
razumijevanje strukture i načina funk-
cioniranja Sveučilišta. Također, ovo raz-
doblje je bilo prilika za međusobno upo-
znavanje članova vijeća i Uprave Sveuči-
lišta. Smatram da smo uspješno ostvarili 
sve što je planirano i da je prva godina 
prošla vrlo dobro.

Kako biste opisali suradnju 
Vijeća s rektorom i Upravom 
Sveučilišta u proteklih godinu 
dana?

Suradnja Vijeća s rektorom i Upravom 
Sveučilišta tijekom proteklih godinu 
dana bila je izuzetno dobra i korektna. 
Posebno mi je drago što su obje strane 
bile otvorene za komunikaciju. Rektor i 
Uprava bili su spremni pružiti objašnje-
nja i upute vezane za procedure, procese 
i načine funkcioniranja Sveučilišta. To je 
bilo izuzetno korisno kako bismo u okvi-
ru svojih odgovornosti mogli jasno razu-
mjeti prioritete, strategiju i glavne ciljeve 
Sveučilišta.

Uprava Sveučilišta u Zagrebu 
predstavila je Sveučilišnome 
vijeću izvješća o radu i poslovanju 
kao i financijska izvješća za 
proteklo razdoblje. Jeste li kao 
predsjednik Vijeća zadovoljni 
kvalitetom tih izvješća i načinom 
na koji su pripremljena?

Sveučilišnom su vijeću prezentirana iz-
vješća o radu koja se odnose na godine 
prije našeg mandata. Vidljive su promje-
ne i unaprjeđenja određenih stavki, ali 
svakako bih rekao da postoji prostor za 
poboljšanje na kojemu smo i radili u pro-
teklih godinu dana. Vjerujem da ćemo 
vidjeti određene promjene već u izvješću 
koje se odnosi na 2024. godinu.

TRANSPARENTNOST, NADZOR 
I BUDUĆI PLANOVI

S obzirom na Vaše iskustvo u 
privatnom sektoru, što Vam je 
predstavljalo najveći izazov 
u dosadašnjem radu kao 
predsjednika nadzornoga tijela 
Sveučilišta?

Svakako mi je bilo potrebno određeno 
vrijeme da se bolje upoznam s načinom 
funkcioniranja Sveučilišta, kao i kor-
porativnim upravljanjem. Sveučilište je 
organizacija koja zapošljava preko 8 000 
zaposlenika i ima skoro 70 000 studenata, 
što znači da ima i veliki proračun i broj-
ne aktivnosti. U procesu je obnove veliki 
broj zgrada oštećenih u potresu, a bili su 
tu i drugi projekti za koje je također bilo 
potrebno određeno vrijeme kako bih bo-
lje razumio proces rada i način funkcio-
niranja.

Kao glavni partner revizorske 
tvrtke Ernst & Young u 
Hrvatskoj, na koji način Vaša 
revizorska pozadina oblikuje 
vaš pristup nadzoru poslovanja i 
transparentnosti na Sveučilištu? 
Koje konkretne vještine i 
pristupe ste prenijeli iz toga 
iskustva u rad Sveučilišnoga 
vijeća?

Kao revizor, smatram da je moje isku-
stvo vezano za korporativno upravljanje 
od velike važnosti i cilj mi je iskoristiti 
svoje znanje kako bismo prenijeli naj-
bolje prakse upravljanja na Sveučilište. 
Prošlo je tek nešto više od godinu dana 
otkako sam na poziciji predsjednika Sve-
učilišnoga vijeća Sveučilišta u Zagrebu i 

tijekom toga razdoblja smo postavljali 
organizaciju korporativnoga upravljanja, 
uspostavljali rad sustava, definirali nači-
ne izvještavanja i druge ključne stavke. 
Svakako očekujemo tek vidjeti rezultate.

Koji su planovi i inicijative 
koje Sveučilišno vijeće ima za 
budućnost?

U protekloj smo godini analizirali polo-
žaj našega Sveučilišta u odnosu na druga i 
dobili smo jasnu sliku o tome što radimo 
dobro, kao i o područjima za poboljšanje. 
Zanimljivo je vidjeti da se naše Sveučili-
šte nalazi u samom svjetskom vrhu, no 
široj javnosti često nije jasno kako se ti 
rezultati mjere niti što konkretno znači 
određeni položaj na rang listama. Stoga 
nam predstoji rad ne samo na daljnjim 
poboljšanjima, već i na kvalitetnijoj ko-
munikaciji postignuća. Za nadolazeće 
razdoblje planiramo uvođenje najboljih 
praksi korporativnoga upravljanja, inter-
ne revizije, redovitog izvještavanja i na-
stavak međusobne otvorene komunika-
cije i razumijevanja. Također, planiramo 
uvođenje revizije financijskih izvještaja. 
Uloga Sveučilišnoga vijeća je nadzorna i 
najvažnije nam je da svatko radi posao za 
koji je zadužen. ///

I N T E RVJ U

 Čvrsti temelji i otvoreni dijalog

RAZGOVOR S BERISLAVOM HORVATOM , 
PREDSJEDNIKOM SVEUČILIŠNOGA VIJEĆA SVEUČILIŠTA U ZAGREBU

RAZGOVARALA: Tatjana Klarić Beneta

Sveučilišno vijeće Sveučilišta u Zagrebu nad-
zorno je tijelo koje čini predsjednik i osam članova, 
od kojih polovicu članova imenuje Senat Sveuči-
lišta, a polovicu osnivač. Vijeće nadzire provedbu 
odluka Senata i rektora, praćenje izvršenja finan-
cijskoga plana i upravljanje sredstvima, potvrđuje 

godišnja izvješća o poslovanju te može pokrenuti 
postupak razrješenja rektora. Daje suglasnost na 
troškove osnivanja pravnih osoba koje ostvaru-
ju misiju Sveučilišta i podnosi godišnje izvješće o 
radu Hrvatskom saboru i Senatu. U slučaju sumnje 
na nepravilnosti, Vijeće je ovlašteno zatražiti nji-

hovo otklanjanje, a ako se to ne učini u zadanom 
roku, može obustaviti odluke suprotne zakonu ili 
Statutu. Sveučilišno vijeće, međutim, nema niti 
smije imati ovlasti kojima bi se ukidala ili ograni-
čavala sveučilišna autonomija.

„Zanimljivo je vidjeti da 
se naše Sveučilište nalazi u 
samom svjetskom vrhu, no 
široj javnosti često nije jasno 

kako se ti rezultati mjere 
niti što konkretno znači 
određeni položaj na rang 

listama”

S V E U Č I L I Š NO  V I J E Ć E

AKADEMSKI LIST
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Treća sjednica Gospodarskoga sa-
vjeta Sveučilišta u Zagrebu održa-
na je 9. srpnja 2025. u Podravkinu 

sjedištu u Koprivnici. Bio je to treći su-
sret ovoga sveučilišnoga tijela, ali i jedan 
od najvažnijih koraka do sada u radu 
Gospodarskoga savjeta. Naime, članovi 
Gospodarskoga savjeta na sjednici su pri-
hvatili Program rada za akademsku 
godinu 2025./2026. te su raspravljali o 
izazovima povezivanja znanosti i gospo-
darstva, prilagodbi obrazovanja potre-
bama tržišta rada te poticanju inovacija i 
istraživanja. 

Tim je povodom prihvaćen i strateški 
okvir kojim će Sveučilište postati središte 
razvoja kompetencija, inovacija i tran-
sfera tehnologije u suradnji s vodećim 
hrvatskim tvrtkama. Plan uključuje mo-
dernizaciju studijskih programa, jačanje 
međunarodne suradnje i razvoj novih 
financijskih instrumenata za potporu 
inovacijama. Naglasak je stavljen i na 
uklanjanje administrativnih prepreka, 
kao i na promicanje uspješne suradnje 
Sveučilišta u Zagrebu i gospodarstva.

Usvojeni program rada ovoga sveu-
čilišnoga tijela za akademsku godinu 
2025./2026. je dokument koji odraža-
va strateške smjernice Sveučilišta te je 
usmjeren na izgradnju sustavne suradnje 
na temelju jasno definiranih prioritetnih 
područja djelovanja Savjeta:

1.	 Unaprjeđenje studijskih progra-
ma i procesa, s naglaskom na njihovu 
modernizaciju i internacionalizaciju u 
skladu s dinamičnim promjenama na 
tržištu rada i tehnološkim razvojem. 
Istaknuta je važnost analize kompe-
tencija potrebnih za budući gospo-
darski razvoj, uključujući provedbu 
anketa i tematskih radionica sa sudi-
onicima iz gospodarstva.

2.	 Poticanje istraživanja, razvoja i 
primjene znanja i inovacija jača-
njem zajedničkih projekata, formira-
njem digitalne baze istraživačkih ini-
cijativa i omogućivanjem otvorenoga 
pristupa rezultatima suradnje.

3.	 Razvoj potpornih financijskih in-
strumenata, poput fondova, zaklada 
i ad-hoc sporazuma za financiranje 
istraživačkih i inovacijskih aktivnosti, 
stipendiranja i mentorskih progra-
ma. Predloženo je da se izradi studija 
izvodljivosti o financijskim mehaniz-
mima te baza dostupnih stipendija.

4.	 Otklanjanje regulatornih prepre-
ka i promidžba radi uklanjanja ad-
ministrativnih zapreka suradnji Sve-
učilišta i gospodarstva te podizanja 
svijesti o važnosti inovacija, istraži-
vanja i poduzetništva. Predloženo je i 
pokretanje godišnjega Gospodarskoga 
foruma Sveučilišta kao međunarod-
noga događaja.

Predsjednica Gospodarskoga savjeta Sve-
učilišta u Zagrebu mr. sc. Gordana Ko-
vačević, predsjednica Uprave kompanije 
Ericsson Nikola Tesla d.d., istaknula je ne 
samo važnost aktivnog uključivanja svih 
dionika u izradu Programa rada nego i 
potrebu za razvojem digitalnih kompe-
tencija građana kroz cjeloživotno obrazo-
vanje, digitalnu tranziciju gospodarstva, 
jačanje digitalnih inovacijskih centara te 
razvoj znanja koja se temelje na novim 
tehnologijama, poput umjetne inteligen-
cije, proširene stvarnosti itd. Također je 
naglasila kako postoji značajan prostor za 
jaču sinergiju istraživanja i industrijaliza-
cije inovacija, uključujući otvaranje tržišta 
za rezultate znanstvenih projekata, kao i 
važnost adresiranja regulatornih izazova 
koji se odnose na poreznu politiku, inova-
cije, stipendije i intelektualno vlasništvo. 

Mr. sc. Gordan Kolak, zamjenik pred-
sjednice Gospodarskoga savjeta Sveučili-
šta u Zagrebu i predsjednik uprave tvrtke 
KONČAR – Elektroindustrija d. d., ista-
knuo je važnost povezivanja akademske 
zajednice i industrije, zajedničkoga kori-
štenja resursa te internacionalizacije su-
stava visokog obrazovanja radi prevlada-
vanja demografskih izazova. 

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. 
sc. Stjepan Lakušić naglasio je važnost 
suradnje s industrijom kao ključnu za 
daljnji razvoj visokoobrazovnog sustava 

i njegovu relevantnost u društvu jer sa-
dašnji sustav akademskog napredovanja, 
koji dominantno vrjednuje znanstvenu 
produkciju, još uvijek ne prepoznaje do-
prinos nastavnika kroz suradnju s gos-
podarstvom, projekte i inovacijske inici-
jative. Istaknuo je potrebu za promjenom 
percepcije i regulative na nacionalnoj 
razini kako bi se prepoznala i instituci-
onalno valorizirala suradnja akadem-
ske zajednice s gospodarstvom. Također, 
pozornost sudionika usmjerio je na či-
njenicu da članstvo gospodarstvenika u 
Savjetu nije rezultat formalnih poziva 
nego zajedničkoga prepoznavanja prilike 
za suradnju, a Sveučilište u Zagrebu ima 
odgovornost i potencijal rasti u sinergiji s 
gospodarstvom, pri čemu je nužno uspo-
staviti otvoreno i sadržajno partnerstvo. 
Upozorio je na potrebu redefiniranja 
sustava visokog obrazovanja, posebice u 
kontekstu inovacija i kvalitete obrazova-
nja, istaknuvši da je suradnja s gospodar-
skim sektorom u tom procesu ključna, 
pri čemu je Gospodarski savjet optimal-
na platforma za ostvarenje tih ciljeva. 
Govoreći o ključnim strateškim određe-
njima Sveučilišta u Zagrebu, prof. dr. sc. 
Tomislav Josip Mlinarić, prorektor za 
inovacije, transfer tehnologije i suradnju 
s gospodarstvom Sveučilišta u Zagrebu, 
istaknuo je sustavno vrjednovanje i po-
ticanje suradnje s gospodarstvom. „Jedan 
od naših ciljeva je osigurati da suradnja 
s industrijom i gospodarstvom postane 
sastavni dio formalnog sustava vrjedno-
vanja rada nastavnika na svim visokoš-
kolskim institucijama u Republici Hr-
vatskoj,” poručio je Mlinarić. Dodao je 
da bi se time ojačala relevantnost visokog 
obrazovanja, ubrzao razvoj inovacijsko-
ga potencijala te omogućilo učinkovitije 
povezivanje znanosti i gospodarstva u 
korist društvenog i ekonomskog razvoja.

Program rada 
Gospodarskoga savjeta 
Sveučilišta u Zagrebu

O obrazovanju prema potrebama tržišta 
rada, povezivanju znanosti i gospodarstva 
te o poticanju istraživanja i inovacija ra-
spravlja se desetljećima. Ulažu se i znatna 
javna sredstva u istraživanja i programe u 
ovim područjima. Međutim, konkuren-
tnost i produktivnost hrvatskoga gospo-
darstva ne napreduju željenim tempom. 
Ubrzanje rasta BDP-a od 2021. do 2024. 
godine uglavnom je zasnovano na tradi-
cionalnim radno-intenzivnim djelatno-
stima poput graditeljstva i turizma te na 
rastu javnog sektora. Prema Globalnom 
inovacijskom indeksu, Hrvatska je 116. od 
133 zemlje u području znanstvene surad-
nje između sveučilišta i industrije.

U uvjetima snažne globalne konkuren-
cije, ubrzane digitalne transformacije i 
demografskih izazova, Republika Hrvat-
ska ne može si i ne smije priuštiti pasiv-
nost. Odljev visokoobrazovanih kadrova 
te ograničena primjena rezultata znan-
stvenih istraživanja u gospodarstvu ote-
žavaju iskorištavanje hrvatskih razvoj-
nih potencijala. Mnogi naši diplomirani 
studenti i stručnjaci traženi su u ino-
zemstvu, što dodatno zahtijeva – ističe i 
rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić ‒ potrebu za kvalitetnom 
pripremom i stvaranjem mogućnosti za-
pošljavanja mladih u Hrvatskoj kako bi 
se taj negativni trend smanjio.

Unatoč svim izazovima, u hrvatskom 
gospodarstvu postoje vrlo produktivne i 
inovativne tvrtke i grane, a Sveučilište u 
Zagrebu je prema CWUR – World Rank 
nalazi se među 2,4% svjetskih sveučilišta. 
Na tome treba graditi sinergiju sveuči-
lišta i gospodarstva za širenje inovacija, 
rasta i razvoja.

Znatna sredstva iz europskih fondova 
pružaju dodatnu priliku dok se globalno 
tržište ubrzano mijenja. Upravo je sada 
ključno uspostaviti mehanizme koji po-
vezuju akademsku izvrsnost i poslovnu 
praksu – ne samo deklarativno nego i 
projektima s mjerljivim učincima. Gos-
podarski savjet Sveučilišta u Zagrebu, 
koji okuplja čelnike ključnih tvrtki i in-
stitucija hrvatskoga gospodarstva, želi 
aktivno doprinositi povezivanju aka-
demske izvrsnosti i poslovne prakse.

Uključivanje ključnih dionika u razvoj-
ne programe Sveučilišta u Zagrebu, bilo 

Jačanjem suradnje s hrvatskim gospodarstvom, modernizacijom studijskih 
programa i poticanjem inovacija, Sveučilište u Zagrebu želi (p)ostati europsko 
središte znanja i ključni pokretač razvoja i konkurentnosti Republike Hrvatske

Sveučilište u Zagrebu
i hrvatsko gospodarstvo

za inovativnu i razvijenu Hrvatsku

Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić i predsjednica Gospodarskoga 
savjeta mr. sc. Gordana Kovačević, predsjednica uprave tvrtke Ericsson Nikola Tesla d. d.

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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da se odnose na obrazovni proces, istra-
živanje ili regionalni sustav inovacija, 
ključno je za osiguranje relevantnosti, 
potpore i uspješnih rezultata. Angažira-
njem različitih perspektiva i poticanjem 
suradnje, Sveučilište u Zagrebu može 
stvoriti rješenja koja su učinkovitija, odr-
živija i usklađenija s potrebama onih na 
koje utječu.

U tu svrhu, Sveučilište u Zagrebu osno-
valo je Gospodarski savjet koji ima tri 
strateška cilja: 

1. Gospodarski savjet Sveučilišta u Zagre-
bu usmjeravat će preobrazbu Sveuči-
lišta u središnje mjesto razvoja kom-
petencija, inovacija, primjenjivih 
poslovnih i industrijskih znanja te 
transfera tehnologije na temelju kon-
tekstualnog učenja, kako je definirano u 
okviru platforme CDIO.

2. Sveučilište će dati doprinos među-
narodnoj konkurentnosti i rastu gos-
podarstva prilagodbom svojih obra-
zovnih programa i nastavnih metoda 
te sudjelovanjem u međunarodnim 
razvojno-istraživačkim aktivnosti-
ma i projektima u partnerstvu s gos-
podarskim subjektima, čime će pomo-
ći šira društvena nastojanja u dostizanju 
prosječne razine socioekonomskoga ra-
zvitka Europske unije. 

3. Sveučilište će postati prepoznatljivo 
europsko središte znanja koje privla-
či studente iz drugih zemalja, potiče 
razmjenu ideja i sustavno prepoznaje i 
podupire razvoj talenata.

Pregled rada i 
dosadašnjih aktivnosti 
Gospodarskoga savjeta 
Sveučilišta u Zagrebu

Senat Sveučilišta u Zagrebu na svojoj je 
sjednici 23. siječnja 2024. donio odluku o 
osnivanju sveučilišnoga Gospodarskoga 
savjeta. Riječ je o posebnom savjetodav-
nom tijelu rektora, Rektorskoga kolegija 
u užem sastavu, Rektorskoga kolegija u 
širem sastavu i Senata, čiji će rad, u skla-
du sa Statutom Sveučilišta u Zagrebu, biti 
usmjeren na unaprjeđenje rada Sveuči-
lišta, njegovo pozicioniranje kao vodeće 
hrvatske visokoobrazovne i znanstvenoi-
straživačke institucije te na aktivno sudje-
lovanje u transferu znanja i tehnologija.

Gospodarski savjet čini 12 predstavni-

ka poduzeća i institucija: Adris grupa d. 
d., AKD – Agencija za komercijalnu dje-
latnost, Ericsson Nikola Tesla d. d., HEP 
– Hrvatska elektroprivreda d. d., Hrvat-
ska banka za obnovu i razvitak – HBOR, 
Hrvatska udruga poslodavaca – HUP, 
Infobip d. o .o., Institut Ruđer Bošković 
– IRB, Končar – Elektroindustrija d. d., 
Orbico d. o. o., Pliva Hrvatska d. o. o. i Po-
dravka d. d. 

Cilj je trajno poticanje, povezivanje i 
kontinuirana suradnja Sveučilišta u Za-
grebu i poslovnoga sektora u područjima 
ulaganja u istraživanje i razvoj kako bi se 
stvorilo zrelo i napredno gospodarstvo. 

U ožujku 2024. održana je konstituiraju-
ća sjednica novoosnovanoga Gospodar-
skoga savjeta, na kojoj je mr. sc. Gordana 
Kovačević, predsjednica uprave tvrtke 
Ericsson Nikola Tesla d. d., izabrana za 
predsjednicu Savjeta, a za njezina zamje-
nika mr. sc. Gordan Kolak, predsjednik 
uprave tvrtke KONČAR – Elektroindu-
strija d. d. Izabrana predsjednica Gospo-
darskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu 
tada je poručila da bez jakoga Sveučili-
šta i snažne znanstvene zajednice nema 
ni jakoga gospodarstva, kao ni ubrzana 
razvoja konkurentnosti i inovativnosti 
cijeloga društva. Istaknula je da sinergija 
dvaju sektora može biti pokretač razvoja 
novih proizvoda i jačanja inovativnosti. 
Rektor Sveučilišta u Zagrebu prof. dr. sc. 
Stjepan Lakušić tom je prigodom nagla-
sio da Sveučilište u Zagrebu, kao najveća 
visokoobrazovna institucija u Hrvatskoj, 
obrazuje stručnjake u svim područjima 
u kojima djeluju članice Savjeta, što će 
se sinergijskim djelovanjem unaprijediti 
visoko obrazovanje i društvo u cjelini.

U listopadu 2024., na prvoj radnoj sjed-
nici, članovi Savjeta usvojili su Poslovnik 
o radu te je imenovana posebna radna 
skupina za izradu programa rada. Na 
njezino čelo izabrana je dr. sc. Martina 
Dalić, predsjednica uprave tvrtke Po-
dravka d. d., a u radu su sudjelovali mr. 
sc. Gordan Kolak, predsjednik uprave 
tvrtke Končar – Elektroindustrija d. d., 
Mihael Furjan, (tadašnji) predsjednik 
uprave tvrtke Pliva Hrvatska d. o. o., 
akademik Bojan Jerbić i prorektor za 
inovacije, transfer tehnologije i suradnju 
s gospodarstvom prof. dr. sc. Tomislav 
Josip Mlinarić. 

Predsjednica radne skupine za izradu 
Programa rada Gospodarskoga savje-
ta Sveučilišta u Zagrebu dr. sc. Martina 
Dalić tada je istaknula da je Gospodarski 

savjet platforma za prijenos i razmjenu 
iskustava, znanja i izazova s kojima se 
susreće gospodarstvo s jedne strane te 
pronalaženja načina kojima Sveučilište 
može unaprijediti svoju osnovnu djelat-
nost, a to je stvaranje ljudskoga kapitala 
u Republici Hrvatskoj. Također je poru-
čila da je gospodarstvo partner Sveučili-
štu u inovacijama te da tu suradnju treba 
osnažiti konkretnim aktivnostima, uz 
istodobno jačanje istraživačkoga poten-
cijala Sveučilišta. Rektor Sveučilišta u 
Zagrebu prof. dr. sc. Stjepan Lakušić tom 
je prilikom naglasio da je iznimno važno 
čuti mišljenje članova Gospodarskoga 
savjeta o tome kako bi Sveučilište u Za-
grebu trebalo unaprijediti svoje studij-
ske programe i kako bi budući stručnjaci 
koje obrazuje došli spremni na tržište 
rada, jer će upravo oni značajno pridoni-
jeti konkurentnosti hrvatskoga gospo-
darstva.

Na sjednici je također predstavljeno i 
članstvo Sveučilišta u Zagrebu u me-
đunarodnoj CDIO (Conceive – Design 
– Implement – Operate) inicijativi, koja je 
inovativni obrazovni okvir za stvaranje 
novog naraštaja inženjera. Predstavljen 
je i digitalni repozitorij inovacija Sveuči-
lišta u Zagrebu u sklopu informacijskoga 
sustava znanosti u Republici Hrvatskoj 
CroRIS, koji je nastao u suradnji sa Sveu-
čilišnim računskim centrom ‒ SRCE.

Dana 9. srpnja 2025. tvrtka Podravka d.d. 
bila je domaćin druge sjednice Gospo-
darskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu. 
Na toj su sjednici članovi Gospodarsko-
ga savjeta prihvatili Program rada, koji je 
detaljno prezentirala predsjednica radne 
skupine dr. sc. Martina Dalić, za akadem-
sku godinu 2025./2026. te raspravljali o 
izazovima povezivanja znanosti i gospo-
darstva,  prilagodbi obrazovanja potre-
bama tržišta rada i o poticanju inovacija 
i istraživanja. Tim je povodom prihvaćen 
i strateški okvir kojim će Sveučilište po-
stati središte razvoja kompetencija, ino-
vacija i transfera tehnologije u suradnji 
s vodećim hrvatskim tvrtkama. Tijekom 
sastanka istaknuta je važnost partner-
stva između Sveučilišta u Zagrebu, gos-
podarstva i Vlade Republike Hrvatske 
radi osnaživanja visokoga obrazovanja i 
znanstvenih istraživanja koji su ključni 
za razvoj države i društva u cjelini. Tako-
đer, sudionici sastanka istaknuli su kako 
bez Sveučilišta u Zagrebu, koje obrazuje 
ključne kadrove potrebne gospodarstvu, 
nije moguće napraviti iskorake u ovom 
području.

Prikaz Programa rada 
Gospodarskoga savjeta 
Sveučilišta u Zagrebu 
za akademsku godinu 
2025./2026.

Cilj je Gospodarskoga savjeta Sveučilišta 
u Zagrebu pomoći Sveučilištu i poduze-
ćima u:

o	razvoju naprednih znanja, 
primjenjivih u gospodarstvu 

o	afirmaciji talenata
o	poticanju istraživanja, razvoja i 

primjene inovacija.

Savjet će se rukovoditi načelom primjene 
dokazanih najboljih praksi iz najrazvi-
jenijih zemalja, podupirući širenje i do-
gradnju postojećih projekata i iskustava. 
Novi projekti će se razvijati u četirima 
ključnim područjima:

1.	 Unaprjeđenje studijskih programa 
i procesa – usklađivanje znanja s 
potrebama tržišta rada

2.	 Poticanje istraživanja, razvoja i 
primjene znanja i inovacija

3.	 Razvoj potpornih financijskih 
instrumenata – fondova, zaklada i ad-
hoc sporazuma

4.	 Otklanjanje regulatornih prepreka i 
promidžba.

Sveučilište će koristiti i poticati siner-
gije ovih projekata u svrhu upravljanja 
reformom Sveučilišta radi ispunjenja 
strateških ciljeva koji su naglašeni u 
preambuli Programa rada Gospodar-
skoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu za 
akademsku godinu 2025./2026. Gospo-
darski savjet vodit će računa o potrebi 
usklađivanja aktivnosti Sveučilišta s eu-
ropskim i nacionalnim razvojnim poli-
tikama, osobito u svrhu: 

o	osiguravanja europskih sredstava za 
financiranje programa i projekata

o	poticanja rasta konkurentnosti Repu-
blike Hrvatske i Europske unije, kako 
je utvrđeno nacionalnim strateškim 
dokumentima i politikama, u područ-
jima obrazovanja, pametne specijali-
zacije, inovacija i industrijske politike, 
te Izvješćem Marija Draghija o buduć-
nosti europske konkurentnosti (eng. 
The Draghi Competitiveness Report) 
i Kompasom konkurentnosti EU-a 
Europske komisije (eng. EU Competi-
tiveness Compass), kao ključnim do-
kumentima koji određuju novu indu-
strijsku politiku EU-a u deset priori-
tetnih sektora: 
	energetika
	kritične sirovine
	digitalizacija i napredne tehnologi-

je
	prilagodba energetski intenzivnih 

industrija
	razvoj novih i čistih zelenih tehno-

logija
	automobilska industrija
	obrana
	svemirske tehnologije
	zdravstvo
	farmaceutska industrija
	transport

o	kroz pet horizontalnih politika:
	ubrzanje inovacija
	premošćivanje jaza u vještinama
	održivo investiranje
	jačanje konkurentnosti
	jačanje upravljačkih kapaciteta.

Sjednica Gospodarskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu, održana 15. ožujka 2024. 
u rektoratu Sveučilišta u Zagrebu
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 U PODRUČJU 1.  Unaprjeđenje stu-
dijskih programa i procesa – usklađi-
vanje znanja s potrebama tržišta rada 
definirani su sljedeći ciljevi:

•	Modernizirati i internacionalizirati 
studijske programe na svim razi-
nama (prijediplomski, diplomski i 
poslijediplomski studij) i prilago-
diti upisne kvote prema potrebama 
gospodarstva radi povećanja zapo-
šljivosti diplomanata.

•	Osnažiti ulogu Sveučilišta u ponudi 
cjeloživotnih obrazovnih programa 
u suradnji s gospodarstvom.

•	Osigurati participaciju poslodava-
ca, studenata i mladih istraživača 
u kreiranju obrazovnih programa, 
uz širenje broja kolegija na kojima 
stručnjaci iz gospodarstva sudjeluju 
kao gosti-predavači.

•	Osigurati podjednaku zastuplje-
nost dionika iz svih prioritetnih 
sektora kako bi se izbjegla domina-
cija jednog sektora.

Za ostvarenje navedenih ciljeva predviđe-
ne su sljedeće mjere i aktivnosti:

•	Predviđanje potražnje za određenim 
profilima, kompetencijama i znanji-
ma, s naglaskom na znanja i zanima-
nja koja nedostaju u gospodarstvu.

•	 Izrada prijedloga usklađivanja upi-
snih kvota i programa.

•	Uspostava sustava praćenja i vrjed-
novanja ciklusa, uključujući iz-
vješćivanje i definiranje metrika 
uspješnosti.

•	 Izrada baze talenata – registra ista-
knutih studenata na razini Sveuči-
lišta.

 U PODRUČJU 2.    Poticanje istraživa-
nja, razvoja i primjene znanja i inova-
cija definirani su sljedeći ciljevi:

•	Uspostava održivog modela surad-
nje između znanstvene zajednice 
i industrije, koji uključuje zajed-
ničko financiranje, dijeljenje infra-
strukture i zajednički razvoj proi-
zvoda i usluga.

•	 Jačanje transfera znanja prema 
gospodarskim subjektima partner-
stvom sa Sveučilištem u znanstve-
noistraživačkim projektima, uz 
jačanje poduzetničke orijentacije 
Sveučilišta.

•	Razvoj mentorstva, uz aktivnu ulo-
gu menadžera i investitora.

•	Rast broja uspješnih tvrtki-kćeri, 
razvojnih tvrtki i poduzeća u ko-
jima sudjeluju znanstvenici i stu-
denti, uz potporu poslovnom rastu 
i razvoju takvih tvrtki.

Za ostvarenje navedenih ciljeva predviđe-
ne su sljedeće mjere i aktivnosti:

•	Formiranje jedinstvene javne baze 
istraživačkih projekata i inovacija.

•	Pri vrjednovanju znanstvenih do-
prinosa i uspostavi kriterija za na-
predovanje zaposlenih na Sveučili-
štu napraviti iskorak povrh samog 
objavljivanja znanstvenih i stručnih 
radova kako bi se primjereno na-

gradili zaposlenici i suradnici čiji 
znanstvenoistraživački napori vode 
k primjenama višeg stupnja tehno-
loške spremnosti.

•	Povezivanje projekata s inkubatori-
ma, akceleratorima i drugim subjek-
tima poduzetničke infrastrukture 
prema modelu ZICER-ICENT-BI-
CRO BIOCENTAR, u skladu sa stra-
tegijom razvoja Znanstveno-tehno-
loškoga parka Kampusa Borongaj.

•	Mentorski programi s poduzetnici-
ma (menadžerima i poslovnim an-
đelima-investitorima).

 U PODRUČJU 3.  Razvoj potpornih 
financijskih instrumenata – fondova, 
zaklada i ad-hoc sporazuma definirani 
su sljedeći ciljevi:

•	Osigurati sredstva za ulaganja u 
istraživanja i razvoj i transfer znanja, 
uz koordinaciju postojećih zaklada i 
sporazuma na razini Sveučilišta.

•	Osigurati sredstva za stipendije i 
mentorske programe, uz koordina-
ciju postojećih zaklada i sporazuma 
na razini Sveučilišta.

Za ostvarenje navedenih ciljeva predvi-
đene su sljedeće mjere i aktivnosti:

•	Na temelju prethodno formirane 
baze podataka istraživačkih proje-
kata s potencijalom razvoja inovacija 
koje se mogu komercijalizirati, izra-
da studije izvodljivosti pokretanja 
jednog ili više alternativnih investi-
cijskih fondova (AIF), specijalizira-
nih za ulaganja u projekte proizašle 
iz suradnje Sveučilišta i gospodar-
skih subjekata.

•	 Izrada baze aktivnih stipendija, 
izvora financiranja i unaprjeđenje 
sustava stipendiranja.

•	Promicanje ad-hoc sporazuma o 
sponzorstvu skrojenih prema potre-
bama gospodarskih subjekata.

 U PODRUČJU 4 .   Otklanjanje regu-
latornih prepreka i promidžba defini-
rani su sljedeći ciljevi:

•	Uklanjanje administrativnih pre-
preka suradnji Sveučilišta i gospo-
darskih subjekata.

•	Promicanje Sveučilišta i tvrtki-par-
tnera kao društveno odgovornih su-
bjekata koji doprinose zapošljavanju 

talenata, privlače mlade ljude, razvi-
jaju i primjenjuju inovacije.

Za ostvarenje navedenih ciljeva predvi-
đene su sljedeće mjere i aktivnosti:

•	Gospodarski će savjet u svojem 
radu biti otvoren prema svim dio-
nicima. Težit će uključivanju u pro-
ces savjetovanja predstavnika ma-
lih i srednjih poduzeća i studenata 
iz različitih hrvatskih područja koji 
su se istaknuli svojim rezultatima u 
znanstvenoistraživačkoj i nastavnoj 
suradnji gospodarstva i Sveučilišta. 

•	Prepoznavanje postojećih admini-
strativnih prepreka suradnji pred-
stavnika Sveučilišta i gospodarskih 
subjekata.

•	 Izrada komunikacijskoga plana 
(promidžbeni događaji, medijski 
nastupi, digitalni kanali i sl.).

•	Pokretanje godišnjega Gospodar-
skoga foruma Sveučilišta u Zagrebu.

Preduvjeti za provedbu 
Programa rada 
Gospodarskoga savjeta 
Sveučilišta u Zagrebu
Za uspješnu provedbu Programa rada 
Gospodarskog savjeta u akademskoj go-
dini 2025./2026. ključna je partnerska 
suradnja Sveučilišta i gospodarstva. U fo-
kusu će biti redovita komunikacija, raz-
mjena znanja te koordinacija aktivnosti 
usmjerenih prema jačanju inovacijskoga 
potencijala i konkurentnosti Republike 
Hrvatske.

Novom praksom održavanja sjednica 
Gospodarskoga savjeta u sjedištima tvrt-
ki članica omogućit će se neposredan 
uvid u njihov rad, što će dodatno osnažiti 
međusobno razumijevanje, unaprijediti 
suradnju i olakšati implementaciju za-
jedničkih inicijativa.

Članovi Gospodarskoga savjeta doprino-
sit će savjetodavnim radom i uključiva-
njem u projekte od zajedničkog interesa, 
a Sveučilište će pružiti organizacijsku 
i stručnu potporu provedbi programa. 
Posebna pažnja bit će posvećena povezi-
vanju akademske zajednice s gospodar-
skim subjektima, poticanju inovacija te 
unaprjeđenju obrazovnih i istraživačkih 
procesa.

Program će se provoditi kroz planirane 
aktivnosti i strateške inicijative, uz pra-
ćenje ostvarenih rezultata i prilagodbu 
mjera prema potrebama gospodarstva i 
društva.

U tu svrhu, za realizaciju prihvaćenoga 
programa, usvojen je i precizan plan ak-
tivnosti i rokovi.

Od Sveučilišta se očekuje:

o	formiranje posvećenog upravljačkog 
tima za koordinaciju i provedbu opi-
sanih programa i aktivnosti u sklopu 
Centra za istraživanje, razvoj i transfer 
tehnologije (CIRTT)

o	osiguranje posvećenosti sastavnica Sve-
učilišta provedbi programa i projekata 
koji će proizaći iz ovoga dokumenta

o	reforma kurikula, nastavnih metoda 
i inovacijskoga ekosustava oko Sveu-
čilišta u skladu s ciljevima, mjerama i 
aktivnostima koji su opisani ovim pla-
nom rada.

Od ožujka 2024. do ljeta 2025. Gospodar-
ski savjet Sveučilišta u Zagrebu prerastao 
je početnu ideju postavši platforma za ra-
zvoj suradnje akademske i poslovne za-
jednice. U kratkom vremenu postavio je 
temelje za sustavno unaprjeđenje studij-
skih programa, jačanje inovacijskoga po-
tencijala i bolje povezivanje znanstvenih 
istraživanja s potrebama gospodarstva, 
što je na tragu izjave rektora Sveučilišta 
u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepana Lakušića: 
„Cilj je stvoriti prosperitetnu i konku-
rentnu Hrvatsku unaprjeđenjem druš-
tva kroz znanje, inovacije i koordinirano 
djelovanje akademske zajednice, gospo-
darstva i javnog sektora.” ///

Članovi Gospodarskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu s rektorom Sveučilišta 
u Zagrebu prof. dr. sc. Stjepanom Lakušićem i prorektorom prof. dr. sc. 
Tomislavom Josipom Mlinarićem

Sjednica Gospodarskoga savjeta Sveučilišta u Zagrebu, održana 9. srpnja 2025. 
u prostorijama Podravke d. d. u Koprivnici
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Osmero hrabrih i neustrašivih stu-
denata završnih godina Sveuči-
lišta u Zagrebu Medicinskoga 

fakulteta u listopadu kreće na ekspedi-
ciju života – na veličanstvenu Himalaju. 
Jedinstven je to projekt koji su osmislili i 
organizirali članovi Studentske sekcije 
MEF Planinarenje, a uključuje volonti-
ranje u tamošnjim medicinskim centri-
ma, suradnju s liječnicima posebno ospo-
sobljenima za rad u ekstremnim uvjeti-
ma, izradu znanstvenoga rada na temelju 
prikupljenih podataka dobivenih tijekom 
ekspedicije, upoznavanje nepalske kul-
ture i održavanje putopisnih i predavanja 
nakon povratka u Zagreb. 

Ekspediciju će predvoditi  Martin Bo-
bek, osnivač i predsjednik Studentske 
sekcije MEF Planinarenje; suvoditelj pro-
jekta i potpredsjednik sekcije je Jakov 
Kožić, a ostali članovi ekipe su David 
Beck, Marta Krpan, Filip Jakov Kliso-
vić, Matea Banić, Mila Kostić i Paula 
Bulić. U trotjednoj pustolovini na Krov 
svijeta, ova neustrašiva i složna ekipa 
tako će spojiti svoju strast prema plani-
narenju s medicinskim znanjem koje 
stječe na fakultetu. U suradnji s liječni-
cima, naglasak će staviti na proučavanje 
visinske bolesti u ekstremnim uvjeti-
ma te istražiti znanja iz područja ekspe-
dicijske i športske medicine. 

PRIPREME NA VELEBITU 
I U ALPAMA

Dugo toplo ljeto vrijedna ekipa iskoristi-
la je za opsežne pripreme. Nakon što su 
u srpnju svi uspješno završili akademsku 
godinu i ispunili sve fakultetske obveze, 
posvetili su se organizaciji putovanja, 
planiranju znanstvenoga istraživanja i 
kondicijskim pripremama. Tako je, pri-
mjerice, David planinario po Gorskom 
kotaru, Učki i slavonskim brdima, Filip 
je hodao po Biokovu, Paula i Martin po 
slovenskim planinama i Kleku, a zajed-
ničko odredište često im je bila Medved-
nica, kao najbliža planina njihovu mjestu 

stanovanja. Na početku kolovoza nepo-
kolebljiva šestorka ‒ Martin, Filip, Jakov, 
Marta, Mila i Paula ‒ otišla je na Velebit, 
gdje je provela četiri dana. 

„Prošli smo oko 50 kilometara od Baških 
Oštarija do Paklenice. Ruta je bila odličan 
trening i team building, ponajprije zbog 
surovih velebitskih uvjeta i zahtjevna te-
rena. Iako ne stignemo često organizirati 
zajedničke ture, svatko od nas samostal-
no trenira i provodi vrijeme u brdima. 
Robert, naš dobar prijatelj, iskusni plani-
nar i instruktor penjanja, koji ide s nama 
na ekspediciju i sudjeluje u projektu kao 
vanjski suradnik, Martin i ja drugi smo 

PIŠE: Ana Konta 
FOTO: MEF Planinarenje

Na trotjedno putovanje gdje se testiraju volja, izdržljivost i ljubav prema visinama, 
uz volontiranje u tamošnjim medicinskim centrima i suradnju s liječnicima u 

ekstremnim uvjetima, ovi budući liječnici kreću iz još jedne pobude – žele biti 
primjer mlađim naraštajima studenata i potaknuti ih da žive svoje snove

Ekspedicija studenata
Medicinskoga fakulteta na Himalaju 

JEDINSTVEN POTHVAT ZAGREBAČKIH STUDENATA PLANINARA 

Martin na Monte Rosi

Ekipa na Velebitu - Martin, Paula, Mila, Jakov i Filip Jakov, Mila i Filip na Velebitu

Martin, Jakov i Filip
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dio kolovoza proveli u Alpama. Išli smo 
na masive Monte Rosa i Mont Blanc. Nas 
trojica planiramo ići na uspon Island 
Peak, jedan od himalajskih vrhova”, ot-
kriva nam Jakov Kožić, student 5. godi-
ne medicine i suvoditelj projekta. 

Na putovanje gdje se testiraju volja, iz-
držljivost i ljubav prema visinama, ovi 
budući liječnici kreću iz još jedne pobu-
de – žele biti primjer mlađim naraštajima 
studenata i potaknuti ih da žive i ostva-
ruju svoje snove. 

VOLONTIRANJE U MEDICINSKIM 
CENTRIMA

„Iako je temelj našeg projekta planinare-
nje, posjet Everest Base Campu i uspon 
na Island Peak, njegova svrha daleko 
nadilazi sportski izazov. Projekt smo 
oblikovali kroz nekoliko ključnih sa-
stavnica. Prvo, volontirat ćemo u medi-
cinskim centrima poput bolnice Kunde, 
smještenima u nepristupačnim područ-
jima duž naše treking rute, gdje se lokal-
no stanovništvo svakodnevno suočava 
s izazovima izoliranosti i ograničenog 
pristupa zdravstvenoj skrbi. Drugo, kroz 
suradnju s liječnicima posebno obučeni-
ma za rad u ekstremnim uvjetima, usva-

jat ćemo i samostalno istraživati znanja 
iz područja ekspedicijske i sportske me-
dicine. Treće, prikupljat ćemo i obrađi-
vati podatke dobivene tijekom ekspedi-
cije, ne samo kroz terenska mjerenja, već 
i kroz iskustva stečena volontiranjem s 
ciljem izrade znanstvenog rada koji će 
imati i praktičnu vrijednost u medicin-
skoj zajednici. Četvrto, imat ćemo pri-
liku upoznati nepalsku kulturu izbliza, 
a nakon povratka u Zagreb održat ćemo 
predavanja na kojima ćemo predstaviti 
svoje aktivnosti, rezultate istraživanja i 
bogatstvo kulture koju ćemo upoznati. 
To smatramo iznimno važnim, posebno 
u vremenu kada u Hrvatskoj, a osobito u 
Zagrebu, živi sve veća nepalska zajedni-
ca”, ističe Martin Bobek, student 6. go-
dine medicine i voditelj ekspedicije.

Članovi ekspedicijskoga tima mladi su 
budući liječnici. Iskustvo volontiranja u 
zahtjevnim uvjetima, istraživanja na te-
renu i pisanje znanstvenoga rada bit će 
neprocjenjivi za njihov osobni i profesi-
onalni razvoj. Osim što će steći stručna 
znanja i vještine, to će ih iskustvo naučiti 
prilagodljivosti, timskom radu i odluči-
vanju u izvanrednim okolnostima. 

„Cilj naše ekspedicije nije samo u tome 
da ostvarimo vlastite izazove, nego i da 
budemo primjer mlađim generacijama 
studenata. Želimo ih potaknuti da se 
usude graditi svoje snove, da pronađu 
načine kako spojiti profesionalni poziv 
i osobne strasti te da na taj način prido-
nesu ne samo osobnom nego i razvoju 
hrvatskoga društva. Vjerujemo da svo-
jim primjerom možemo pokazati kako 
Republika Hrvatska, Grad Zagreb i Sve-
učilište u Zagrebu mogu biti okružje koje 
podupire mlade, potiče ih na rast i daje 
im priliku da ostvare projekte koji ima-
ju međunarodnu vrijednost i društveni 
značaj”, poručuje Martin.

Cilj im je vidjeti kako tamošnji medi-
cinski centri funkcioniraju i kako se u 
ekstremnim uvjetima liječe problemi 
prouzročeni visinskom bolesti. Najek-
stremniji su plućni i moždani edem, 
iznimno hitna stanja koja zahtijevaju 
brzu medicinsku pomoć te mogu biti 
smrtonosna. 

NAJVEĆI IZAZOV TEMPERATURA 
ISPOD 20 °C 

Na put u Nepal studenti će krenuti sre-
dinom listopada. Ekspedicija će traja-
ti od 26. listopada do 13. studenoga, što 
je ukupno 19 dana, od čega im tri dana 
otpada na putovanje. Prvo će sletjeti u 
Kathmandu, nepalski glavni grad, pa će 
odanle zrakoplovom nastaviti put pre-
ma Lukli, smještenoj na 2800 metara 
nadmorske visine. Potom će planinari-
ti prema baznom logoru Everest  na 
5364 metra nadmorske visine, gdje 
će provesti nekoliko dana. Tijekom puta 
noćit će u selima uz trasu, gdje će imati 
osigurane obroke, a planiraju se upoznati 
i s lokalnom kulturom. Nitko od njih do 
sada nije sudjelovao u velikim ekspedici-
jama, i ovo će im biti prvo takvo iskustvo. 
Međutim, dio tima okušao se nedavno u 
manjim ”ekspedicijama” u Alpama, na 
masivima Monte Rosa i Mont Blanca. 

„Rutu smo istražili i proučili, zajedno 
smo gledali karte i videosnimke terena 
koje ćemo prolaziti. Također, sudjelova-
li smo na predavanjima i radionicama s 
ljudima koji su već prošli ovu rutu kako 
bismo što bolje razumjeli izazove i spe-
cifičnosti terena. Na našoj ekspediciji 
nećemo se penjati, nego planinariti”, 

objašnjava nam David Beck, student 6. 
godine studija medicine i član vodstva 
sekcije MEF Planinarenje. 

Članovi ekipe informirali su se i o me-
teorološkim uvjetima koji prevladavaju 
u razdoblju njihova posjeta. Općenito, 
vrijeme ondje značajno varira, ovisno o 
sezoni. Ljeti prevladavaju monsunske 
kiše koje čine staze blatnima i otežavaju 
kretanje, a zime su iznimno hladne pa se 
temperatura na visokim nadmorskim vi-
sinama često spusti ispod -20 Celzijevih 
stupnjeva. 

„Upravo zato se ekspedicije obično plani-
raju u proljeće ili jesen, kada su vremen-
ski uvjeti najstabilniji. U jesen, tijekom 
naše rute do Everest Base Campa, prosječ-
ne dnevne temperature su između +10 
i -5 Celzijevih stupnjeva na nižim dije-
lovima staze, dok na višim nadmorskim 
visinama bliže Base Campu temperature 
mogu padati do -10 ili niže, osobito noću. 
Takvi uvjeti zahtijevaju adekvatnu pripre-
mu za boravak na visini”, dodaje David. 

POTPORA RODITELJA 
I PRIJATELJA

Roditelji i prijatelji snažno ih podupi-
ru i ohrabruju prije puta. Svi vjeruju da 
će ostvariti cilj, prikupiti brojna znanja 
i važne podatke za svoj znanstveni rad, 
steći iskustva i otkriti prekrasne planin-
ske krajobraze i nepalsku kulturu. 

„Roditelji su, što je sasvim prirodno, po-
malo zabrinuti, ali istodobno i iznimno 
ponosni na naš pothvat, a prijatelji tako-
đer vrlo pozitivno reagiraju i podržavaju 
nas”, govori Paula Bulić, studentica 6. 
godine medicine. 

Martin kod Margherita Hut na 4554 m

Martin na usponu La Brevent

Martin, Jakov i Robert na vrhu Corno Nero 
u Zapadnim Alpama na 4322 metara

Uspon do Margherita Hut - Martin, 
Robi i Jakov na 4554 m

Šugarska duliba
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U ekipi se svi izvrsno poznaju, što je jako 
važno na ovakvim putovanjima. Kao tim 
dobro funkcioniraju i svatko posjeduje 
određene vještine pa se međusobno do-
bro dopunjavaju.

„Svi se međusobno dobro poznajemo 
i prijatelji smo još od početka studija. 
Upravo nas je većinu povezala sekcija 
MEF Planinarenje, kroz koju smo, sudje-
lujući na brojnim izletima, radionicama 
i projektima, izgradili odličan tim. Osim 
što zajedno planinarimo i družimo se na 
fakultetu, provodimo i puno vremena 
izvan fakulteta, pa naše pripreme za ek-
spediciju nisu samo fizičke, nego i prilika 
da dodatno učvrstimo naša prijateljstva”, 
ističe Paula. 

Studentska sekcija MEF Planinarenje 
službeno je osnovana početkom 2022. 
godine, no započela je svoje djelovanje 
2020. godine, u jednom od najizazovni-
jih razdoblja, u jeku pandemije bolesti 
COVID 19. U vremenu kada je fizička 
udaljenost postala svakodnevica, a mno-
ge aktivnosti bile ograničene ili potpu-
no obustavljene, studenti su se suočili s 
izolacijom i ograničenim mogućnostima 
za održavanje fizičke aktivnosti, ali i za 
socijalnu interakciju. To doista izazovno 
razdoblje od pojedinaca je zahtijevalo 
pronalaženje novih pristupa očuvanju 
psihofizičkoga zdravlja, a priroda se po-
kazala kao savršeno utočište za mnoge.

„Upravo tada, iz potrebe za tjelesnom 
aktivnošću i želje za povezivanjem s ko-
legama, rodila se ideja o osnivanju pla-
ninarske sekcije. Planinarenje je postalo 
ne samo način za ispunjavanje obveza 
iz tjelesnog i zdravstvenog odgoja, nego 
i prijeko potreban ispušni ventil, prilika 
za izlazak iz četiri zida i bijeg u prirodu, 
daleko od ograničenja i nesigurnosti 
koje su nametnule epidemiološke mjere. 
Osim tjelesne aktivnosti, planinarenje 
je postalo i ključ za očuvanje mentalnog 
zdravlja, stvarajući prostor za opuštanje, 
druženje i razgovor među studentima 
koji su se često osjećali izolirano”, objaš-
njava Martin Bobek, koji je uz Davida 
Glavaša Weinbergera suosnivač i pred-
sjednik sekcije.

Osim planinarenja, članovi ekspedicije 
imaju i druge hobije, no svima je zajed-
ničko da su zaljubljenici u planine i da 
vole boraviti u prirodi.

„Uz planinarenje, neki od nas vole tr-
čati, voziti bicikl, kampirati, jedriti, vo-
ziti kajak. Zapravo, volimo sve outdoor 
aktivnosti koje nam pružaju kontakt s 
prirodom i održavaju kondiciju. Pored 
toga, imamo i druge hobije poput svi-

ranja instrumenata, pjevanja, čitanja 
knjiga. Naravno, volimo sve ostalo što 
vole mladi, partijanje i druženje. Ipak, 
kao studenti medicine, većinu vremena 
tijekom godine provodimo učeći, pa za 
hobije, nažalost, nemamo previše vre-
mena”, priznaje Marta Krpan, studen-
tica 6. godine medicine.

Troškovi odlaska na ovakvu ekspedici-
ju za osmeročlanu postavu nisu nima-
lo niski. Oni uključuju putne troškove, 
smještaj, hranu i nabavu planinarske i 
medicinske opreme. Financijsku pot-
poru pružili su im Studentski centar i 
Medicinski fakultet Sveučilišta u Za-
grebu te drugi sponzori i donatori, koji 
će im osigurati potrebnu opremu i druge 
potrepštine. Gradska će im skupština 
za ovaj projekt biti pokrovitelj.

„Troškove naše ekspedicije uspješno 
pokrivamo zahvaljujući podršci naših 
sponzora i donatora. Najveći dio finan-
cijske potpore osigurava Studentski 
centar Sveučilišta u Zagrebu, a među 
ostalima su Medicinski fakultet Sveu-
čilišta u Zagrebu, Janaf, Podravka, Da-
ikin, Hrvatski kišobran, Kafić Radić, 
Gajski, Grlić, Prka i Partneri odvjetničko 
društvo d. o. o., Odvjetnički ured Er-
mina Abdić Klisović, Miryam design, 
Sagovi Zagreb, Forvis Mazars, Alfatec, 
Unconditional. Ovom prilikom želimo 
svima iskreno zahvaliti na velikoduš-
noj podršci jer bez njih realizacija ove 
ekspedicije i projekta ne bi bila mogu-
ća”, zahvaljuje podupirateljima voditelj 
ekspedicije Martin Bobek. Bez sumnje, 
bit će ovo jedinstven izazov za svakoga 
od njih, a uredništvo Akademskoga lista 

od srca im želi puno sreće na putovanju, 
lijepih trenutaka, spektakularnih prizo-
ra, vrijednih poznanstava i nezaborav-
nih uspomena, o kojima će svjedočiti u 
svojim predavanjima nakon povratka u 
Zagreb.  ///

STUDENTSKA 
SEKCIJA MEF 
PLANINARENJE

Ključ za očuvanje 
mentalnog i tjelesnog 
zdravlja

Članovi sekcije MEF Plani-
narenje studenti su svih šest 
godina studija te diplomira-
ni doktori medicine. Sekcija 
trenutačno ima više od 200 
članova. Studenti prve i dru-
ge godine studija u sklopu 
redovite nastave imaju opciju 
uz sekciju odraditi predmet 
Tjelesna i zdravstvena kultura 
u suradnji s Katedrom za tje-
lesnu i zdravstvenu kulturu 
Medicinskoga fakulteta Sve-
učilišta u Zagrebu. Svake se 
godine odazove oko 100 stu-
denata. Nakon koronakrize, 
kad je sekcija osnovana, nje-
zine su se aktivnosti značajno 
proširile i obogatile. Iako su 
obuhvatile brojne nove ini-
cijative i programe, osnovna 
vizija i misija sekcije ostale su 
dosljedne: očuvanje fizičkog i 
mentalnog zdravlja, pružanje 
međusobne potpore članovi-
ma te promicanje ljubavi pre-
ma prirodi. Upravo svim tim 
aktivnostima sekcija nastoji 
održati i unaprijediti temelj-
ne vrijednosti koje su oduvi-
jek služile kao vodič u svakom 
pothvatu te osigurati da svi 
sudionici uživaju u aktivno-
stima koje im pomažu u osob-
nom razvoju i povezanosti s 
prirodnim okružjem.

Paula, Mila i Marta

Martin, Jakov i Filip nakon noći provedene u improviziranom bivku
zbog iznenadnog neveremena na Velebitu

Ekipa na pripremama na Velebitu

Paula i Marta

Bivak pored skloništa Stap
u kojima su glavni stanari puhovi
i štakori
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Martin kod Margherita Hut na 4554 m

AKADEMSKI LIST



12 Novine Sveučilišta u Zagrebu / KOLOVOZ 2025.

Kada krenu pripreme za vikend u 
prirodi, rođendansku roštiljadu ili 
neko drugo izvanserijsko obitelj-

sko okupljanje, vremenska prognoza po-
staje nam najbolja i najbitnija prijateljica. I 
dok mlađi naraštaji na svojim mobitelima 
imaju i po nekoliko aplikacija za vremen-
ske i ine prognoze, oni stariji, zreliji (i mu-
driji) upale televizor večer prije i čekaju 
što će im o vremenu reći Zoran Vakula. 

Naš najpoznatiji meteorolog osnovnu je 
školu završio u Pitomači, srednju u Viro-
vitici, a u Zagrebu je diplomirao na Sve-
učilištu u Zagrebu na Prirodoslovno-ma-
tematičkom fakultetu, smjer geofizika s 
meteorologijom. Od 1994. zaposlen je u 
Državnom hidrometeorološkom zavodu, 
a od 1996. radi kao prezenter vremenske 
prognoze na radiju i televiziji. Mnogi ga 
gledatelji cijene i vole zbog opuštena pri-
kazivanja odnosno prognoziranja vreme-
na, pa se pojavljuje i u televizijskoj emisiji 
Dobro jutro, Hrvatska, ali i šou emisijama 
poput Plesa sa zvijezdama. 

Prije nekoliko godina primio je EMS Bro-
adcast Meteorologist Award, nagradu za 
izvanredno životno postignuće u spajanju 
meteorologije i medija. Nagrada je to koju 
Europsko meteorološko društvo dodjelju-
je svake dvije godine meteorolozima koji 
više od 20 godina promiču meteorologiju u 
medijima. U obrazloženju nagrade, EMD 
spominje da je u televizijskim nastupima 
Zorana Vakule snažna stručna i znanstve-
na utemeljenost, kombinirana s izvrsno-
šću u prezentaciji, visokom razinom vje-
štine i laganim načinom komunikacije.

Sve to znaju i gledatelji HRT-a, gdje je Va-
kula glavni meteorolog, a omiljen je i da-
leko od samog Prisavlja, pa su njegov lik 
i djelo opjevani u rap pjesmi Ante Casha 
i TBF-ova Saše Antića. Neću stoga puno 
pogriješiti ako kažem da je Zoran Vakula 
najpoznatiji hrvatski weather man. 

Postao je dio opće kulture, a fraza „Va-
kula je rek’o” iz spomenute pjesme dio 
svakodnevnih doskočica. Pitam ga sto-
ga, tijekom fotografiranja kod spomeni-
ka velikom Većeslavu Holjevcu, osjeća li 
možda zbog toga veću odgovornost pre-
ma poslu koji obavlja, a to je primarno 
prognoziranje vremenskih (ne)prilika.

„Roditelji su me još odavno učili da sva-
ki posao radim savjesno, odgovorno i 
što je moguće kvalitetnije. Dobar dio tih 

radnih navika iz djetinjstva uspio sam 
održati. Godi mi kad ljudi primijete da 
volim svoj posao i „dajem” mu se. I kao 
na početku karijere – i sada, u 31. godini 
gotovo svakotjednog prognoziranja, pri-
lično redovito analiziram i verificiram 
prognoze, pokušavam otkriti uzroke gre-
šaka te spoznati jesam li ih mogao izbjeći 
ili barem ublažiti. Naravno, volim kad se 
moje prognoze ostvare te mi i dalje teško 
„pada” kad pogriješim, premda sam svje-
stan nesavršenosti prognostičkih izraču-
na i teorije kaosa na djelu.”

Možete li se sjetiti zašto ste 
izabrali baš PMF?

Za izbor PMF-a, i to smjera dipl. ing. Fi-
zike, mislim da je najzaslužnija gospođa 
Slobodanka Polašek, moja profesorica 
fizike iz srednje škole, tadašnjeg pri-
rodoslovno-matematičkog usmjerenja 
Centra za odgoj i usmjereno obrazovanje 
u Virovitici, koja mi je bila i mentori-
ca maturalne radnje, kao i sada pokojna 
mi razrednica, matematičarka Spomen-
ka Smolić, koja je „blagoslovila” njezi-
ne preporuke. Dok mi se u glavi i ušima 
„vrtjelo” tada popularno Azrino „Kamo 
dalje rođače...”, profesorica Polašek mi je 
tijekom više razgovora spominjala PMF i 
inženjersku fiziku, koja bi mi omogući-

la veći izbor zanimanja od profesorskog 
smjera, pa još ako položim dodatne „pe-
dagoške” ispite – i rad u školi, o kojem 
sam tada razmišljao.

„IZAZOVNO” I NE ODVEĆ 
BEZBRIŽNO STUDIRANJE

Što ste znali o tom fakultetu 
prije upisa, što ste o njemu 
spoznali tijekom studiranja, a 
kako ga se sjećate danas?

Ne sjećam se da sam nešto odveć znao o 
fakultetu prije upisa, osim što mi treba 
za prijamni. Tijekom studiranja sam spo-
znao da omogućuje znatno širi spektar 
zanimanja od onoga što sam mislio prije, 
a sada ga smatram glavnim nacionalnim 
autoritetom u području prirodoslovlja.

Što ili koga najbolje pamtite 
iz studentskih dana? Koji Vam 
je profesor s PMF-a ostao u 
sjećanju?

Premda je već prošlo više od polovice mi 
života od tada, sjećam se još početaka 
studiranja i prozivanja na početku preda-
vanja u jesen 1990. godine u staroj velikoj 
predavaonici na Marulićevu trgu, gdje 
smo imali većinu nastave na prvoj godi-
ni, kao i prekrcanih vježbi matematičke 

Zoran
VAKULA

RAZGOVARAO: Branko Nađ 
SNIMIO: Branko Nađ i privatna arhiva

Svi pažljivo slušaju 
što zaista Vakula je 
rek’o!

I N T E RVJ U

Zoran Vakula

Kad sam išao na 
prijamni ispit na PMF, 

bio mi je cilj samo 
postati diplomirani 

inženjer fizike i što prije 
se zaposliti, osamostaliti, 

maknuti s „troška” 
roditeljima. 

Nisam razmišljao 
na koji ću se smjer 

kasnije upisati i što ću 
diplomirati

Alumnus Prirodoslovno-matematičkoga fakulteta, 
prvo je ime hrvatske meteorologije

Većina studentica i studenata meteorologije tadašnje 4. godine
smjera dipl. ing. fizike - geofizika s meteorologijom s prof. dr. sc. Nadeždom Šinik
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analize na Rooseveltovu trgu. Sjećam se 
i ne baš omiljene mi kemije u Zvonimi-
rovoj, košarke s Birtijom i ekipom na tje-
lesnom na „Mladosti” i u „Martinovki”, 
kao i na drugoj godini fakulteta prelaska 
u novu zgradu PMF-a na Horvatovcu, 
ispod čijeg sam se naslova „Fizika” 1995. 
godine fotografirao s diplomom, nakon 
što sam proveo dvije godine na Geofizič-
kom odsjeku PMF-a te već imao nekoliko 
mjeseci staža u Državnom hidrometeo-
rološkom zavodu (DHMZ), a i u Hrvat-
skoj vojsci.

Od profesora sam se, čitajući Vaše pi-
tanje, s prve dvije godine „čeličenja” na 
inženjerskoj fizici PMF-u prvo sjetio 
pokojnog Ksenofonta Ilakovca i njegova 
„Nema sile” te još aktivnog i svestranog 
Jurja Šiftara, od kojega sam izravno učio 
o algebri, „pokrivačima” i „potpokriva-
čima”, a neizravno i o glazbi, te Denisa 
Karla Sunka i njegovih traženja singula-
riteta pomoću „metode lovljenja lavova” 
tijekom kolegija Matematičke metode fi-
zike, kao i prvih spoznaja o strukturi ma-
terije od akademika Vladimira Paara, s 
kojim sam puno godina kasnije imao čast 
diskutirati o klimatskim promjenama u 
emisijama Informativnog programa Hr-
vatske radiotelevizije (HRT).

S kasnijih godina studija, osim onih s 
kojima već godinama, pa i desetljećima 
surađujem, najčešće se sjetim pokojnog 
prof. dr. sc. Ivana Penzara i Josipa Jurasa, s 
kojim sam kasnije objavio nekoliko rado-
va, te osobito jedne od znanih mi trenu-
tačno najdugovječnijih meteorologinja – 
prof. dr. sc. Nadežde Šinik, koja me učila 
o dinamičkoj meteorologiji te je jedna od 
najzaslužnijih za moje brzo zapošljavanje 
u DHMZ-u. 

Veseli me da tijekom gotovo cijelog rad-
nog vijeka, sad već skoro 31-godišnjeg, pa 
i sada, kad sam već 12 godina zaposlenik 
„samo” HRT-a, surađujem s ne malim 
brojem kolegica i kolega s kojima sam 
slušao predavanja na PMF-u, kao i s ne-
kim nekadašnjim mi asistentima – sada 
profesorima, te bivšim mi profesorima, 
sada i akademicima.

Kako je bilo studirati tih godina 
u Zagrebu? 

„Izazovno” i ne odviše bezbrižno u go-
dinama Domovinskog rata, ali naravno 
„mirnije” nego onima koji su bili na ra-
tištu i omogućili nam da studiramo. Kao 
„dotepenec” u Zagreb iz Pitomače, prvu 
sam godinu često za vikend išao u rodi-
teljski dom, prvih mjeseci gotovo svaki 
vikend, pa sve rjeđe. U vlaku za Pitomaču 
još se moglo sjediti, ali kad bih se vraćao 
u nedjelju navečer u Zagreb, stojeće mje-
sto rijetko sam izbjegao, ponekad čak i 
na početku vagona, uz wc, pa i u njemu. 
Bez obzira na donošenu maminu hranu i 
kolače te tatine mesne „prerađevine”, go-
tovo sam svakodnevno posjećivao menzu 
Studentskog centra u Savskoj, kasnije i 
na Medicinskom fakultetu, a uglavnom 
vikendom i domova na „Cvjetnom” i 
„Savi”. Tulumarenja na prvoj godini sam 
se gotovo odrekao, i s mojom virovitičkom 
ekipom, i s novom, koju sam upoznavao 
u Zagrebu, uglavnom na PMF-u. Kasnije 
je bilo i toga, ali ne previše, uglavnom po 
stanovima, rijetko nekim klubovima i na 
koncertima. No, na četvrtoj godini stu-
dija jedan rođendanski tulum moje sred-
njoškolske kolegice Ivane bio je „ključan” 
jer sam na njemu upoznao i nakon njega 

uskoro „prohodao” s mojom suprugom 
Lavandom, s kojom sad imam kćer Lunu. 
Više od tuluma i koncerata posjećivao 
sam „Kerempuh”, „Gavellu” i „Komedi-
ju”. Naravno, koristeći studentski popust. 
Bio mi je prioritet što brže polaganje is-
pita, završetak studiranja i zapošljavanje. 
Tomu je barem djelomično pridonio i ži-
vot u sobi stana sada pokojnih supružni-
ka Razumović. Primili su me u svoj dom 
i dijelili sa mnom kuhinju i kupaonicu, 
premda im to nije bilo financijski nužno 
i moje roditelje su samo površno znali. 
Htjeli su učiniti dobro djelo. I u tome su 
uspjeli. Vjerojatno bih se znatno teže ot-
hrvao pozivima za „prijateljevanje” da 
sam bio u studentskom domu! I tijekom 
uzbuna sam se uglavnom zadržavao u sta-
nu, pa skloništa nisam ni vidio. Čitaonicu 
Nacionalne i sveučilišne knjižnice (NSK) 
posjećivao sam rijetko, uglavnom u du-
ljim pauzama predavanja na prvoj godini. 
No, na predavanjima i vježbama bio sam 
redovit, bez obzira na to jesu li bile ob-
vezne ili nisu. I to ne samo na prve dvije 
godine studija, kad čak nisam izostajao ni 
s ranojutarnjih sati tjelesne i zdravstvene 
kulture, nego i kasnije. Većinu ispita po-
lagao sam od prve ili druge, ne odbijajući 
ocjenu ma koja bila – cilj mi je bio što prije 
sve položiti. Pritom sam i povremeno za-
rađivao držeći instrukcije iz matematike, 
a tijekom drugog studentskog ljeta i ko-
nobareći.

Kada ste otkrili ljubav prema 
meteorologiji? 

Kad sam išao na prijamni ispit na PMF, 
bio mi je cilj samo postati dipl. ing. fizike 
i što prije se zaposliti, osamostaliti, ma-
knuti s „troška” roditeljima. Nisam raz-
mišljao na koji ću se smjer kasnije upisati 
i što ću diplomirati. Odluka za geofiziku 
s meteorologijom došla je spontano, slu-
čajno, ako slučajnosti uopće postoje, tek 
potkraj druge godine studija. Sjećam se 
da su se neke kolegice i kolege čudili mo-
jem izboru jer sam imao uvjete za upis 
bilo kojeg smjera – ostao mi je nepolo-
žen samo ispit iz kemije. Neke posebne 
ljubavi prema meteorologiji nisam bio 
svjestan. Jednostavno se nisam vidio u 
nuklearnoj, atomskoj, kvantnoj, astro i 
drugim sličnim fizikama, nego sam iza-
brao „bližu” mi geofiziku.

NAJVEĆA JE PAMET ‒ 
VRIME ZNATI!

Poseban trud ulažete u 
popularizaciju meteorologije ‒ 
svoje ste prognoze nebrojeno 
puta napisali u stihovima. 

Otkud takav zanos poslom koji 
obavljate?

Za poticaj za dodatnu popularizaciju 
meteorologije „krive” su moje kolegice i 
kolege s HRT-a, koji su me ubrzo nakon 
početka pojavljivanja u informativnom 
programu radija i televizije počeli zvati 
i u dječji, edukativni, školski i obrazovni 
program, kasnije i u znanstveni i zabavni, 
čak i dokumentarni, športski, dramski 
i filmski te u talk-showove, emisije gos-
podarstvenog i religijskog programa te 
umjetnosti i kulture. I rad na Hrvatskom 
radiju te svakodnevno pisanje za mrežne 
stranice HRT-a barem malo djeluju na 
popularizaciju moje struke. Posljednjih 
se godina „zanosim” i Nakladom Vaku-
la, svojom nakladničkom kućom u kojoj 
sam do sada objavio dvije zbirke meteori-
ma i sedam meteoslikovnica, na temelju 
kojih je zagrebački Mali teatar pripremio 
i već odigrao gotovo 200 meteopredstava 
za djecu, a Hrvatski audiovizualni cen-
tar pomaže u pripremi scenarija za seriju 
meteoroloških animiranih filmova. Na-
dam se da popularizaciji meteorologije 
pridonosi i povremeno emitiranje na ra-
diju, ne samo znane i za Porin predlagane 
pjesme Pretežno vedro ‒ Vakula je reko Ante 
Casha i Saše Antića, nego i moje prve 
uglazbljene pjesme Kišno jutro u gradu, 
skladatelja i izvođača Tomislava Tišljara.

Što je to toliko čarobnu u 
„predviđanju” vremenskih 
prilika, koja je tajna svakog 
dobrog meteorologa?

Ne znam što je „čarobno” u prognozira-
nju vremena. I je li uopće što čarobno?! 
Možda spoznaja budućnosti?! Mr. sc. 
Milan Sijerković, jedna od legendi mete-
orologije ovog dijela Europe, često je spo-
minjao staru primorsku izreku: „Najveća 
je pamet vrime znati.” Prema njoj bi se 
moglo zaključiti da je i naše stare zani-
malo kakvo će biti vrijeme i cijenili su te 
spoznaje.

Ne znam ni imaju li moje kolegice i kole-
ge kakve tajne „zanata” ili se i njima, kao 
i meni, sve temelji na detaljnoj analizi 
brojnih izmjerenih podataka i progno-
stičkih izračuna različitih modela atmos-
fera, te na iskustvu ‒ spoznaji pouzdano-
sti tih izračuna u različitim vremenskim 
situacijama.

Sjećate li se svoje najveće 
pogreške, je li Vam se dogodilo, 
primjerice, da najavite vedru 
nedjelju, a probudimo se sa 
snježnim pokrivačem?

Ne sjećam se baš tako velike pogreške, ali 
dosta manjih je bilo. Uostalom, pogreška 
je u opisu vremenske prognoze. Neke od 
tih pogrešaka i anegdota iz svijeta mete-
orologije uskoro će se pojaviti i u prvom 
hrvatskom – možda i svjetskom – meteo-
stripu Naklade Vakula, koji na moj tekst 
crta strip-majstor Krešimir Biuk.

Puno ekologa i meteorologa 
upozorava da se polako 
približavamo „točki s koje 
nema povratka”. Bojite li se 
klimatskih nepogoda u skorijoj 
budućnosti?

Bojao se ili ne – bit će kako bude. Ne mi-
slim da je ova civilizacija sposobna po-
našati se za zajedničko dobro. Klimatske 
promjene na Zemlji postoje i bez nas ljudi 
– samo zbog međudjelovanja Sunca i Ze-

mlje, zbog kojega je Zemlja prolazila kroz 
toplija i hladnija razdoblja, čak i ledena 
doba. Sad smo neprijeporno u toplom 
dijelu Zemljina života, koje će se možda 
nekad kasnije nazvati i ledenim dobom 
u usporedbi s onim kakvo bi moglo biti. 
Pritom mi djeluje neprijepornim da smo 
mi ljudi ovom znanom nam zatopljenju 
posljednjih desetljeća pridonijeli barem 
malo, vjerojatno i više, svojim djelima, 
bolje rečeno nedjelima – betonizacijom, 
asfaltizacijom, uništavanjem zelenila, 
prirode...

RAZVIJATI VJEŠTINE 
ANALITIČKOGA 
RAZMIŠLJANJA

Za kraj, što biste budućim 
studentima PMF-a poručili: 
zašto izabrati baš taj fakultet 
među 34 sastavnice Sveučilišta 
u Zagrebu?

Dugogodišnja tradicija – kvalitetna edu-
kacija! Nadam se da će iskustvo 150 go-
dina nastave prirodoslovlja i matema-
tike, pri čemu 80 godina samog PMF-a, 
poticati sve više studenata da baš ovdje 
razvijaju vještine analitičkoga razmišlja-
nja – pristupanja i rješavanja problema 
ma kakav on bio i u kojoj god struci bio, 
gdjekad čak i u onoj koja naizgled nema 
veze s PMF-om.

Biste li nekomu od njih 
preporučili biti baš meteorolog, 
i zašto?

Ne da bih, nego to i radim. I to na mojim 
popularno-znanstvenim predavanjima 
te još češće djeci u osnovnim školama, 
čak i vrtićima, gdje posljednjih godina 
intenzivnije nego prije govorim djeci o 
meteorologiji, razgovaram s njima i učim 
ih o nekim osnovnim meteorološkim 
pojmovima i vremenskim pojavama, 
pokazujući im ilustracije Nika Titanika 
iz Vremenastih priča – moje serije mete-
oslikovnica odnosno slikovnica o mete-
orologiji. Vjetropirastoj, Oblačastoj, Sun-
častoj, Pahuljastoj, Kapljičastoj, Munjastoj, 
Dugastoj, a uskoro i Tornadastoj, cilj je 
educirati odnosno približiti neke često 
spominjane meteorološke termine mla-
dima, osobito djeci, kako bi poslije bolje 
razumjeli i imali koristi od meteorološ-
kih informacija, posebice u ovo doba sve 
očitijih klimatskih promjena i globalnog 
zatopljenja. Pritom, osim teksta i ilustra-
cija, u svakoj meteoslikovnici postoje još i 
premetaljke, rebusi i ispunjaljka, kojima 
pokušavam djecu potaknuti i na enigma-
tiku i „mozganje”.

Volim kad se moje 
prognoze ostvare te mi 
i dalje teško „pada” kad 
pogriješim, premda sam 
svjestan nesavršenosti 
prognostičkih izračuna 
i teorije kaosa na djelu

I N T E RVJ U

Vakula u vrijeme studentskih dana
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I N T E RVJ U

PROGNOZE S DUŠOM

Unatoč svim mogućim 
gadgetima, modelima, satelitima 
i umjetnoj inteligenciji, čini mi 
se da je vrijeme danas vrlo teško 
predvidjeti.

Ovisi što se očekuje od vremenske prognoze. Na-
predak u tehnologiji, razvoju računalnih modela 
atmosfere i dostupnost informacija prilično nas 
je „razmazio”, pa sada nije dovoljno reći kao prije 
dvadesetak godina da, primjerice, za pet-šest dana 
dolazi promjena vremena, nego se odmah želi znati 
gdje će, ne samo na kojem području nego i u kojem 
mjestu, čak ulici, koliko i kada točno u danu pasti 

kiša, sniziti se temperatura, zapuhati vjetar... Brojne 
mrežne stranice i aplikacije nude dojam lažne po-
uzdanosti, a stvarnost je sasvim drukčija. Na djelu je 
teorija kaosa – efekt leptira, nezaobilazni dio suvre-
mene znanstveno utemeljene vremenske progno-
ze. Stoga su najmanje loše ili pogrešne subjektivne 
prognoze iskusnih meteorologa – „prognoze s du-
šom”, koje nisu rezultat jednog računalnog mode-
la atmosfere nego stotinjak izračuna, i to različitih 
modela atmosfere, i još temeljene na iskustvu me-
teorologa. Naravno, takve prognoze nisu dostupne 
za „mali milijun” mjesta po satima, nego „samo” za 
ograničeni broj mjesta po danima, najviše dijelovi-
ma dana za dan-dva unaprijed, a za više dana una-
prijed dostupne su prognoze po područjima, ne po 
pojedinim mjestima. Stoga sam još 2016. godine u 
aplikaciji HRT METEO osmislio baš takvu vizuali-

zaciju, koja pozornije korisnike navodi na spoznaju 
sve manje pouzdanosti detaljnije prognoze što je 
dan prognoze dalji od trenutka prognoziranja. Na-
žalost, mnogi korisnici očekuju puno više, nesvjesni 
mogućnosti današnjih znanstvenih spoznaja – zna-
mo mnogo, ali imamo još puno prostora za napre-
dak. I pritom je važno istaknuti kako nam sateliti 
ne izračunavaju vremensku prognozu, nego nam 
„samo” omogućuju spoznaju gdje se koji oblak nala-
zio u prošlosti te gdje je kakvo stanje atmosfere bilo. 
Te informacije služe kao ulazni podatci u računalne 
modele atmosfere, u koje su utkani fizikalni zakoni, 
jednadžbe... Umjetna inteligencija pritom poma-
že, ali još nije na razini da može zamijeniti iskusna 
meteorologa. Uostalom, dugo se govorilo kako se 
upravo za vremensku prognozu na globalnoj razini 
koriste najmoćnija računala!

Kako biste Vi osobno 
objasnili svjetskim 
moćnicima da je krajnje 
vrijeme da počnemo 
paziti na Majku Zemlju, 
jer nam je Ona jedini dom 
koji imamo?

Tko sam ja da objašnjavam 
svjetskim moćnicima?! Znaju 
oni to i bez mene, ali većina ih 
zbog kojekakvih „sitnih” inte-
resa razmišlja kratkoročno po 
onoj narodnoj: U se, na se i poda 
se. Ipak, s nadom da ću barem 
neke „male ljude” potaknuti na 
razmišljanje i djelovanje te da 
će se s vremenom stvoriti „kri-
tična masa” odgovornih, prije 
sada već dosta godina, povodom 
Dana zaštite prirode, napisao 
sam svoje „klimatske rime”, 
koje sam objavio u svojim zbir-
kama meteorimâ – Rimovane 
meteoprognoze u doba koronavi-
roze i Vjerske teme i vrijeme:

DAPAČE IL’ ŠTOVIŠE,
LOŠE NAM SE PIŠE

Mi ljudi smo u ovom 
znanom nam globalnom 
zatopljenju posljednjih 

desetljeća pridonijeli 
svojim djelima, bolje rečeno 
nedjelima – betonizacijom, 

asfaltizacijom, 
uništavanjem zelenila i 

prirode

Svijet je već ionako od savršenstva daleko. 
Dapače il’ štoviše, loše mu se piše.
Ugljika su puni dimnjaci,
I sve manji su ledenjaci.

Smog onečišćuje obzore,
i česte su kisele kiše,
i uz razne respiratore
sve teže i teže se diše.

Priroda nam poruku šalje:
ovako se ne može dalje!

Ekstrem za ekstremom samo se niže,
je li to kraj planeta Zemlje sve bliže?!
Temperatura zraka gotovo se iz godine u godinu diže,
zbog meteorekorda vrijeme je često razgovorima siže.

Očito nam se klima sve više klima,
valja se prilagoditi ekstremima...
Kad se govori o klimatskim promjenama,
ima ih na kopnu, u zraku i u vodama.

Upravo je u oceanima – drama
koja bi mogla doći glave svima nama! 

Nema zbora, a ni prigovora:
plavljenje mora sve je veća mora!

Djelovati se mora!
Nema izbora!

Situacija će uskoro biti još gora.
Pogotovo gdje uz more nema gora.

No, da ne ispadnem veliki pesimist,
jezik ću sada kao slučajno – pregrist.

Promislimo o klimi, 
Zemlji, oceanima,
o rijekama
i ostalim vodama...

Meteorekorde bilježimo u svim godišnjim dobima,
siromašniji postajemo u biološkim raznolikostima.
Sve izraženije vremenske promjene smetaju mnogima.
Voda i zrak zagrijavaju se kao u parnim kotlovima,
a srednja morska razina raste kao da je najjača plima.

Premda priroda teži ravnoteži – klima se, očito, klima!
Odgovornim ponašanjem suprotstavimo se ekstremima!
///

Zoran Vakula
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Treća ljetna škola projekta AIo-
Twin održana je u lipnju 2025. na 
Fakultetu elektrotehnike, strojar-

stva i brodogradnje (FESB) Sveučilišta u 
Splitu, u sklopu međunarodne konferen-
cije SpliTech 2025. Time je zaključen ciklus 
triju godišnjih ljetnih škola, organiziranih 
u sklopu projekta AIoTwin, koji se od 2023. 
do 2025. godine provodi na Sveučilištu u 
Zagrebu na Fakultetu elektrotehnike i ra-
čunarstva (FER), a financiran je iz progra-
ma Obzor Europa. 

Cilj je projekta AIoTwin jačati znanstve-
nu izvrsnost, razvoj kompetencija mladih 
istraživača te povezivanje akademske i 
industrijske zajednice u području Inter-
neta stvari i umjetne inteligencije. U 
projektu sudjeluje ukupno deset profesora 
i doktoranda Laboratorija za Internet 
stvari (IoTLab), koji vodi prof. dr. sc. Ivana 
Podnar Žarko s FER-ova Zavoda za teleko-
munikacije. Šestero FER-ovih doktoranda 
bilo je tijekom projekta na znanstvenom 
usavršavanju na Tehničkom sveučilištu u 
Beču, Tehničkom sveučilištu u Beču i In-
stitutu RISE u Stockholmu, gdje su stekli 
nova znanja i proizveli nove rezultate u 
suradnji s europskim kolegama. Dio tih 
rezultata predstavljen je i na ovogodišnjoj 
ljetnoj školi. 

Program ljetne škole obuhvatio je niz po-
zvanih predavanja i praktičnih radionica u 
području IoT-a i primjene umjetne inteli-
gencije na edge uređajima (Edge AI). Nami-
jenjen prije svega doktorandima i mladim 
znanstvenicima, događaj je bio izvrsna pri-
lika za usavršavanje, stjecanje novih znanja 
i uspostavljanje kontakata u nadahnjuju-
ćem i poticajnom okružju. 

Iz programa ljetne škole izdvajamo slje-
deće:

•	 Pozvana predavanja: Anwitaman 
Datta (De Montfort University, UK & 
NTU Singapore) o izgradnji vjerodo-
stojne decentralizirane infrastrukture 
primjenom tehnologije blok-lanca, 
Ivan Marković (FER) o interakciji čovje-
ka i robota i Tomislav Grgić (Ericsson 
Nikola Tesla) o tehnologiji za mreže 
sljedeće generacije 6G, koja se temelji 
na primjeni umjetne inteligencije.

•	 Predavanja: Myeongho Jeon  (EPFL, 
Švicarska) o izazovima strojnog učenja 
zbog promjena podatkovnih razdioba, 
Fatemeh Rahimian  (RISE, Švedska)  o 
tehnikama kompresije neuronskih 
mreža za primjenu na uređajima ogra-
ničenih resursa, Anna Lackinger (Teh-
ničko sveučilište u Beču, Austrija)  o 
tehnikama predviđanja za podatkovne 
vremenske serije, Ali Ganbarov  (Teh-
ničko sveučilište u Berlinu, Njemač-
ka)  o strategijama za uravnoteženje 
radnog opterećenja na edge uređajima 

koji se koriste za distribuirano praćenje 
objekata različitim kamerama s primje-
nom na vozila u gradskom prometu i u 
stvarnom vremenu, Ivan Kralj (IoTLab, 
FER) o decentraliziranom treniranju 
grafovskih neuronskih mreža za pred-
viđanje brzine kretanja vozila.

•	 Praktične radionice predstavile su 
dva rješenja otvorenog kôda: 1) AIoTwin 
middleware, rješenje razvijeno u IoTLa-
bu FER-a, za orkestraciju servisa koji 
izvode hijerarhijsko federalno učenje 
na velikom broju klijenata i 2) Smar-
tEdge toolchain, niz alata za razvoj apli-
kacija temeljenih na suradnji distribu-
iranih čvorova koji formiraju dinamič-
nu mrežu. Sustav koristi semantičke 
tehnologije za opisivanje mogućnosti 
i svojstava čvorova te omogućuje auto-
matsko otkrivanje čvorova prikladnih 
za obavljanje određenih zadataka.

•	 Tematska sjednica skupa SpliTech 
2025: Special Session on Artificial In-
telligence of Things (AIoT) and Edge 
Intelligence.

Sudionici su uz program ljetne škole imali 
priliku pratiti i sjednice konferencije Spli-
Tech 2025, a program ljetne škole dodatno 
je privukao i sudionike same konferencije. 
Time je omogućeno umreživanje dokto-
ranada, istraživača i stručnjaka iz šireg po-
dručja IoT-a, UI-ja i inteligencije na rubu 
mreže (Edge AI). Drago nam je da je ljetna 
škola privukla više od 45 sudionika uz ve-
lik broj FER-ovih doktoranada (čak 10). 

PROJEKT AIOTWIN

AIoTwin jedini je hrvatski projekt u ka-
tegoriji Twinning financiran 2022. go-
dine u sklopu programa Obzor Europa 
WIDERA. Projekt okuplja istraživače 
Fakulteta elektrotehnike i računar-
stva Sveučilišta u Zagrebu (FER), kon-
kretno Laboratorija za Internet stvari 

(voditelji: prof. dr. sc. Ivana Podnar 
Žarko, prof. dr. sc. Mario Kušek, prof. 
dr. sc. Gordan Ježić), u suradnji s trima 
vrhunskim europskim znanstvenim in-
stitucijama: Tehničkim sveučilištem u 
Beču (TU Wien), Tehničkim sveučili-
štem u Berlinu (TU Berlin) i švedskim 
istraživačkim institutom RISE (Rese-
arch Institutes of Sweden).

Radi dodatnoga jačanja znanstvene izvr-
snosti i međunarodne prepoznatljivosti 
FER-a, kao fokus projekta odabrano je 
novo, iznimno dinamično i inovativ-
no područje – Artificial Intelligence of 
Things (AIoT). AIoT predstavlja spoj 
umjetne inteligencije (UI) i IoT-a, s 
ciljem stvaranja inteligentnih, heteroge-
nih i korisnički usmjerenih sustava koji 
se oslanjaju na distribuirano računarstvo 
– od rubnih uređaja do oblaka – te zahti-
jevaju visok stupanj interoperabilnosti. 
Odabirom AIoT-a kao tematskoga fokusa, 
AIoTwin je nadogradio postojeće istraži-
vačke kapacitete FER-a i pozicionirao ga 
u središte jednog od najvažnijih područ-
ja europskih istraživačkih i inovacijskih 
politika, kako u okviru programa Hori-
zon Europe, tako i ranijeg H2020.

Fokus projekta usmjeren je na četiri ključ-
ne istraživačke domene: računarstvo na 
rubu mreže i orkestraciju, decentrali-
zirano strojno učenje, energetski učin-
kovite UI sustave te distribuirane teh-

nologije (DLT) za IoT. Glavni znanstve-
ni ishod AIoTwina je razvoj middleware 
rješenja za orkestraciju distribuiranih 
IoT sustava s podrškom za strojno učenje, 
koji je validiran na zajedničkoj istraživač-
koj infrastrukturi partnera.

LJETNE ŠKOLE

Tijekom provedbe projekta organizirane 
su tri ljetne škole u Hrvatskoj: u Šibe-
niku (2023.), Dubrovniku (2024.) i Splitu 
(2025.), koje su poslužile kao platforma za 
edukaciju doktoranada i razmjenu znanja 
među partnerima. Program je bio usmje-
ren na povezivanje temeljnih i primije-
njenih istraživanja u području AIoT-a te je 
uključivao tehničke edukacije, praktične 
hands-on radionice i predavanja. Sudioni-
ci su dolazili s partnerskih institucija, ali 
i s drugih hrvatskih i stranih sveučilišta.

Završna škola u Splitu obuhvatila je niz 
predavanja međunarodnih stručnjaka i 
radionica koje su se bavile, među ostalim, 
prilagodbom UI modela za uređaje ogra-
ničenih resursa, kontinuiranim učenjem 
u distribuiranim okružjima, decentrali-
ziranim sustavima predikcije i orkestra-
cijom rubnih uređaja. U sklopu konfe-
rencije SpliTech organizirana je i posebna 
znanstvena sesija Artificial Intelligence of 
Things (AIoT) and Edge Intelligence, čime 
je dodatno potaknut dijalog između aka-
demske i industrijske zajednice.

POSTIGNUĆA PROJEKTA

•	 6 znanstvenih usavršavanja doktorana-
da na partnerskim institucijama

•	 5 objavljenih znanstvenih radova (uz 
dodatnih 5 u pripremi ili recenziji)

•	 4 softverska rješenja objavljena kao 
otvoreni kôd

•	 3 međunarodne ljetne škole: Šibenik 
(2023.), Dubrovnik (2024.), Split (2025.)

Projekt AIoTwin uspješan je primjer stra-
teške znanstvene suradnje koja prido-
nosi internacionalizaciji hrvatskih insti-
tucija i njihovoj aktivnoj ulozi u razvoju 
Europskoga istraživačkoga prostora u po-
dručju UI-ja i IoT-a. ///

FER-ov Laboratorij za Internet stvari, u suradnji s europskim stručnjacima,
širi znanja iz područja IoT-a i Edge AI-ja

Održana treća ljetna škola 
projekta AIoTwin

PIŠE:  Petra Škaberna, Sveučilište u Zagrebu Fakultet elektrotehnike i računarstva 
FOTO: Sveučilište u Zagrebu Fakultet elektrotehnike i računarstva

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

AKADEMSKI LIST



16 Novine Sveučilišta u Zagrebu / KOLOVOZ 2025.

Na početku srpnja održan je vru-
ći Ljetni dan na GFV-u. Za-
počeo  je, naravno, edukacijom  

odnosno radionicama udruge MUZZA:   
prvo je na redu bila Raketa oko svije-
ta, a zatim 3D modeliranje za bolji svijet, 
sve u sklopu projekta MUZZA STEM 
akademija (STEMA). Radionice su bile 
namijenjene djeci i mladima te su bile 
besplatne. Nakon završetka radionica 
program je nastavljen u poslijepodnev-
nim satima na parkiralištu ispred ulaza 
u Fakultet, gdje su zanimljive sadržaje 
iz STEM područja predstavili Hrvatsko 
društvo inženjera geotehnike projek-
tom STEP for STEM, Aeroklub „Rudolf 
Fizir” projektom U Ludbregu raSTEM i 
udruga MUZZA u sklopu manifestacije 
MUZZA među zvijezdama.

Budući da takvi popularni, znanstveni 
te kreativni događaji srijedom uključuju 
uvijek aktualnu i zanimljivu raspravu, 
dekanica Geotehničkoga fakulteta izv. 
prof. dr. sc. Ivana Grčić moderirala je pa-
nel RESET – Budućnost unatoč brojkama. 
Raspravljalo se o budućnosti Republike 
Hrvatske i znanosti s aspekta demo-
grafske situacije te kroz aktivnosti koje 
provodi akademska zajednica. Na njoj 
su sudjelovali prorektor za nastavu i stu-
dentska pitanja Sveučilišta Sjever izv. 
prof. Vlado Tropša, ravnatelj Srca Ivan 
Marić, dekan Grafičkoga fakulteta prof. 
dr. sc. Klaudio Pap, izv. prof. dr. sc. Vesna 
Ocelić Bulatović s Fakulteta kemijskog 
inženjerstva i tehnologije, prodekan za 
organizaciju i razvoj Filozofskoga fakul-
teta prof. dr. sc. Slađan Turković, asistent 
na Odsjeku za demografiju i hrvatsko 
iseljeništvo Fakulteta hrvatskih studija 
Borna Mažar i ravnateljica Regionalno-
ga znanstvenoga centra za osnovnoškol-
ski odgoj i obrazovanje LORI Ludbreg 
Željka Marković Bilić.

U sklopu panel-rasprave govornici su se 
dotaknuli dvaju gorućih pitanja: Kako 
izgleda Hrvatska u kojoj mladi žele ostati? 
i Ima li mjesta za ambiciju, znanje i inova-
cije – unatoč demografskim trendovima? 
Razgovaralo se o tome što je danas mla-
dima potrebno kako bi ostali u svojoj do-
movini te kako bi razvijali naše društvo 
mijenjajući ga nabolje umjesto da ga na-
puštaju. Završno pitanje za sve bilo je: Što 
za vas znači reset društva – i tko ga treba 
inicirati? Dekanica Grčić poručila kako je 
uistinu došlo vrijeme da se probudimo i 
ponovno pokrenemo, resetiramo.

Nakon panel-rasprave, druženje je na-
stavljeno uz zabavne sadržaje na sad već 
7. kvizu znanja QuizDATA, koji se svojim 
dinamičnim okružjem, intrigantnim pi-
tanjima i grupnim povezivanjem još jed-
nom potvrdio kao dobar način opuštanja 
i stvaranja zajedništva. ///

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Popularno-znanstveni događaji srijedom na Geotehničkom fakultetu nastavljeni su 
u svojem sad već tradicionalnom tonu 

Ljetni dan
na Geotehničkom fakultetu

PIŠE:  dr. sc. Saša Zavrtnik, Sveučilište u Zagrebu Geotehnički fakultet 
FOTO: Sveučilište u Zagrebu Geotehnički fakultet

Raspravljalo se 
o budućnosti 

Republike Hrvatske 
i znanosti s aspekta 

demografske 
situacije te kroz 
aktivnosti koje 

provodi akademska 
zajednica.

AKADEMSKI LIST
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Tri dana, šest timova i jedan 
cilj: osmisliti održivija pre-
hrambena rješenja za buduć-

nost! U sklopu natjecanja EIT Food 
Challenge Labs Croatia 2025, odr-
žanog u hibridnom formatu (onli-
ne i uživo na Sveučilištu u Zagrebu 
na Prehrambeno-biotehnološkom 
fakultetu), mladi inovatori i struč-
njaci iz prehrambenog sektora još 
su jednom pokazali kako izgleda 
inovacija u praksi.

Tijekom trodnevnog intenzivnog 
programa, sudionici su timskim 
radom, edukacijama i mentor-
stvom razvijali rješenja koja odgo-
varaju na stvarne izazove održivosti 
u prehrambenom sustavu, a svoje 
su ideje prezentirali stručnom ži-
riju, sastavljenom od predstavnika 
prehrambene industrije, znanstve-
ne zajednice i startup ekosustava.

Najbolje ocijenjeni timovi osvojili 
su novčane nagrade za inovativ-
nost, održivost i tržišni potencijal 
svojih rješenja:

•	 WheyUp – funkcionalni napitak 
na bazi sirutke s dodatkom lio-
filizirane jagode, koji kombinira 
zdravlje, održivost i zabavu kroz 
interaktivnu konzumaciju

•	 GreenDeal – linija nutritivno 
bogatih i praktičnih napitaka na 
bazi sirutke i voća, osmišljena za 
potrebe mladih i zaposlenih po-
trošača u pokretu

•	 Trashformers – ekološki osvi-
ješten funkcionalni napitak s 
fokusom na održivu ambalažu i 
distribuciju prilagođenu urba-
nom načinu života.

Challenge Labs dio su šire inicijative 
EIT Food, vodeće europske mreže za 
inovacije u prehrambenom sektoru, 
a temelje se na tri ključne misije:

1.	 Zdraviji život kroz hranu – ra-
zvoj prehrambenih proizvoda s 
većom nutritivnom vrijednošću 
i pozitivnim utjecajem na zdrav-
lje potrošača.

2.	 Prehrambeni sustav s nultom 
emisijom – poticanje kružne 
ekonomije hrane, smanjenje 
otpada i regenerativne prakse u 
poljoprivredi.

3.	 Transparentan, otporan i pra-
vedan sustav hrane – potpora 
lokalnim inovacijama, razvoj-
nim tvrtkama i razvoju novih 
radnih mjesta.

EIT Food Challenge Labs Croatia 
2025 okupio je studente, mlade 
profesionalce i stručnjake razli-
čitih profila (nutricioniste, teh-
nologe hrane, poduzetnike, di-
zajnere), koji su u interdiscipli-
narnim timovima osmišljavali 
konkretna rješenja na zadane 
izazove iz područja održive 
prehrane. Naglasak je stavljen 
na iskorištavanje otpadnih re-
sursa (poput sirutke), kreiranje 
funkcionalne hrane i stvaranje 
proizvoda koji su privlačni, pri-
stupačni i usklađeni s potreba-
ma suvremenih potrošača.

Natjecanje je završilo danom 
prodajne prezentacije uživo 
na PBF-u u Zagrebu, gdje su ti-
movi prezentirali svoja rješenja 
pred publikom i žirijem. ///

EIT Food HUB Hrvatska, koji 
čine Smion i Prehrambe-
no-biotehnološki fakultet 
Sveučilišta u Zagrebu, služ-
beni je predstavnik europske 
zajednice znanja i inovacija EIT 
Food u Hrvatskoj koji povezuje 
domaće inovatore, poduzetni-
ke, istraživače i studente s naj-
važnijim europskim programi-
ma i prilikama u području pre-
hrane, zdravlja i održivosti. ///

O NATJECANJU

PBF sudjeluje u transformaciji 
prehrambenoga sustava

PIŠE:  izv. prof. dr. sc. Tomislava Vukušić Pavičić, Laboratorij za procesno-prehrambeno inženjerstvo,
Zavod za prehrambeno-tehnološko inženjerstvo PBF-a

MLADI INOVATORI PREDSTAVILI  ODRŽIVA PREHRAMBENA RJEŠENJA
– ZAVRŠEN  EIT FOOD CHALLENGE LABS CROATIA 2025

Z N A N O S TAKADEMSKI LIST
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Dana 23. lipnja 2025. na Sveučili-
štu u Zagrebu svečano je zapo-
čela tradicionalna Sveučilišna 

škola hrvatskoga jezika i kulture, koju 
zajednički organiziraju Hrvatska matica 
iseljenika i Sveučilište u Zagrebu. Na sve-
čanom otvorenju sudionike su pozdravili 
prorektor za međunarodnu i međuinsti-
tucijsku suradnju Sveučilišta u Zagrebu 
prof. dr. sc. Jurica Pavičić, ravnatelj 
Hrvatske matice iseljenika Mijo Marić, 
prof., i voditelj Škole doc. dr. sc. Igor 
Marko Gligorić.

U svojem je pozdravnom govoru ravna-
telj Hrvatske matice iseljenika Mijo Ma-
rić istaknuo kako je svim okupljenima 
zajednička želja i potreba ojačati hrvatski 
identitet hrvatskim jezikom i kulturom. 
„Želim vam da naučite nešto od hrvat-
skoga jezika i kulture, ali iznad svega 
želim vam da se osjećate dobro, da taj 
osjećaj ponesete odavde i da ga prenesete 
kroz cijeli svijet, proširite ga ponajprije u 
svojim domovima i zajednicama i da na 
taj način zajednički jačamo našu hrvat-
sku mrežu. Hvala vam svima i želim vam 
ugodan boravak u Hrvatskoj”, poručio je 
ravnatelj Marić.

Nakon svečanog otvorenja o programu 
rada Škole govorili su voditelj doc. dr. 
sc. Igor Marko Gligorić i Lada Kana-
jet Šimić, prof., voditeljica kulturnoga 
programa koji provodi Hrvatska matica 
iseljenika.

Sveučilišna se škola odvijala od 23. lipnja 
do 18. srpnja 2025. u Zagrebu, a u nje-
zinu radu ove je godine sudjelovalo 27 
polaznika iz 11 europskih i prekomor-
skih zemalja (Argentina, Australija, Čile, 
Engleska, Francuska, Kanada, Mađarska, 
Nizozemska, SAD, Škotska, Turska). Kao 
i prethodnih godina, među njima su i sti-
pendisti s partnerskih sveučilišta i usta-
nova: Sveučilišta u Pečuhu, Sveučilišta u 
Buenos Airesu, Sveučilišta u Rosariju te 
Sveučilišta u Glasgowu. Jedna stipendija 

dodijeljena je Ministarstvu demografije i 
useljeništva koje je, zajedno s Hrvatskom 
maticom iseljenika, na temelju natječaja 
dodijelilo stipendiju polaznici iz Čilea.

Škola je namijenjena mladeži hrvatskoga 
podrijetla i svim drugim studentima koji 
žele upoznati Hrvatsku, steći ili proširi-
ti svoje znanje o njoj, naučiti ili usavršiti 
hrvatski jezik. Akademski program obu-
hvaća 120 školskih sati nastave, u što je 
uključena i terenska nastava (jedan škol-
ski sat traje 45 minuta).

DODJELOM DIPLOMA 
ZAVRŠILA SVEUČILIŠNA ŠKOLA 
HRVATSKOGA JEZIKA I KULTURE 
2025.

Kao i prethodnih godina među polazni-
cima su bili i stipendisti s partnerskih 
sveučilišta i ustanova: Sveučilišta u Peču-
hu, Sveučilišta u Buenos Airesu, Sveučili-

šta u Rosariju te Sveučilišta u Glasgowu. 
Jedna stipendija dodijeljena je Ministar-
stvu demografije i useljeništva koje je, 
zajedno s Hrvatskom maticom iseljenika, 
na temelju natječaja dodijelilo stipendiju 
polaznici iz Čilea.

Sveučilišna škola namijenjena je mladeži 
hrvatskoga podrijetla te svima koji žele 
upoznati Hrvatsku, steći ili proširiti svo-
je znanje o njoj, naučiti ili usavršiti hr-
vatski jezik. Akademski jezični program 
obuhvaća 120 školskih sati nastave, 105 
sati obvezatne nastave i mogućih 15 sati 
dodatne nastave (jedan školski sat traje 
45 minuta), uključujući i terensku nasta-
vu. Jezična se nastava sastoji od odvoje-
nih gramatičkih i lektorskih sati te sati 
posvećenih pojedinim jezičnim djelat-
nostima. Znanje hrvatskoga jezika dijeli 
se na devet razina: početna (P1a, P1b, P2, 
P3), srednja (S1, S2, S3) i napredna (N1, 
N2, N3).

Osim jezične nastave, studentima je bio 
organiziran bogat kulturni program: 
razgled grada, dnevni u pratnji dvoje 
stručnih vodiča te noćni u pratnji kosti-
mirane pripovjedačice, protkan elemen-
tima hrvatskoga folklora i praznovjerja. 
Također, studenti su slušali predavanje 
o hrvatskom identitetu, posjetili Etno-
grafski muzej i Tehnički muzej Nikole 
Tesle, sudjelovali  u radionicama Ansam-
bla narodnih plesova i pjesama Hrvatske 
LADO, bili na praizvedbi oratorija posve-
ćenoga 1100. godini Hrvatskoga Kraljev-
stva, veselili se na zajedničkoj svečanoj 
večeri te uživali na izletima na Plitvička 
jezera i u Hrvatsko zagorje.

Polaznici koji su položili ispite dobili 
su diplomu Sveučilišta u Zagrebu, svje-
dodžbu s upisanim ocjenama i potvrdu o 
8 ECTS bodova za akademski jezični 
dio te 1 ECTS bod iz Hrvatske kulture. 
/// 

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Sveučilišna škola
hrvatskoga jezika i kulture 2025.

U radu Sveučilišne škole ove je godine sudjelovalo 27 polaznika iz 11 europskih i 
prekomorskih zemalja (Argentina, Australija, Čile, Engleska, Francuska, Kanada, Mađarska, 

Nizozemska, SAD, Škotska, Turska).

PIŠU I  SNIMILE: Snježana Radoš i Lada Kanajet Šimić, Hrvatska matica iseljenika

Lada Kanajet Šimić, prof 
i doc. dr. sc. Igor Marko Gligorić

Sveučilišna škola hrvatskoga jezika i kulture 2025.

AKADEMSKI LIST



19KOLOVOZ 2025.  /  Novine Sveučilišta u Zagrebu

Ovo je priča o Karlu Miškoviću, 
iznimnom 25-godišnjem mla-
diću koji se prije sedam godina 

našao na prekretnici života i u potrazi za 
odgovorima odvažio na pisanje knjige 
kako bi dublje i jasnije sagledao istinu, 
razumio sebe i druge te krenuo na put 
traganja za smislom. Zbirka eseja i misli 
pod nazivom Lately, I’ve Been Thinking 
nedavno je objavljena na engleskom je-
ziku, a njezin će autor reći kako je osjećaj 
divan jer nije nastala kao projekt nego 
kao potreba koja je utjecala na njegov 
osobni razvoj i koja mu je otvorila put 
k promjeni. Osobito ga veseli što su se 
mnogi pronašli u njegovim pričama i 
prepoznali istinske vrijednosti koje ži-
votu daju smisao. 

Karlo dolazi iz Županje, a nakon završet-
ka diplomskoga studija Industrijsko in-
ženjerstvo i menadžment na Sveučilištu 
u Zagrebu na Fakultetu strojarstva i 
brodogradnje zaposlio se u švicarskoj 
tvrtki Weidmann Electrical Techno-
logy, gdje kao specijalist za operativnu 
izvrsnost radi na optimizaciji internih 
sustava, digitalnih alata i upravljanju 
procesima unutar proizvodnih pogona 
u Hrvatskoj. Za znanstveni rad u po-
dručju prediktivnog održavanja indu-
strijskih sustava Karlo je 2024. godine 
dobio Rektorovu nagradu. U slobod-
no vrijeme trenira džiu-džicu, igra tenis 
i nogomet, ide u teretanu, putuje i istra-
žuje nova mjesta. S Karlom smo razgo-
varali u impresivnom okružju nedaleko 
od spomenika oca hrvatske književnosti 
Marka Marulića i zgrade Hrvatskoga dr-
žavnog arhiva. 

Prije sedam godina započeli ste 
jedno putovanje i zakoračili u 
pustolovinu koja vam je donijela 
brojne izazove i otvorila pitanja 
o životu i traganju za smislom 
i istinom. Je li pisanje knjige 
bio Vaš način da shvatite što 
osjećate i koliko je to utjecalo 
na vaš osobni razvoj?

Da, pisanje je bio moj način da zasta-
nem i pogledam gdje sam, tko sam i 
zašto me neke stvari toliko pogađaju. U 
tom trenutku nisam imao ideju pisati 
knjigu, samo sam pokušavao razumjeti 
što mi se događa. A onda sam shvatio 
da kad napišem nešto iskreno, to više 
nije samo misao koja me guši, nego re-
čenica koja me na neki način oslobađa. 
Zanimljivo je kako je cijela knjiga na-

stala na engleskom jeziku. Ne zato što 
mi je to lakše ili modernije, nego zato 
što mi je to bio jedini način da se od-
maknem dovoljno od sebe kako bih 
mogao čuti vlastite misli. Nedavno sam 
baš o tome razgovarao s dizajnericom 
knjige. Rekla je da mi Hrvati živimo 
emociju vrlo intenzivno, i u ljubavi i u 
svađi i u izražavanju općenito. Sve nam 
je nabijeno, blisko, teško i toplo u isto 
vrijeme. Na engleskom sam jeziku ja-
snije i čišće mogao čuti sebe. Nije bilo 
potrebe za velikim emocijama, bilo je 
prostora za misli. I kroz tu distancu, 
kroz taj drugi jezik, dobio sam ono što 
sam najviše trebao, a to je objektivnost. 
Knjiga nije nastajala kao projekt nego 
kao potreba. I možda je zato toliko utje-
cala na moj razvoj, jer nije bila pokušaj 
da ”budem bolji čovjek” nego pokušaj 
da budem iskren. Bez imidža, bez ma-
ske, bez ukrasa. Pisanje me je promije-
nilo više nego išta drugo. Naučilo me 
da nije važno što sve misliš, nego koliko 
si zaista spreman pogledati te misli bez 
bježanja. 

PISAO SAM U TIŠINI TRAŽEĆI 
ODGOVORE

Koji je bio prijelomni trenutak 
kad ste počeli pisati knjigu? 
Jeste li uopće slutili kamo će 
Vas odvesti to putovanje i koliko 
je ono izazovno? 

Sjećam se ljeta nakon prve godine fak-
sa, razdoblja u kojem sam se osjećao iz-
gubljeno, zbunjeno, nesigurno. Nisam 

znao ni zašto sam na tom fakultetu, ni 
tko sam zapravo, ni što želim od živo-
ta. I nekako u toj tišini, u toj praznini, 
počeo sam pisati. Ne s idejom da pišem 
knjigu, nego da izbacim iz sebe sve ono 
što nisam znao komu reći. Uvijek sam 
bio osoba koja bilježi jer vjerujem da po-
stoji nešto u samom činu pisanja što ne 
možeš dobiti nigdje drugdje. Tada ni-
sam znao kamo me to vodi. Nisam imao 
plan. Nisam znao hoće li to ikada itko 
pročitati. Ali znam da mi je pomoglo. 
Svaki put kad bih nešto zapisao, osjećao 
bih kao da sam skinuo kamen sa srca. S 
vremenom su te misli počele dobivati 
oblik. Ponekad bih u porukama s prija-
teljima ubacio neku misao koju sam za-
pisao ranije i često bi mi znali reći: ”Pa ti 
bi stvarno trebao napisati knjigu.” I tako 
se ta ideja polako stvarala, potaknuta i 
tuđim riječima, ali i onim unutarnjim 
osjećajem da možda ipak imam nešto za 
reći. Pisanje je postalo prostor u kojem 
sam mogao biti slab. I melankoličan. I 
izgubljen. A da me nitko ne prekida. I to 
mi je bilo dovoljno. Nije mi trebao plan, 
ni cilj, ni očekivanje da će knjiga ”uspje-
ti”. Pisao sam jer nisam znao što drugo 
učiniti. I sada kada gledam unatrag, to 
je možda bio i najvažniji trenutak mog 
života. Jesam li znao koliko će to biti iza-
zovno? Nisam. I bolje da nisam. Jer da 
jesam, možda se nikada ne bih usudio. 
Ali baš zato što nisam znao, pustio sam 
da me vodi. I evo me sad tu, razgovaram 
o knjizi koja je nastala iz ničega i to je 
možda najljepši dio svega. Nije planira-
no, nije programirano, samo je stvarno. 
Baš kao i sve najljepše stvari u životu.

Karlo
MIŠKOVIĆ

RAZGOVARALA: Ana Konta 
SNIMIO: Leon Ginder

 „Savršenstvo nas 
često čini napetima, 
a zahvalnost opušta”
U zbirci eseja i misli koju je nazvao Lately, 
I’ve Been Thinking ovaj iznimni 25-godišnjak 
iskreno progovara o pitanjima smisla i osobne 
odgovornosti te opisuje kako je od početne 
zbunjenosti i nesigurnosti na prvoj godini studija 
došao do prijelomnog trenutka kada je odlučio 
dati sto posto najbolje od sebe i krenuti na put 
promjene i traganja za istinom, na kojem je otkrio 
što ga zaokuplja, veseli i čini potpunom osobom

Karlo Mišković

„Pisanje je postalo prostor 
u kojem sam mogao biti 

slab. I melankoličan. I 
izgubljen. A da me nitko 
ne prekida. I to mi je bilo 
dovoljno. Nije mi trebao 

plan, ni cilj, ni očekivanje 
da će knjiga ‘uspjeti’. Pisao 

sam jer nisam znao što 
drugo učiniti.”

I N T E RVJ U
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I N T E RVJ U

U knjizi govorite o stvarnim si-
tuacijama, dijeleći svoje misli i 
iskustva o samoći, o upravljanju 
sudbinom, prihvaćanju, dijelje-
nju s drugima i sreći. Koliko je 
važno da razumijemo sebe, ali i 
druge, bez obzira na naša htije-
nja i želje?

Mislim da je razumijevanje, i sebe i dru-
gih, jedna od najvažnijih stvari u životu. 
Možda i najteža. Zato što često slušamo 
samo ono što želimo čuti. I gledamo dru-
ge kroz ono što bismo mi napravili, što 
mi osjećamo, što mi očekujemo. A kad 
to ne dobijemo, onda nas boli. I mislimo 
da nas netko ne poštuje, da nas ne voli 
dovoljno, da nešto nije u redu. A mož-
da ta osoba samo nije kao mi. Zato sam i 
koncipirao knjigu kao razgovor, a ne kao 
vodič. Nisam htio dati odgovore, nego 
samo biti iskren u onome što osjećam, 
pa ako se netko prepozna u tome, dobro. 
Ako ne, opet dobro. Jer poanta nije da 
svi mislimo isto, nego da svi malo više 
pokušamo razumjeti zašto netko misli 
drukčije. I da to nije prijetnja, nego pro-
stor da rastemo. Čitavu knjigu napisao 
sam pokušavajući razumjeti sebe, i ne-
kad bih opet rekao da sam kao na počet-
ku. Katkada mi se čini da najviše patimo 
ne zato što nas netko ne voli, nego zato 
što se ne znamo nositi s osjećajima. Jer 
kad sebe ne razumiješ, onda ti je teško i 

biti nježan prema sebi. A kad nisi nježan 
prema sebi, teško ti je i prema drugima. 
Zato mislim da je važno ne reagirati od-
mah i ne zaključivati prebrzo. Treba na-
učiti slušati, čak i kad nam nije ugodno. 
Jer često se baš iza tih nelagodnih trenu-
taka skriva nešto što nam nedostaje. I u 
drugima. I u nama samima.

Upisali ste se na Fakultet 
strojarstva i brodogradnje 
premda to niste željeli 
svim srcem. Sanjali ste o 
stomatologiji, a onda spletom 
okolnosti završili na tehničkom 
fakultetu. Kako je to izgledalo 
na prvoj godini studija? 

Na početku svog akademskog puta bio 
sam potpuno izgubljen. Stomatologija je 
bila moj san. Ne zato što sam imao neku 
obiteljsku tradiciju ili konkretan plan, 
nego zato što sam stvarno želio raditi 
nešto u čemu izravno pomažem ljudima. 
No, kako to već biva, nisam upao i zavr-
šio sam na FSB-u, koji je bio više kao re-
zervna opcija nego kao pr(a)vi izbor. Ali, 
iskreno, to je samo bio nastavak jednog 
već poznatog osjećaja. Godinu prije faksa 
ozlijedio sam koljeno i tada mi je prvi put 
u životu nešto što sam volio i mislio da će 
trajati, jednostavno nestalo. Nogomet mi 
je bio sve. Bio sam uvjeren da ću to raditi 
zauvijek. To je bila ona stvar koja me či-
nila najsretnijim čovjekom na svijetu. A 
onda odjednom... ništa. Dođeš do trenut-
ka gdje ne znaš tko si kad ti netko oduz-
me ono što si mislio da te definira. I taj 
osjećaj, ta rupa koja ostane iza, ponovila 
se kasnije kad sam se upisao na fakultet 
koji zapravo nisam želio. Sjedio bih na 
predavanjima i gledao oko sebe ljude koji 
znaju što žele, a ja sam samo pokušavao 
ne pasti godinu. Nisam imao strast pre-
ma onome što učim, nisam imao osjećaj 
pripadnosti. Bilo je dana kad sam se pi-
tao radim li sve to samo zato što ”trebam” 
ili zato što stvarno želim. Iako to tada ni-
sam znao, ta godina bila je početak nečeg 
važnog. Ne akademskog nego osobnog. 
Jer kad ti je teško, kad ti ništa nije jasno 
i kad ne znaš kamo ideš, tada se prvi put 
počneš stvarno pitati tko si bez svega 
toga. I danas sam zahvalan na toj zbunje-
nosti jer bez nje vjerojatno nikad ne bih 
počeo tražiti odgovore.

KNJIGA KOJA MU JE 
OTVORILA OČI 

No, jedna Vam je knjiga promi-
jenila pogled na svijet. Što ste iz 
nje naučili, kako ste stvari okre-
nuli u svoju korist i počeli raz-
mišljati jasnije i otvorenije? 

Knjiga Viktora Frankla Čovjekovo traga-
nje za smislom promijenila mi je puno 
toga. Prvi sam je put pročitao u tom 
razdoblju kad sam bio izgubljen, nakon 
prve godine faksa. Tada mi se činilo da ne 
mogu ništa promijeniti, da su stvari jed-
nostavno takve kakve jesu i da se moram 
pomiriti s time. A kad sam pročitao pri-
ču čovjeka koji je preživio koncentracij-
ski logor i shvatio: ako on može pronaći 
smisao u tome, tko sam ja da kažem kako 
moj život nema smisla ‒ to me razbudilo! 
Posebno mi se urezala u pamćenje jedna 
njegova misao da smisao nije nešto što 
trebamo tražiti, nego da život postavlja 
pitanja nama. I da na ta pitanja odgova-
ramo, ne riječima nego postupcima. Tada 
mi je prvi put sinulo da možda ne moram 
imati sve odgovore i znati kamo idem, 
tko ću biti i zašto se sve ovo događa. Do-
voljno da se pojavim, da dam sve od sebe 
u onome što radim i da kroz to dođem do 
odgovora. Mislim da mi je to otvorilo po-
gled. Prestao sam vrtjeti film ”što bi bilo 
da je bilo” i prvi put sam stvarno počeo 
razmišljati na način „što mogu sad”. Ko-
liko god je jednostavno zvučalo, meni je 
to bilo ključno. Kad si fokusiran na to što 
ti je uskraćeno, ne vidiš ono što ti je dano. 
Od tada sam počeo gledati stvari druk-
čije: ne kao prepreke, nego kao pitanja 
na koja moram odgovoriti. Doduše, ne 
uvijek savršeno, ne uvijek s lakoćom, ali 
ustrajno i iskreno. I tako su se počele do-
gađati promjene. Ne preko noći, ali malo 
po malo. Kako u meni, tako i oko mene.

Znači li to da ste tada otpustili 
sve želje i očekivanja koja ste 
tiho prizivali i samo se prepustili 
onome što Vas čeka, dajući 
najbolje od sebe? 

Znao sam da mi je dosta polovično-
sti i da mi je dosta ići nekamo samo da 
”prođem”. Nisam više želio sjediti na 
predavanju i brojiti minute do odmo-
ra. Shvatio sam da ako već moram biti 
ondje, onda ću bar biti prisutan. Nisam 
otpustio baš sve želje i očekivanja. Iskre-
no, ni danas ne znam kako se to radi. Ali 
rekao sam sebi: ‘Ajde, vrijeme je da pre-
staneš izbjegavati stvari koje stoje ispred 
tebe, uhvati se u koštac s njima. Nemoj više 
raditi sve napola. Daj sve od sebe i vidi što 
će se dogoditi. To je bila neka moja tiha 
odluka. Ne velika i dramatična nego 

unutarnja. Rekao sam si: Pokušaj dati 
sto posto u učenju, na praksi, u odnosima, 
u onome što pišeš. I to me zapravo počelo 
mijenjati. Jer kad nešto radiš iskreno, u 
potpunosti, počneš osjećati da vrijedi. 
I kad ne uspiješ odmah, osjećaš da si 
dao sve, i onda ne nosiš gorčinu. A kad 
uspiješ, onda sigurno znaš da nije bilo 
slučajno. Zato bih radije rekao da ni-
sam otpustio želje, nego sam ih stavio 
sa strane. Dao sam prednost djelovanju 
i trudu. To je postala neka moja život-
na mantra i svi moji bližnji će reći to za 
mene. Pustio sam da me ono što radim 
vodi dalje. Bez velikih planova. Samo s 
iskrenom namjerom da napravim naj-
bolje što mogu s onim što imam.

Pronašli ste strast u istraživanju 
i inovacijama, a kao apsolvent 
radili ste u velikim tvrtkama na 
optimizaciji sustava, i to vrlo 
uspješno. U kojim projektima ste 
sudjelovali i kakva ste iskustva 
ondje stekli? 

U zadnjim godinama studiranja znao 
sam da ne želim sjediti doma i čekati 
obranu diplomskog. Htio sam iskoristi-
ti to vrijeme i naučiti neke stvari kroz 
praksu, kroz stvarne situacije. Vidio 
sam da će stanje na tržištu biti takvo 
da, ako se ne potrudim izdvojiti svojim 
životopisom, vrlo vjerojatno ću mora-
ti uzeti prvu priliku koja mi dođe pod 
ruku. Prva praksa bila je u Škodi, u Češ-
koj. Ondje sam radio u internoj logistici, 
gdje sam redizajnirao kolica za transport 
dijelova i optimizirao tokove AGV vozi-
la. Ono što me iznenadilo je da se taj moj 
dizajn stvarno počeo koristiti, i to ne 
samo u toj hali, nego i u drugim dijelo-
vima grupacije. Prvi put sam osjetio da 
ono što radim stvarno ima neku težinu. 
Nakon toga sam radio u Rimac Techno-
logyju na Bugatti programu, točnije na 
Tourbillonu. Ondje sam bio u odjelu 
proizvodnog inženjeringa i sudjelovao 
u pripremi proizvodnje. Automatizirao 
sam izvještavanje pomoću Pythona i 
VBA, radio s 3DEXPERIENCE softve-
rom i prvi se put našao u okružju gdje se 
očekuje brzina, preciznost i konkretan 
doprinos. Poslije sam otišao na praksu 
u Hilti, u sjedište u Lihtenštajnu. Ondje 
sam bio u kontrolingu, izrađivao Power 
BI dashboarde za operativne KPI-jeve, 
radio s podatcima iz SAP-a i pokušavao 
razumjeti širu sliku, kako funkcionira 
tvrtka kad je sve strukturirano do naj-
sitnijeg detalja. I tu mi je bilo zanimljivo 
što sam komunicirao s menadžmentom 
i vidio na koji način oni gledaju na orga-
nizaciju i što je njima bitno. Upravo ta 
kombinacija operativnog i analitičkog 
pomogla mi je da shvatim kako se naj-
bolje osjećam na granici između analize 
i konkretne primjene.

ZALJUBLJENIK U LEAN 
METODOLOGIJU

Što danas radite nakon 
završetka studija, gdje ste 
zaposleni?

Danas radim kao Operational Excellence 
Specialist u švicarskoj tvrtki Weidmann 
Electrical Technology, s fokusom na po-
boljšanje internih sustava i implemen-
taciju Shop Floor Managementa u pogo-
nima u Hrvatskoj. Radimo digitalne 
alate u Power Appsima, definiramo KPI 
sustave, vodimo Lean projekte i poku-

„I što sam više radio na 
tim praksama, to sam 

više shvaćao da inovacija 
ne mora biti nešto 

spektakularno. Katkada 
je najveći uspjeh kad 

pojednostaviš proces toliko 
da ga ljudi stvarno počnu 

koristiti. Kad rješenje 
nije samo pametno nego i 

korisno.”

„Pokušavam dati 
najbolje što mogu kad 

osjetim da stvarno 
mogu. I tu, mislim, 

dolazi taj osjećaj smisla. 
Ne u tome da stalno 
daješ sebe, nego da 

ne prođeš kroz život 
zatvoren za druge. 

Zato mi je i bilo važno 
napisati priču Tiha moć 
davanja. Često kad nam 
je teško, ne treba nam 

savjet ni rješenje. Treba 
nam samo netko tko će 

biti tu pokraj nas.”
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šavamo stvari učiniti što jedno-
stavnijima, a da opet imaju smisla 
i funkciju. Sve prakse koje sam 
prošao naučile su me da nije stvar 
u tome da budeš genijalac koji iz-
misli nešto novo, nego da gledaš 
oko sebe, slušaš ljude i pokušaš 
pojednostaviti ono što već posto-
ji. I mislim da tu zapravo dolazi 
moja povezanost s Lean metodo-
logijom. Lean je u osnovi filozofija 
koja te tjera da stalno propitkuješ 
stvari koje radiš, da si postavljaš 
pitanja: Ima li ovo smisla? Može li 
jednostavnije? Može li brže, s ma-
nje grešaka, s više jasnoće? To je 
zapravo nešto što sam nesvjesno 
radio cijeli život. Želim pojed-
nostaviti i uvijek težiti tomu da 
budem bolja osoba. Ne da štedim 
trud, nego da ga usmjerim gdje 
stvarno ima smisla i da budem 
zadovoljan samim sobom. Ništa 
od toga nisam zvao Lean, ali da-
nas, kad gledam iz ove pozicije, 
shvaćam da je taj način razmišlja-
nja u meni bio oduvijek. Što sam 
više radio na tim praksama, to 
sam više shvaćao da inovacija ne 
mora biti nešto spektakularno. 
Ponekad je najveći uspjeh kad 
pojednostaviš proces toliko da ga 
ljudi stvarno počnu koristiti. Kad 
rješenje nije samo pametno nego 
i korisno. 

U knjizi otkrivate da život 
nije utrka i da ne moramo 
stalno težiti uspjehu i 
nečemu što nam je izvan 
dosega. Gdjekad je, kažete, 
najvažnije stati, udahnuti i 
pogledati oko sebe. Znači 
li to da ne trebamo težiti 
savršenstvu, nego trebamo 
osjetiti radost i zahvalnost 
u malim stvarima koje već 
imamo?

Apsolutno. Mislim da nas da-
nas previše toga vuče prema tom 
nečem „više”, „brže”, „bolje”. I 
onda na kraju ne znamo točno 
što ganjamo, samo osjećamo da 
još nismo dovoljno dobri. A život, 
koliko god bio kaotičan, ne traži 
uvijek rješenja. Ponekad samo 
traži da zastaneš. Zato sam i pisao 
o tome. Često sam osjećao da ako 
ne napredujem, propadam. No, 
najdublje stvari se dogode kad ne 
radiš zapravo ništa posebno. Kad 
sjedneš negdje vani, bez mobite-
la. Kad pogledaš drvo koje se nji-
še. Kad udahneš punim plućima 
zrak nakon kiše i uhvatiš se u mi-
slima gdje zahvaljuješ Bogu da si 
živ. To nisu male stvari. Samo ih 
ne doživljavamo kao vrijedne jer 
ih ne možemo pokazati drugima. 
A toga nam nedostaje: manje že-
lje za pokazivanjem, manje uspo-
ređivanja i natjecanja sa svijetom. 
Nije stvar u tome da ne trebaš 
imati ambiciju. Ja sam ambicio-
zan, i volim rast, volim izazove. 
Ali shvatio sam da ono što zbi-
lja ostaje nisu trenutci kad sam 
nešto ”postigao”, nego kad sam 
bio stvarno prisutan. Kad sam se 
nasmijao s nekim toliko da me 
trbuh zabolio. Kad sam nekomu 
nešto rekao što mu je u tom tre-

nutku baš trebalo. I vidio u nji-
hovim očima riječi koje ne mogu 
izaći van, ali znam da su tu. Kad 
sam bio zahvalan bez nekog po-
sebnog razloga. Savršenstvo, ona-
ko kako ga zamišljamo, često nas 
drži napetima. A zahvalnost nas 
opušta. I kad počneš primjećivati 
stvari koje već imaš, mijenja ti se 
sve. Postaješ bolja verzija sebe, ne 
zato što moraš, nego zato što želiš. 
Katkada je dovoljno samo zastati, 
pogledati oko sebe i priznati sebi: 
Dobro je. Tu sam.

U četvrtom poglavlju knjige 
Ritam promjene govorite 
o hrabrosti, strpljenju i 
umijeću čekanja. Živimo 
u vremenu instant-priča, 
doživljaja i brzih reakcija u 
svim područjima života. Ako 
ne reagiramo odmah, čini 
nam se kao da propuštamo 
nešto važno, ili se pak 
varam?

U knjizi pišem da je ponekad 
najhrabrija stvar ne napraviti ni-
šta. Ne zato što odustaješ, nego 
zato što razumiješ da nije svaki 
trenutak dobar za potez i da nije 
svaka prilika tvoja. A to nije lako. 
U nama postoji potreba da stalno 
nešto popravljamo, spašavamo, 
dokazujemo. Prava snaga je često 
u tome da znaš kad nešto ne mo-
raš. Ne mislim da treba sjediti sa 
strane i čekati da život sve donese 
sam. To nije strpljenje, to je pasiv-
nost. Strpljenje je, po meni, kad 
znaš kamo ideš, kad daješ sve od 
sebe, ali si u miru s tim da ne znaš 
kad će doći rezultat. Kad ne ovisiš 
o vremenu, nego o svojoj namjeri. 
Danas nam nedostaje povjerenje 
u proces, u tišinu, u odgođenu 
nagradu. O tome govorim u Ri-
tmu promjene: da nas život pone-
kad testira ‒ ne kroz izazove nego 
kroz proces čekanja. Kroz situaci-
je u kojima ne znaš što slijedi, ali 

svejedno moraš ostati prisutan. I 
da u tom iščekivanju, u tom vre-
menu koje djeluje kao pauza, za-
pravo shvaćamo da poanta nije 
cilj, već sami put k njemu.

Uz vrijednosti koje su 
uvijek na cijeni poput 
istine, ljubavi i poštenja, 
ističete kako jedni prema 
drugima moramo iskazati 
empatiju i razumijevanje. 
Posebice to ističete u priči 
Tiha moć davanja. Što su 
po Vama sreća i smisao 
života? 

Što je sreća? Teško pitanje, jer 
mislim da se i ona s godinama 
mijenja. Ali, ako govorim iz da-
našnje perspektive, rekao bih da 
je sreća mir u sebi. Nije euforija, 
nije uzbuđenje, nije veliki uspjeh. 
Više neki osjećaj da si dobro sa so-
bom i da kad legneš navečer, ne 
moraš ništa prikrivati, ni prema 
sebi ni prema drugima. A smi-
sao? Ne vjerujem da postoji je-
dan univerzalan odgovor na to 
pitanje. Za mene je to vjerojatno 
spoj jednostavnih stvari koje u 
sebi nose težinu. Osjećaj da ono 
što radim ima neku vrijednost, 
da netko negdje možda ima lakši 
dan jer sam mu se našao na nje-
govu putu. Ne kažem da to živim 
svaki dan ili da stalno pomažem 
ljudima. Ne idealiziram se. Ali 
pokušavam biti svjestan. Pokuša-
vam ne biti sebičan. Pokušavam 
dati najbolje što mogu kad osje-
tim da stvarno mogu. I tu, mi-
slim, dolazi taj osjećaj smisla. Ne 
u tome da stalno daješ sebe, nego 
da ne prođeš kroz život zatvoren 
za druge. Zato mi je i bilo važno 
napisati priču Tiha moć davanja. 
Često kad nam je teško, ne treba 
nam savjet ni rješenje. Treba nam 
samo netko tko će biti tu pokraj 
nas. Pisao sam o tim malim stva-
rima, kad nekomu skuhaš ručak, 
kad mu samo pošalješ poruku jer 
osjetiš da mu nije najbolji dan, 
kad ne znaš što reći, ali svejedno 
dođeš na kavu. To su trenutci koji 
ne izgledaju veliki, ali znače jako 
puno. Danas puno ljudi želi biti 
posebno. A rijetkost je biti jed-
nostavno dobar. I to ne u nekom 
savršenom, idealističkom smislu, 
nego u onom svakodnevnom, da 
se trudiš ne nanositi štetu. Kad 
možeš pomoći, pomogneš. I da 
kad ti je teško, ne zaboraviš da 
ponekad sebe najbolje izvučeš 
iz ponora tako da napraviš nešto 
dobro za drugoga. ///

„Danas radim 
kao Operational 

Excellence Specialist 
u švicarskoj tvrtki 

Weidmann Electrical 
Technology, 

s fokusom na 
poboljšanje 

internih sustava i 
implementaciju Shop 

Floor Managementa 
u pogonima u 

Hrvatskoj.”
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Profesorica na Katedri za patolo-
giju i voditeljica Laboratorija za 
nefropatologiju i elektronsku 

mikroskopiju na Zavodu za patologi-
ju Medicinskoga fakulteta Sveučilišta 
u Zagrebu, prof. dr. sc. Danica Galešić 
Ljubanović, izabrana je za predsjedni-
cu Međunarodnog odbora Društva za 
bubrežnu patologiju (Renal Pathology 
Society).

Riječ je o najvećem međunarodnom 
udruženju sa sjedištem u SAD-u koje 
okuplja nefropatologe iz cijelog svijeta 
sa svrhom širenja znanja o patologiji i 
patofiziologiji bubrežnih bolesti. A pro-
fesorica Galešić Ljubanović postala je 
njegovom članicom 2004. godine. 

„Ovo je prije svega priznanje za više od 
30 godina bavljenja patologijom, od čega 
24 godina patologijom bubrega, ponaj-
više bolestima glomerula, bubrežnih 
kanalića, intersticija i krvnih žila. Pa-
tologijom bubrega počela sam se baviti 
2001., kada sam kao stipendistica prove-
la 18 mjeseci na stručnom usavršavanju 
u SAD-u. Od skromnih početaka 2003. 
godine, kada sam osnovala Laboratorij 
za nefropatologiju u Kliničkoj bolnici 
Dubrava do danas, kada je to jedan od 
boljih laboratorija u Europi, bio je to 
dug i zahtjevan put. Mojem radu pret-
hodio je rad mojih učitelja: ovdje želim 
istaknuti prvu hrvatsku nefropatologi-
nju profesoricu Miru Šćukanac-Špoljar 
i doajenku hrvatske nefrologije profeso-
ricu Mirjanu Sabljar-Matovinović”, go-
vori za Akademski list profesorica Danica 
Galešić Ljubanović.

HRVATSKA IMA ŠEST 
NEFROPATOLOGA U PET 
INSTITUCIJA

Ovo imenovanje dolazi kao zasluženo 
priznanje nakon više od 20 godina član-
stva u najvećem međunarodnom udru-
ženju nefropatologa (RSP) i vrlo uspješ-
ne organizacije međunarodnoga skupa 
5th International Renal Pathology Confe-
rence na Medicinskom fakultetu Sveuči-
lišta u Zagrebu, na kojem se okupilo oko 
400 sudionika iz 62 države. 

Profesorica Danica Galešić Ljubanović 
rođena je u Ogulinu 1967. godine. Dje-
tinjstvo je provela u Tounju, a nakon za-
vršene srednje medicinske škole u Kar-
lovcu seli se u Zagreb, gdje je 1992. go-
dine stekla akademski naziv doktorice 

medicine. Od 1993. do 1995. bila je znan-
stvena novakinja na Zavodu za patologi-
ju Medicinskoga fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu. Tada je upoznala profesoricu 
Miru Šćukanec-Špoljar, koja je u njoj 
pobudila zanimanje za nefropatologiju, 
stoga je, nakon završetka specijalizacije 
iz patologije, primila stipendiju za edu-
kaciju iz nefropatologije Međunarodno-
ga društva za nefrologiju (International 
Society of Nephrology – ISN) te provela 
18 mjeseci u Sjedinjenim Američkim 
Državama usavršavajući se u Centru za 
zdravstvene znanosti Sveučilišta Colo-
rado u Denveru (University of Colorado 
Health Sciences Center). 

„Uloga je Međunarodnog odbora Renal 
Pathology Society, a time i mene kao 
njegove predsjednice, da analizira stanje 
nefropatologije u različitim dijelovima 
svijeta i da potiče i predlaže programe 
koji će pomoći razvoj nefropatologi-
je globalno. To se postiže kroz različite 
edukacijske programe i zajedničke me-
đunarodne istraživačke projekte. Svake 
tri godine organiziramo međunarodnu 
konferenciju o bubrežnoj patologiji (In-
ternational Renal Pathology Conference). 
Zadnja takva konferencija bila je 2023. 
na Medicinskom fakultetu Sveučilišta u 
Zagrebu, a sljedeća će biti 2026. u Gva-
temali. Kao predsjednica koordinirat ću 
rad Međunarodnog odbora u njegovim 
aktivnostima, što je posve novo isku-
stvo”, doznajemo od naše sugovornice.

Danas na Odjelu za nefropatologiju i 
elektronsku mikroskopiju Kliničkoga 
zavoda za patologiju i citologiju Kliničke 
bolnice Dubrava radi dvoje nefropato-
loga (Danica Galešić Ljubanović i Petar 
Šenjug) i četiri laborantice (Anamarija 
Bauer Šegvić, dipl. ing. mol. biol., Mirja-
na Jurešić, Ivana Kostić, Glorija Mikan), 
koji analiziraju više od 650 biopsija bu-
brega godišnje, što Odjel čini najvećim 
u Hrvatskoj te jednim od većih i uspješ-
nijih u Europi. 

U Hrvatskoj danas djeluje šest nefro-
patologa u pet institucija: Medicinski 
fakultet Sveučilišta u Zagrebu, Klinič-
ka bolnica Dubrava, Klinički bolnički 
centar Zagreb, Klinički bolnički centar 
Split i Klinički bolnički centar Rijeka, u 
kojima se godišnje analizira više od tisu-
ću biopsija bubrega.

„Smatra se da deset posto stanovništva 
ima neku bubrežnu bolest, stoga je li-
ječenje tih bolesnika veliki javnozdrav-
stveni izazov. Hrvatska može biti sretna 

i ponosna da je u njoj liječenje bolesti 
bubrega na zavidnoj razini. Pored do-
bro razvijene nefropatologije kojom se 
osobno bavim i koja je predmet rada 
Renal Pathology Society, uključujući i 
njezin Međunarodni odbor, Hrvatska je 
među prvima u svijetu po broju donora 
i rezultatima transplantacije bubrega. 
Valja istaknuti i izvrsne rezultate u li-
ječenju bolesti glomerula i tubulointer-
sticija, a ulažu se i veliki napori u liječe-
nju i prevenciji hipertenzije. Želim za-
hvaliti svim kolegama i njihovim surad-
nicima koji su za navedeno zaslužni, a 
novu dužnost ću nastojati obnašati tako 
da što više poduprem zajedničke napore 
u liječenju bubrežnih bolesnika”, ističe 
profesorica Galešić Ljubanović.

IZVRSNOST I U NEMOGUĆIM 
UVJETIMA

Tijekom svojega radnog vijeka, profeso-
rica je dosad objavila više od 130 znan-
stvenih i stručnih članaka koji su citira-

ni više od 5 000 puta, sudjelovala na više 
od 150 stručnih i znanstvenih skupova, 
a može se pohvaliti i brojnim uspješnim 
projektima (domaćima i međunarodni-
ma), mentorstvima te nagradama. 

Stoga smo je upitali što njezino imeno-
vanje na čelo tako važnog međunarod-
nog tijela znači za ugled Medicinskoga 
fakulteta, a time i Sveučilišta u Zagrebu 
u cijelosti.

„Brojni bivši studenti našeg fakulteta 
bili su ili su još uvijek na istaknutim 
pozicijama u Hrvatskoj i u različitim 
zdravstvenim ustanovama diljem svije-
ta. Mom izboru za predsjednicu Među-
narodnog odbora prethodila je 5th Inter-
national Renal Pathology Conference, koja 
je održana 2023. na našem Medicinskom 
fakultetu. Kolege iz 62 države svijeta, 
njih četiristotinjak, najviše iz Sjeverne 
Amerike i Europe, bili su zadivljeni or-
ganizacijom kongresa u uvjetima koji su 
izgledali gotovo nemogući. Organizaci-
ja kongresa poklopila se s pandemijom 
COVID-a i zagrebačkim potresom. Sam 
kongres održan je u zgradi Dekanata 
Medicinskog fakulteta na Šalati, koja je 
jedina od svih zgrada Fakulteta bila u 
funkciji; sve druge zgrade su bile izvan 
funkcije odnosno u različitim fazama 
obnove. Pa ipak, David Howell, tadašnji 
predsjednik Renal Pathology Society, re-
kao je da je Zagreb postavio tako visoke 
standarde u organizaciji kongresa da će 
ih u budućnosti biti teško dostići. Posla-
li smo jasnu poruku da se izvrsno može 
raditi i u naoko nemogućim uvjetima. 
Upravo je organizacija ovog kongresa 
bila presudna u mom imenovanju za 
predsjednicu. Medicinski fakultet bio je 
domaćin kongresa i zato je ovo prizna-
nje ne samo meni nego i našem Fakul-
tetu!”

Čestitamo profesorici Galešić Ljubano-
vić na izboru i želimo joj uspješan rad na 
novoj dužnosti! ///

Smatra se da deset posto 
stanovništva ima neku 
bubrežnu bolest, stoga 

je liječenje tih bolesnika 
veliki javnozdravstveni 
izazov. Hrvatska može 

biti sretna i ponosna da 
je u njoj liječenje bolesti 

bubrega na zavidnoj 
razini 

- prof. dr. sc. Danica Galešić Ljubanović

Z N A N O S T

Danica Galešić Ljubanović
nova je predsjednica

Međunarodnoga odbora 
Društva za bubrežnu patologiju

PIŠE: Branko Nađ 
FOTO: MEF

VELIKA ČAST ZA PROFESORICU MEDICINSKOGA FAKULTETA

Profesorica Galešić̌ Ljubanović (sredina 
desno) i profesora J. Charlesa Jennettea 
(sredina lijevo) u pratnji svojih supružnika.

Zgrada Medicinskog fakulteta
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Studenti i djelatnice Sveučilišta u 
Zagrebu Farmaceutsko-bioke-
mijskoga fakulteta sudjelovali su 

od 23. do 27. lipnja 2025. u BIP Erasmus+ 
programu pod nazivom Comprehensive 
Medication Management as a Model for 
Transitioning to a Patient-Centered Phar-
macy Degree u organizaciji Sveučilišta 
Loyola Andalucía u Sevilli u Španjolskoj.

Program je okupio nastavno osoblje iz 
različitih zemalja Europske unije kako 
bi se potaknula rasprava o unaprjeđenju 
nastave i istraživanja u području ljekar-
ničke skrbi. 

FARMAKOTERAPIJA U 
PRIMARNOJ ZDRAVSTVENOJ 
ZAŠTITI

U sklopu programa sudionici su poslušali 
online predavanje dr. Todda Sorensena 
o uspješnoj integraciji usluge upravljanja 
farmakoterapijom (engl. Comprehensive 
Medication Management services) u sustav 
primarne zdravstvene zaštite u Sjedinje-
nim Američkim Državama. U nastav-
ku predavanja dr. Sorensen je govorio i 
o ulozi fakulteta u promicanju i širenju 
CMM usluge, istaknuvši kako fakulteti 
mogu djelovati dvojako: s jedne strane 
osnažujući studente da postanu aktivni 
pružatelji CMM-a, a s druge strane po-
ticanjem sustavne implementacije ove 
usluge unutar zdravstvenih sustava su-
radnjom s institucijama i donositeljima 
odluka. Svoja praktična iskustva imple-
mentacije CMM-a u drugom zdravstve-
nom kontekstu izložila je i prof. Djena-
ne Ramalho de Oliveira govoreći o iza-
zovima i uspjesima uvođenja ove usluge 
u brazilski zdravstveni sustav. 

POSJET SVEUČILIŠNOM 
KAMPUSU LOYOLA

Sudionici su u sklopu programa posje-
tili sveučilišni kampus Loyol. Ondje su 
se upoznali s inovativnim pristupom 
nastavi usmjerenoj na ljekarničku skrb 
i socijalnu farmaciju pod stručnim vod-
stvom profesora Manuela Machuce.

Izv. prof. dr. sc. Iva Mucalo izložila 
je proces implementacije CMM uslu-
ge u hrvatski zdravstveni sustav te je 
prikazala rezultate znanstvenih istra-
živanja provedenih u tom području. 
Studentice specijalističkoga studi-
ja Helena Orehovački i Lucija Ana 
Bićanić kroz primjere su predstavile 
praktični proces rada koji se koristi u 
sklopu Farmakoterapijskoga savje-
tovališta – zajedničkoga projekta Far-
maceutsko-biokemijskoga fakulteta i 
Doma zdravlja Zagreb ‒ Centar. Upravo 
je taj projekt nedavno osvojio Health-
Comm Award 2025. za najbolju ino-

vaciju u zdravstvu  u kategoriji naj-
bolje multidioničke ili multisektorske 
suradnje.

ISKUSTVO MATEJE KULJANAC

„O koristi ovog BIP projekta najviše go-
vori činjenica da se pri završetku pro-
grama već razgovaralo o organizaciji 
novog. Profesorica Iva Mucalo i kolegi-
ce iz Farmakoterapijskog savjetovališta 
predivno su prenijele svoju uspješnu 
priču o pružanju ljekarničke skrbi u 
primarnoj skrbi, a na ostalim predava-
njima i radionicama imala sam priliku 
čuti o inovativnim idejama za povezi-
vanje naših sveučilišta s ciljem razmje-
ne iskustva i unaprjeđenja nastave Kli-
ničke farmacije i Ljekarničke skrbi – od 
studentskog natjecanja u kliničkim vje-
štinama s internacionalnim sudjelova-
njem do telekomunikacijske platforme 
za izmjenu kliničkog iskustva među na-

stavnim osobljem. Posebno zahvaljujem 
prof. Manchucu na predivno organizira-
nom susretu i još više na motivacijskim 
govorima održanima kad god je osjetio 
manjak hrabrosti da se poduzmu po-
trebni koraci u ostvarenju zajedničkog 
cilja – osnaživanju farmaceuta u pruža-
nju ljekarničke skrbi.” ///

Studente je Sevilla oduševila na prvi pogled

Nakon predavanja slijedilo je opuštanje Mateja Kuljanac

Real Alcázar

Las Setas - arhitektonsko zdanje 
karakterističnog valovitog oblika 
koje podsjeća na divovske gljive 
koje izbijaju iz tla

PIŠE: Sveučilište u Zagrebu Farmaceutsko-biokemijski fakultet

U sklopu programa sudionici su poslušali online predavanje dr. Todda Sorensena 
o uspješnoj integraciji usluge upravljanja farmakoterapijom (engl. Comprehensive 

Medication Management services) u sustav primarne zdravstvene zaštite u 
Sjedinjenim Američkim Državama

Studenti FBF-a sudjelovali
u BIP Erasmus+ programu u Sevilli

I Z  S T U D E N T S KO G  Ž I VO TA
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Na nedavnoj 77. svjetskoj konfe-
renciji OMEP-a, Svjetske orga-
nizacije za odgoj i obrazovanje 

u ranom djetinjstvu, koja se održala u 
talijanskoj Bologni, izabrana je nova 
predsjednica. Sveučilište u Zagrebu 
izrazito je ponosno što tu dužnost pre-
uzima izv. prof. dr. sc. Adrijana Višnjić 
Jevtić, prodekanica za nastavu i studen-
te Učiteljskoga fakulteta Sveučilišta u 
Zagrebu.

Autorica je više znanstvenih i stručnih 
radova te sudionica brojnih znanstve-
nih i znanstveno-stručnih skupova. 
Članica je organizacijskih i znanstvenih 
odbora na međunarodnim konferenci-
jama u Hrvatskoj i svijetu. Osnivačica je 
strukovne odgojiteljske udruge Udruga 
odgojitelja Krijesnice te Hrvatskoga 
nacionalnoga odbora OMEP-a, iz kojega 
poručuju da su presretni što profesori-
ca Višnjić Jevtić od 1. siječnja preuzima 
važnu i odgovornu dužnost predsjedni-
ce svjetskoga OMEP-a.

A svoj profesionalni put naša je sugovor-
nica započela upravo kao odgojiteljica u 
dječjem vrtiću. Daleki je to i simboli-
kom ispunjen put, pa smo je pitali kako 
danas gleda na cijelo to „putovanje”.

„Čitav moj profesionalni put obilježen 
je ranim i predškolskim odgojem i obra-
zovanjem, aktivizmom u području pro-
fesionalizma i zalaganjem za prava dje-

teta. Biti odgojitelj znači preuzeti profe-
sionalnu odgovornost u promoviranju i 
zaštiti dječjih prava. Biti član OMEP-a 
znači isto to. Obje uloge su jako pove-
zane. OMEP je organizacija koja okuplja 
stručnjake različitih profesija, prakti-
čare i znanstvenike, samim time pred-
stavlja mrežu podrške u profesionalnom 
i osobnom razvoju. Vjerujem da bi moj 
profesionalni put bio drukčiji da nisam 
umrežena sa stručnjacima diljem svije-
ta. Putovanje s OMEP-om pružilo mi je 
niz prilika, a moje je bilo da ih pokušam 
iskoristiti ili da odustanem. Nisam odu-
stala.”

HRVATSKI OMEP POSTAO JE 
SINONIM ZA KVALITETU

Ako se ne varam, OMEP je u 
Hrvatsku stigao upravo Vašim 
zalaganjem prije puno godina, 
u našem Međimurju. Zbog čega 
ste se odlučili na taj korak, 

na tu vrstu međunarodnoga 
povezivanja?

Negdje krajem 2009. godine otkrila sam 
da u svijetu postoji organizacija koja glo-
balno djeluje na području ranog i predš-
kolskog odgoja i obrazovanja. Premda 
su tada informacije bile teže dostupne, 
pronašla sam podatak kako je riječ o or-
ganizaciji koja se bavi svim aspektima 
odgoja i obrazovanja u ranom djetinj-
stvu. Osnovana je 1948. godine sa svr-
hom promicanja prava djece na odgoj 
i obrazovanje u svijetu te podržava ak-
tivnosti koje poboljšavaju dostupnost 
visokokvalitetnog obrazovanja i skrbi za 
djecu. U tom trenu šezdesetak zemalja 
bile su članice OMEP-a. Ne i Hrvatska. S 
obzirom na to da mi uistinu imamo što 
reći i pokazati u području ranog i predš-
kolskog odgoja i obrazovanja, smatrala 
sam da trebamo biti dio OMEP-a. Na 
web stranici vidjela sam da se u Got-
henburgu 2010. godine održava Svjetska 
skupština i međunarodna konferencija. 
Prijavila sam se, otišla u Švedsku i raz-
govarala s članovima upravnog odbora. 
Ostalo je povijest. Iznimno sam pono-
sna što je OMEP Hrvatska u svega dese-
tak godina postao sinonim za kvalitetu 
unutar OMEP-a i što se ideje koje kreću 
iz malog Međimurja i Hrvatske provode 
diljem svijeta. Naša praksa i naša istra-
živanja na taj način postala su dostupna 
svjetskoj javnosti, a naši stručnjaci oni 
od kojih se uči – ali i oni koji uče u me-
đunarodnom kontekstu. 

Koje su Vam glavne smjernice 
djelovanja sada iz pozicije 
predsjednice, što će biti glavne 
točke Vašega mandata?

U ovom trenu imam funkciju elected 
world president, a mandat počinje 1. si-
ječnja 2026. U ovom prijelaznom raz-

Adrijana
VIŠNJIĆ
JEVTIĆ

prodekanica Učiteljskoga fakulteta, 
izabrana je na dužnost predsjednice 

Svjetske organizacije za odgoj i 
obrazovanje u ranom djetinjstvu 

(OMEP)

RAZGOVARAO: Branko Nađ
SNIMIO: Branko Nađ i privatna arhiva

U Hrvatskoj se gradi 
puno vrtića, međutim 
mene brine to što kroz 
neko vrijeme neće biti 

ni odgojitelja, a nažalost 
ni djece koja bi u njima 

boravila

I N T E RVJ U
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Inozemni stručnjaci hrvatski predškolski 
odgoj svrstavaju već godinama u sam 
europski vrh, i po kvaliteti i po viziji. No, 
s druge strane, nemali broj hrvatskih 
predškolskih djelatnika često ističe 
kako se osjećaju marginalizirano od 
države, uvijek nekako po strani kada se 
donose strategije, pripremaju reforme, 
odlučuje o kapitalnim ulaganjima. Kako 
to komentirate?

Hrvatski rani i predškolski odgoj zaista je u samom 
vrhu što se tiče kvalitete. No, vjerujem da se odgoji-
telji često osjećaju marginalizirano. Sustav donoše-
nja odluka često ne ostavlja prostor za uključivanje 
praktičara. Usprkos tomu, mislim da se struka treba 
javljati sa stručnim argumentima kada se govori o 
području ranog i predškolskog odgoja i obrazova-
nja. U nekim zemljama, kad se, primjerice, grade 
vrtići, pita se i odgojitelje, a ne samo arhitekte. Kod 
nas je to uistinu rijetko. Ne znam jesu li odgojitelji 
sramežljivi ili ih se ne pita kada se govori o temama 

iz njihova područja. Možda bi se trebali nametnuti 
kao kompetentni stručnjaci i govoriti o temama u 
kojima su stručni. Jer uistinu jesu – obrazovani su 
interdisciplinarno i ne postoji nitko stručniji od 
njih govoriti o temama koje se tiču odgoja i obra-
zovanja djece rane i predškolske dobi. Možda im i 
mediji trebaju dati prostor za predstavljanje struč-
nih tema i pitati ih kad je ta problematika u fokusu 
javnosti.

doblju svakako moram sudjelovati u 
kreiranju odluka koje će se provoditi u 
sljedećem razdoblju. OMEP kao orga-
nizacija s konzultativnim statusom pri 
UN-u i UNESCO-u, ima jedinstvenu 
mogućnost izravno utjecati na obli-
kovanje globalnih politika koje se tiču 
odgoja i obrazovanja djece. Iako sam i 
do sada sudjelovala kao predstavnica 
OMEP-a u tim tijelima, u ulozi pred-
sjednice moći ću još snažnije zastupati 
ideje i vrijednosti koje OMEP promiče 
već desetljećima. Posebno mi je važno 
u svim politikama i praksama osigurati 
prisutnost dječje perspektive, koja če-
sto ostaje u sjeni perspektive odraslih. 
Tijekom svojega trogodišnjeg mandata 
vodit ću se vizijom snažnog, solidarno 
umreženog i interdisciplinarnog djelo-
vanja koje će u središte staviti dobrobit 
djece, osobito u najranijoj dobi. Zalaga-
nje za službeno proglašenje Desetljeća 
ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja 
bit će jedan od mojih prioriteta, jer vje-
rujem da upravo rano djetinjstvo mora 
postati temelj održivosti, pravednosti 
i mira u suvremenom svijetu. Jednako 
važno, promicat ću međusektorsku su-
radnju i povezivanje različitih struka 
koje djeluju u području ranog odgoja i 
obrazovanja. 

Kao predsjednica, želim doprinijeti stva-
ranju prostorâ u kojima će svi koji se bave 
dobrobiti djece – stručnjaci, roditelji, 
znanstvenici i donositelji obrazovnih 
politika – imati priliku međusobno se 
povezati, razmjenjivati iskustva, zajed-
no promišljati i djelovati. Djeca ne smiju 
biti percipirana isključivo kao budućnost 
– ona su aktivni građani sadašnjosti, s 
pravima, glasom i potencijalom koji mo-
ramo vidjeti, čuti i poštovati.

Kako biste ocijenili hrvatski 
sustav ranog i predškolskog 
odgoja?

Hrvatski sustav ranog i predškolskog 
odgoja i obrazovanja sigurno je jedan od 
kvalitetnijih sustava. Imamo suvremeni 
kurikul, visokoobrazovane odgojitelje 
te znanstvenike koji niz godina svojim 
istraživanjima doprinose znanjima o 
RPOO-u na nacionalnoj i globalnoj ra-
zini. Usmjerenost na dijete i njegovu do-
brobit u središtu je naših odgojno-obra-
zovnih praksi. Pri tome su odgojitelji 
prepoznati kao oni koji doprinose pro-
mjenama prakse. U jednom dijelu hrvat-
skih vrtića imamo stručnjake različitih 
profila koji su podrška djeci, odgojitelji-
ma i roditeljima. Kad usporedite naš su-
stav sa sustavima drugih zemalja – vidite 
da smo bolji od većine europskih sustava. 
No, ne treba zanemariti da su prakse ne-
ujednačene i da puno toga ovisi o potpori 
lokalnih jedinica uprave i samouprave. 
Također, ne možemo zatvoriti oči pred 
činjenicom da se sustav ranog i predš-
kolskog odgoja i obrazovanja, ne samo u 
Hrvatskoj nego i u cijelom svijetu, nalazi 
pred brojnim izazovima.

MALE PLAĆE, A VELIKA 
ODGOVORNOST

Što vidite kao gorući problem 
toga sektora odgojno-
obrazovne vertikale: nedostatak 
smještajnih kapaciteta, 
nedovoljna opremljenost, 
nedostatak stručnih kadrova…?

Kad je 2018. Matković, zajedno s Dobro-
tić i Menger, proveo analizu pristupač-
nosti, kvalitete, kapaciteta i financira-
nja sustava ranog i predškolskog odgoja 
i obrazovanja u Republici Hrvatskoj, 
brojke koje su tamo pisale bile su straš-
ne – u tom trenu nedostatak odgojitelja 
nije se činio realnim. Na UNESCO-ovoj 
Svjetskoj konferenciji ranog i predš-
kolskog odgoja i obrazovanja, održanoj 
2022. u Taškentu, nedostatak odgoji-
telja istaknut je kao globalni problem. 
Broj od šest milijuna odgojitelja koji će 
nedostajati do 2030. činio se nevjerojat-
nim. A najnovija istraživanja koje je pro-
veo UNESCO govore kako je ista situaci-
ja i u primarnom i sekundarnom obra-
zovanju. Danas to više nisu neke velike 
brojke tamo negdje daleko – znamo da 
nam nedostaje odgojitelja. Pretpostav-
ljamo da je riječ o neatraktivnosti same 
profesije: male plaće, a velika odgovor-
nost. Ili pak današnje generacije biraju 
neka atraktivnija zanimanja. Prostor-
no-materijalni uvjeti se razlikuju, ovi-

sno o kojem dijelu Hrvatske govorimo, 
i ovise o mnogo čimbenika, stoga se ne 
bih usudila generalizirati da (ne)imamo 
kapacitete ili opremu. U Hrvatskoj se 
gradi puno vrtića, međutim mene bri-
ne to što kroz neko vrijeme neće biti ni 
odgojitelja, a na žalost ni djece koja bi u 
njima boravila. I usprkos svemu tome, 
istraživanja pokazuju da ćemo barce-
lonske ciljeve o uključenosti djece u rani 
i predškolski odgoj i obrazovanje dose-
gnuti tek 2044.

Koliku su naši stručnjaci i 
znanstvenici iz područja ranog 
i školskog odgoja vidljivi u 
svijetu?

Vidljivi smo onoliko koliko se promovi-
ramo. Nedavno smo izv. prof. dr. sc. Vi-
sković i ja dobile poziv sa Sveučilišta Har-
vard da sudjelujemo u istraživanju kao 
dvije od 12 vodećih svjetskih znanstve-
nika u području ranog i predškolskog. 
Moram priznati da me poziv iznenadio. 
Pitala sam ih koji su pokazatelji i rekli su 
da su naša imena više puta u međuna-
rodnim akademskim krugovima isticana 
kao stručnjaka u području. To je pokaza-
telj da uistinu moramo surađivati s ko-
legama u međunarodnom okružju kako 
bismo bili prepoznati. Sve više naših 
znanstvenika u području ranog i predš-
kolskog odgoja i obrazovanja objavljuje 
u prestižnim svjetskim časopisima – i to 
doprinosi prepoznatljivosti. 

Na Učiteljskom ste fakultetu 
izvanredna profesorica, u 
novoj upravi ste prodekanica 
za nastavu i studente. Kako 

Djeca ne smiju biti 
percipirana isključivo 
kao budućnost – ona 

su aktivni građani 
sadašnjosti, s pravima, 
glasom i potencijalom 
koji moramo vidjeti, 

čuti i poštovati

Osjećaj marginaliziranosti
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biste opisali Učiteljski fakultet 
danas, što je esencija te Vaše 
ustanove?

Misija Učiteljskoga fakulteta danas je 
obrazovati kompetentne i etički osvi-
ještene odgojno-obrazovne stručnjake 
koji će biti u stanju odgovoriti na kom-
pleksne izazove rada s djecom i mladi-
ma u 21. stoljeću. To znači da se bit Uči-
teljskoga fakulteta danas ne svodi samo 
na prijenos znanja nego na njegovanje 
profesionalne autonomije i odgovor-
nosti, uz snažan oslonac na znanstvene 
spoznaje, ali i uz kritičko promišljanje 
vlastite prakse. Ključan je i interdisci-
plinarni pristup jer odgoj i obrazovanje 
djece ne mogu biti jednoznačni niti po-
jednostavljeni. Fakultet njeguje i dijalog 
te partnerstvo sa zajednicom i drugim 
dionicima, što podrazumijeva izlazak iz 
okvira učionica i aktivno sudjelovanje 
u društvenom životu. Također, važno 
mjesto zauzima otvorenost prema razli-
čitostima i izgradnja inkluzivnog obra-
zovanja koje prepoznaje i poštuje svako 
dijete u njegovoj jedinstvenosti. Na kra-
ju, ali jednako važno, tu je i stalni pro-
fesionalni razvoj, jer učitelj i odgojitelj 
ne prestaje učiti: ni o sebi, ni o drugima, 
ni o svijetu koji se neprestano mijenja. 
U središtu svega su djeca – i to ne kao 
budući građani, nego kao osobe koje 
već sada imaju što reći, osjećati, stvarati. 
Učiteljski fakultet danas obrazuje upra-
vo takve profesionalce: one koji će zna-
ti prepoznati potencijal svakog djeteta, 
otvoriti mu prostor da raste i razvija se 
i koji će svojim radom svakodnevno do-
prinositi boljem društvu.

Jesu li se očekivanja i pretenzije 
Vaših studenata promijenile 
u proteklih deset-dvadeset 
godina? Kakav profil današnjih 
mladih ljudi bira odgojiteljsko-
učiteljsko zanimanje?

Promijenio se svijet, tako da vjerujem da 
su se promijenila i očekivanja. Ono što 
kao nastavnica mogu reći da imamo ve-
lik dio mladih ljudi koji su vrijedni i koji 
prepoznaju važnost profesije i odgovor-
nost koju ulaskom u profesiju dobivaju. 
Naši studenti se rado uključuju u aktiv-
nosti i izvan obveznih studijskih obve-
za. Raduje me što je sve više onih kojima 
je studij ranog i predškolskog odgoja i 
obrazovanja prvi izbor. Kvota za odgoji-
telje popunjena je već na ljetnom upi-
snom roku. No, s obzirom na sliku same 

struke u društvu, ponekad mi se čini da 
nisu svjesni što zapravo znači biti odgo-
jitelj i koje kompetencije sve treba imati 
da bi se to postalo.

Nije ih obeshrabrilo silno 
nezadovoljstvo hrvatskih 
učitelja, česti prosvjedi i 
štrajkovi, degradacija učiteljske 
profesije, male plaće?

Pa, čini se da nije. Bez obzira na sve što 
ste naveli, raditi s djecom ipak je naj-
ljepši posao na svijetu. Jedna od najve-
ćih prednosti rada s djecom je to što od-
mah vidite smisao svog rada. A to pone-
kad pomaže da prevladate ono izazovno. 

Je li istina da učiteljstvo, pro-
svjetarstvo, nije posao, nije zani-
manje, profesija nego – poziv?

Mislim da se ne može generalizirati: za 
nekoga, a i za mene – jest, a za druge je 
samo posao. Kao i u svim drugim zani-
manjima, ima onih koji posao žive 24/7 
i onih koji odrade svoje radno vrijeme. 
Ali s obzirom na sve izazove koji se jav-
ljaju u društvu, pa posljedično i u obra-
zovanju, morate voljeti to što radite da 
biste to dobro radili. Odgojitelji i učitelji 
ne odgajaju i obrazuju samo djecu nego i 
njihove obitelji, zajednicu… Ponekad su 
to teške životne priče, i oni su jedini koji 
mogu pomoći i biti podrška – i to zahti-
jeva puno više od samog posla. 

Zgrade Učiteljskoga fakulteta 
su obnovljene, stigao je novi 
namještaj, oprema… Vjerujem 
da je sve to rezultiralo i novim 
poletom, novim entuzijazmom, 
novom željom za stvaranjem, 
oblikovanjem novih budućih, 
možda i boljih prosvjetara?

Obnova prostora i nova oprema sigurno 
doprinose boljem ozračju i većoj mo-
tivaciji, kako među studentima, tako 
i među profesorima. Ulaganje u obra-
zovne institucije uvijek je ulaganje u 
budućnost – i nema sumnje da će se to 
odraziti i na kvalitetu budućih prosvjet-
nih radnika.

Što Vas i Vašu ustanovu u 
kojoj ste prodekanica, ali i 
Vas osobno, čeka u skorijoj 
budućnosti budući da ste 
preuzeli tako važnu dužnost 
predsjednice OMEP-a?

Preuzimanje dužnosti predsjednice 
OMEP-a za mene predstavlja veliku 
čast, ali i priliku da kroz međunarodni 
angažman dodatno doprinesem razvoju 
ranog i predškolskog odgoja, ne samo 
u kontekstu naše ustanove nego i glo-
balno. I dosad sam bila aktivna u radu 
OMEP-a i sličnih organizacija, pa ova 
nova uloga dolazi kao nastavak prethod-
nog angažmana. Svjesna sam važnosti 
svoje primarne odgovornosti prema Fa-
kultetu, zato ću svoje aktivnosti pažljivo 
usklađivati, vodeći računa o priorite-
tima i obvezama. Danas, uz suvremene 
tehnologije, daleko je lakše upravljati 
međunarodnim suradnjama: većina sa-
stanaka i koordinacija odvija se online, 
što omogućava učinkovitije upravljanje 
vremenom i veću dostupnost bez potre-
be za čestim putovanjima. Vjerujem da 
ova pozicija otvara dodatne mogućno-
sti za međunarodne projekte, razmjenu 
iskustava, vidljivost i jačanje ugleda i 
naše ustanove u akademskim i stručnim 
krugovima. ///
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U nekim zemljama, 
kad se, primjerice, 

grade vrtići, pita se i 
odgojitelje, a ne samo 

arhitekte. Kod nas je to 
uistinu rijetko

Učiteljsko sjeme rezultiralo 
odabirom profesije
Možete li se sjetiti, što je vas osobno nagnalo da izaberete 
baš zanimanje „navučitelja, školnika, profešura”?

Dolazim iz učiteljske obitelji: majka mi je bila nastavnica i cijeli sam život bila 
okružena učiteljima. No, nisam se vidjela u razredu. Paradoksalno, ipak sam 
završila u razredu, samo u nekom drugom sustavu. Znači, ipak je to učiteljsko 
sjeme rezultiralo odabirom profesije. Tijekom rada u vrtiću znala sam da mogu 
doprinijeti i na drukčije načine. Odabir je djelomice potaknut i time što se u 
ovom poslu ne samo možete nego i morate stalno razvijati i odgovarati na iza-
zove. Znači, dinamično s mogućnošću mijenjanja svijeta.

izv. prof. dr. sc. Adrijana Višnjić Jevtić, prodekanica za nastavu i studente 
Učiteljskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu
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Znanje postaje život novi je slogan 
Saveza Alumni UniZg koji na naj-
bolji način simbolizira transfor-

maciju akademskog iskustva u konkret-
nu, životnu vrijednost. Slogan i novi vi-
zualni identitet osmislila je izv. prof. art. 
Inja Kavurić Kireta sa Studija dizajna 
Arhitektonskoga fakulteta Sveučili-
šta u Zagrebu, a široj javnosti predstav-
ljeni su nedavno na Izbornoj skupštini 
Alumni UniZg ‒ Saveza društava bivših 
studenata Sveučilišta u Zagrebu. 

Identitet uz novi slogan vizualno prate 
logotip i ilustracija. U novom logotipu 
Alumni UniZg krije se diskretna, ali 
snažna poruka o najvećem i najutjecajni-
jem hrvatskom sveučilištu. Uklanjanjem 
točke na slovu „I” oblikuje se znak broja 
„1”. Time se suptilno ističe vodeća uloga 
Sveučilišta u Zagrebu, najveće i najjače 
visokoobrazovne institucije u Hrvatskoj, 
čiji su alumni prisutni u svim područji-
ma profesionalnoga života. 

Prateća ilustracija metaforički prikazuje 
uzlet kroz obrazovni sustav: od papirna-
tog zrakoplova u elementarnom obrazo-
vanju do svemirskoga prostranstva koje 

simbolizira visoko obrazovanje, slobodu 
mišljenja i neograničene profesionalne 
mogućnosti. Ova ilustracija nije samo 
simbol obrazovanja, ona je priča o svako-
mu od nas. Podsjeća nas na to da alumni 
nisu samo bivši studenti, nego trajni am-
basadori znanja koje se u stvarnom svije-
tu pretače u djelovanje, inovaciju i odgo-
vornost. Ilustracija je napravljena u pre-
poznatljivim bojama iz Knjige standarda 
Sveučilišta u Zagrebu ‒ modroj i bijeloj, 
kojoj su još dodane crvena, žuta i siva. 

OSMIŠLJAVANJE SLOGANA

Profesorica Inja Kavurić Kireta ima bogato 
iskustvo kao grafička dizajnerica. Radila 
je u dizajnerskim i marketinškim agenci-
jama te kao slobodna umjetnica, ilustri-
rala je dječje knjige, udžbenike i časopise, 
objavljivala je stripove. Od 2010. godine na 
Studiju dizajna Arhitektonskoga fakulteta 
posvetila se edukaciji: studentima predaje 
crtanje i ilustraciju. Također, vodi umjet-
ničke radionice Ajd nacrtaj neš!, namije-
njene odraslima i djeci kojima kontinui-
rano promiče značaj primjene ilustracije u 
kontekstu vizualnoga komuniciranja. Od 
2020. godine nositeljica je kolegija Crta-
nje 1-4, Crtanje Akt 1-2 i Ilustracija 1-2, za 
koje kontinuirano i sustavno razvija na-
stavnu metodologiju i program vježbi te 
uvodi novi i inovira postojeći sadržaj. Od 
ove je godine izvanredna profesorica na 
Studiju dizajna Arhitektonskoga fakulteta 
Sveučilišta u Zagrebu. Posebno područje 
interesa profesorice Kavurić Kirete je u 
oblikovanju likova i narativa (Character 
& Narrative Design), o čemu podučava na 
kolegiju Ilustracija. 

„Radu na ilustraciji za potrebe Alumi 
UniZg prethodilo je osmisliti slogan, jer 
on daje bitne smjernice za formiranje 
identiteta. Krenula sam od ključnih ri-
ječi: sveučilište, znanje, alumni, buduć-
nost, rast i razvoj. Na jednostavan i lako 
aplikativan način nastojala sam prikazati 
nešto što je kompleksno u svom znače-
nju. Od tih ključnih riječi razvila sam 
priču kojom opisujem što alumni rade, 
na kojim područjima djeluju, kako nji-
hova budućnost izgleda iz konteksta 
samih profesionalaca. Redukcijom sam 
došla do jednostavnih činjenica koje for-
miraju slogan Znanje postaje život”, objaš-
njava profesorica Kavurić Kireta. 

Autorica slogana pri izradi ilustracije že-
ljela je prikazati rast i razvoj svakog po-
jedinca odnosno alumna – od njegovih 
početaka u osnovnoj školi do budućno-
sti u kojoj može, zahvaljujući stečenom 
znanju, doći do neslućenih visina gdje je 
samo nebo granica. 

„Netko me pitao zašto na ilustraciji 
nisu svemirski brodovi i rakete. Radije 
sam stavila papirnati avion jer je toliko 
elementaran, dječji, s njim se počnemo 
igrati kao klinci. Tu su i stube kojima 
se penjemo kroz obrazovanje te prepo-
znatljivi simbol ‒ prozor sa stare zgrade 
Sveučilišta u Zagrebu. Tu je i balon zato 
što je osjećaj letenja u balonu ugodan, 
nošeni ste vjetrom, ali s druge strane 
kormilarite i upravljate njime. Iako su 
elementi ilustracije na simboličkoj ra-
zini prepoznatljivi, povezivanjem na 
ovaj način tvore novi vizualni narativ 
sukladan ideji samog identiteta Alumni 
UniZg. Suptilna priča o rastu i razvoju 
kroz obrazovanje”, ističe autorica novog 
vizualnog identiteta.

Novi logotip Alumni UniZg proizašao 
je iz jednog postojećeg koji se koristio, 
međutim nije bio unificiran i nije se 
kontinuirano prikladno primjenjivao. 
Promidžbeni materijal i tiskovine, kao 
Glasnik Alumni UniZg, nisu imali zajed-
ničku poveznicu, no s novim vizualnim 
identitetom sve je nekako došlo na svo-
je. Sada logotip, ilustracija i slogan imaju 
zajedničku vodilju i nit koja ih povezuje. 

IDENTITET SE STVARA KROZ 
VRIJEME

„Ono što je postojalo kao identitet nije 
bilo sukcesivno provedeno, dakle odgo-
varajući materijali nisu imali zajednički 
nazivnik po kojem bi bili prepoznatljivi i 
jasni. Jedan logotip ne znači identitet, to 
je samo simbol za ono što to treba pred-
stavljati. Identitet se stvara kroz vrijeme 
kontinuiranom i ujednačenom primje-
nom toga logotipa ili znaka, boja, oblika, 
tipografije i pozicije gdje se nalazi i na 
koji način se primjenjuje, kao i priče koja 
sve objedinjuje. Analizirala sam, razmiš-
ljala kako to povezati i potaknuti buduću 
promjenu s onim što imamo. Logotip je 
sada pročišćen, maknula sam točku na 
slovu „I” te je ono dobilo formu broja „1” 
koji se ističe u skraćenici Alumni UniZg, 
gdje tako prezentira Sveučilište u Zagre

 Slogan Znanje postaje život
simbolizira transformaciju akademskog iskustva

u životnu vrijednost

NOVI VIZUALNI IDENTITET SAVEZA ALUMNI UNIZG

Prateća ilustracija uz logotip i novi slogan metaforički prikazuje uzlet kroz obrazovni sustav: 
od papirnatog zrakoplova u elementarnom obrazovanju do svemirskoga prostranstva koje 

simbolizira visoko obrazovanje, slobodu mišljenja i neograničene profesionalne mogućnosti 
te podsjeća na to da alumni nisu samo bivši studenti nego trajni ambasadori znanja koje se u 

stvarnom svijetu pretače u djelovanje, inovaciju i odgovornost

PIŠE: Ana Konta 
FOTO: Leon Ginder

izv. prof. art. Inja Kavurić Kireta

V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA
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V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

bu kao prvo, najbolje i najveće sveučilište 
u Hrvatskoj”, govori profesorica Kavurić 
Kireta. 

Uoči Izborne skupštine, na kojoj je 
predstavljen novi vizualni identitet Sa-
veza društava bivših studenata Sveuči-
lišta u Zagrebu, izrađen je promidžbeni 
materijal: platnene torbe, majice krat-
kih rukava, hudice i bilježnice koje su 
podijeljene sudionicima. Pozitivni ko-
mentari i oduševljenje novom ilustraci-
jom, sloganom i logotipom autorici no-
vog vizualnog identiteta Alumni UniZg 
bili su potvrda da je oblikovala kvalitet-
no rješenje u koje je uložila puno znanja, 
rada i entuzijazma. 

„U konačnici, zahvalna sam gospođi 
Pauli Pavletić iz Ureda Alumni UniZg 
Sveučilišta u Zagrebu i njezinom timu 
na pruženom povjerenju i prilici za su-
radnju. Posebno sam zadovoljna kad 
ono što dizajniram, dobro rezonira pre-
ma naručitelju. Ništa se ne bi realiziralo 
bez dijaloga, ovo je rezultat razgovora, 
prijedloga i slušanja onoga što druga 
strana želi i treba. Dizajniranje me is-
punjava, to je moj nukleus koji svijetli, 
posebice kad se ideja realizira”, ističe 
profesorica Kavurić Kireta.

RAD SA STUDENTIMA 

Rad sa studentima profesoricu Kavurić 
Kireta ispunjava i oplemenjuje. To je, 
kaže, njezin poziv koji jako voli i kojem je 
duboko posvećena. Otkrila nam je i kako 
motivira svoje studente. 

„Kad su me pitali koja je moja metodo-
logija na kolegijima Crtanje i Ilustracija, 
onda sam malo zastala, razmislila i rekla: 
‘Gledaj i slušaj!’ To bi bio nekakav početak 
i kraj, jer je u tome fokus na samom stu-
dentu i onome što on treba, što želi, što 
može, koji su mu strahovi i koje ambicije. 
Gledati i slušati znači proniknuti u psi-
hologiju osobe preko puta i naći koje su 
mu, uz one jake, i one slabe točke. Kad ih 
otkrijemo, onda na njima gradimo i ra-
zvijamo umjetničku osobnost i vizualni 
jezik. Možda će zvučati čudno, ali volim 
kad student napravi grozan rad. Svojim 
studentima znam reći da tijekom studi-
ja moraju napraviti nešto loše, čime nisu 
zadovoljni, kako bi znali koja je donja 
granica, neki temelj od kojeg onda rastu. 
Crtanje, bilo ono analogno na papiru ili 
u digitalnom obliku, zahtijeva vrijeme, 
fokus i puno faza istraživanja i razvoja. 
Tijekom nastave studenti nauče razliko-
vati bitno od nebitnoga te kroz vježbe 
percepcije i imaginacije kvalitetno vizu-
alno artikulirati svoje ideje i projekte slo-
bodnim i tehničkim crtežom. U jednom 
danu dobijemo vizualnih informacija 
koliko je renesansni čovjek dobio za cije-
log života, a to je strašan atak na oči i na 
mozak. Mi svjesno otupljujemo osjetila 
i selektivno primjećujemo našu okolinu 
tako da je uloga dizajnera vrlo presudna 
u oblikovanju našeg realnog i virtualnog 
svijeta. Zato na Studiju dizajna educira-
mo u interdisciplinarnom duhu kako bi 
naši studenti bili senzibilizirani, kritični, 
inovativni i odgovorni u svijetu u kojem 
djeluju”, zaključuje profesorica Kavurić 
Kireta. ///

Na Sveučilištu u Zagrebu na Stoma-
tološkom fakultetu održala se ra-
dionica Uvod u prijavu na projekte 

Obzor Europa, namijenjena istraživačima 
i znanstvenicima zainteresiranima za su-
djelovanje u vodećem programu Europske 
unije za istraživanje i inovacije – Obzor Eu-
ropa. Radionica je organizirana u suradnji 
s Hrvatskom zakladom za znanost (HRZZ) 
i Agencijom za mobilnost i programe Eu-
ropske unije (AMPEU), a naglasak je bio 
na aktivnostima Europskoga inovacijskoga 
vijeća (EIC) i Klastera 1: Zdravlje.

Cilj radionice bio je pružiti sažet i informa-
tivan pregled mogućnosti za prijavu pro-
jekata u okviru programa Obzor Europa, s 
naglaskom na aktualne natječaje, te prak-
tične aspekte izrade projektnih prijedloga. 
Sudionici su imali priliku upoznati se s 
primjerima kvalitetno i manje kvalitetno 
izrađenih prijava te dobiti konkretne sa-
vjete o izbjegavanju najčešćih pogrešaka. 
Istaknuta je i važnost nacionalnih osoba za 
kontakt, koje pružaju tehničku i savjeto-
davnu potporu tijekom pripreme projek-
tne dokumentacije.

Radionicu su vodile istaknute predstav-
nice nacionalnih kontaktnih točaka i re-
levantnih institucija: Iva Špoljar Šarić, 
voditeljica Odjela za potporu korisnicima 
pri HRZZ-u, Tanja Lukanović, nacional-
na kontakt-osoba za EIC i europske inova-
cijske ekosustave, te Ivana Bezmalinović 
iz AMPEU-a, nacionalna kontakt-osoba za 
Klaster 1: Zdravlje i za Zajednički istraži-
vački centar (JRC), koja je govorila o trenu-
tačno otvorenim natječajima u području 
zdravlja. Zahvaljujući stručnosti i bogatom 
iskustvu predavačica, sudionici su stekli 
konkretna znanja i odgovore na ključna 
pitanja o pripremi projektne dokumenta-
cije.

Radionica je izazvala veliko zanimanje 
među djelatnicima fakulteta, što svjedoči 
o potrebi i važnosti trajne edukacije radi 
jačanja kapaciteta hrvatskih znanstvenih 
institucija. U skladu s time, planirano je 
održavanje dodatnih edukativnih aktiv-
nosti, osobito uz najavu novih poziva u 
sklopu programa Obzor Europa.

Suradnja s nacionalnim institucijama 
poput HRZZ-a i AMPEU-a ima ključnu 

ulogu u osnaživanju znanstvenih i inova-
cijskih potencijala Stomatološkoga fakul-
teta te u povećanju međunarodne prepo-
znatljivosti hrvatske znanosti. Dostupnost 
stručnih savjeta istraživačima omogućuje 
kvalitetniju pripremu projektnih prijava, 
čime se potiču inovativnost i primijenjena 
znanstvena istraživanja u hrvatskom aka-
demskom prostoru.

Stomatološki fakultet Sveučilišta u Za-
grebu sustavno ulaže u jačanje vlastite 
konkurentnosti na natječajima programa 
Obzor Europa, kao i u povezivanje s gos-
podarskim sektorom organizacijom ci-
ljano usmjerenih radionica i inovacijskih 
događanja. Nakon radionice Inkubator 
ideja, kojoj je cilj bio poticanje razvoja no-
vih projektnih koncepata i povezivanje s 
industrijskim partnerima, radionica Uvod 
u prijave na projekte Obzor Europa nastavila 
je taj razvojni smjer, pružajući sudionicima 
praktična znanja i uvid u aktualne europ-
ske istraživačke prioritete. Spomenute ak-
tivnosti omogućuju prepoznavanje i razvoj 
inovativnih istraživačkih tema od tržišnog 
značaja, potiču interdisciplinarnu surad-
nju i povećavaju izglede za uspješnu pri-
javu na međunarodne projekte te transfer 
znanja prema industriji. ///

Nova radionica na 
Stomatološkom

fakultetu o prilikama 
i izazovima prijave 

na projekte 
Obzor Europa

PIŠE: izv. prof. dr. sc. Danijela Marović
FOTO: Sveučilište u Zagrebu Stomatološki fakultet
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U sklopu Erasmus+ projekta 
FORCE – Forensic Accounting 
and Fraud in Contemporary 

Digital Environment, drugi transnaci-
onalni sastanak projektnih partnera 
održan je na Sveučilištu Kozminski 
u Varšavi. Projekt FORCE financira 
se iz instrumenta Erasmus Mundus 
Design Measures (EMDM) s ciljem 
razvoja zajedničkoga međunarodno-
ga diplomskog studija iz forenzičnoga 
računovodstva i istraživanja prijevara 
u suvremenom digitalnom okružju.

Sastanku su nazočili predstavnici 
svih četiriju partnerskih institucija: 
Ss. Cyril and Methodius University in 
Skopje, Faculty of Economics Skopje 
(nositelj projekta), University of Lju-
bljana – School of Economics and Bu-
siness, Kozminski University te Sveu-
čilište u Zagrebu Ekonomski fakultet, 
koji su zajednički radili na razvoju i 
usuglašavanju ključnih elemenata 
budućega zajedničkog diplomskog 
studija. 

RAZMJENA ZNANJA 
I ISKUSTVA

Ekonomski fakultet Sveučilišta u Za-
grebu predstavljale su dekanica prof. 
dr. sc. Sanja Sever Mališ, prof. dr. sc. 
Ivana Mamić Sačer i izv. prof. dr. sc. 
Mateja Brozović. 

„Sudjelovanje našeg Ekonomskog fa-
kulteta u Erasmus+ projektu FORCE 
predstavlja važan iskorak u međuna-
rodnoj suradnji i razvoju novih stu-
dijskih programa. Naš angažman u 
području forenzičnog računovodstva 
doprinosi pozicioniranju fakulteta kao 
prepoznatljive ustanove u Europskom 

prostoru visokog obrazovanja. Zajed-
nički diplomski studij koji razvijamo 
s partnerskim institucijama: Ss. Cyril 
and Methodius University in Skopje, 
Faculty of Economics-Skopje (nosi-
telj projekta), University of Ljubljana 
‒ School of Economics and Business te 
Kozminski University –‒ Varšava, rezul-
tat je temeljite analize potreba tržišta 
rada i usklađivanja nastavnih sadržaja 
s najnovijim stručnim i znanstvenim 
dostignućima. Takvi projekti omogu-
ćuju profesorima razmjenu znanja i 
iskustava, razvoj vlastitih kompeten-
cija te aktivno sudjelovanje u obliko-
vanju suvremenih kurikula. Time ne 

osnažujemo samo akademsko osoblje, 
nego izravno utječemo i na kvalitetu 
studiranja”, rekla je za Akademski list 
dekanica EFZG-a Sanja Sever Mališ.

Prvoga dana sastanka raspravljalo se 
o konačnoj strukturi zajedničkoga di-
plomskoga programa, o pojedinim ko-
legijima, ishodima učenja i integraciji 
nastavnih sadržaja. Naglasak je bio na 
usklađivanju kurikula u kontekstu 
različitih nacionalnih obrazovnih su-
stava i institucionalnih procedura. Do-
datno su analizirani preduvjeti i po-
stupci za dobivanje zajedničke europ-
ske akreditacije programa, uključujući 
pravne i financijske aspekte.

Drugog dana sastanka na rasporedu 
su bili zajednički kriteriji za upis stu-
denata, evaluaciju i praćenje. Usvojen 
je i plan za sljedeće aktivnosti, koje će 
uključivati zajedničku promidžbenu 
strategiju, administrativne protokole i 
plan potpore studentima.

ZAJEDNIČKI DIPLOMSKI 
STUDIJ

Susret u Varšavi protekao je u izni-
mno konstruktivnom i suradničkom 
ozračju. Domaćini sa Sveučilišta Koz-
minski pokazali su se izvrsnim orga-
nizatorima i partnerima. Partneri su 
potvrdili čvrstu posvećenost daljnjoj 
suradnji te dogovorili održavanje slje-
dećega transnacionalnog sastanka u 
rujnu 2025. na Ekonomskom fakultetu 
Sveučilišta u Ljubljani.

„Studenti će kroz ovaj program dobiti 
priliku za međunarodnu mobilnost, 
učenje iz prve ruke o prevenciji i de-
tekciji financijskih prijevara te stjeca-
nje zajedničke diplome priznatih in-
stitucija. Projekt FORCE pokazuje kako 
strateško partnerstvo i međunarodna 
suradnja mogu rezultirati konkretnim, 
održivim obrazovnim ishodima. Za-
hvaljujem svim kolegama koji sudje-
luju u provedbi projekta te našim par-
tnerima, posebno domaćinima sa Sve-
učilišta Kozminski, na gostoprimstvu i 
profesionalnosti. Veselim se nastavku 
suradnje i idućem sastanku u Ljubljani 
– i vjerujem da ćemo u rujnu napraviti 
još jedan važan korak prema realizaciji 
zajedničkog diplomskog studija”, za-
ključuje dekanica Sever Mališ.

Projekt FORCE važan je iskorak u me-
đunarodnoj suradnji i inovacijama u 
visokom obrazovanju te odgovara na 
sve veću potrebu tržišta rada za struč-
njacima u području forenzičnoga raču-
novodstva i borbe protiv financijskih 
prijevara. ///

Borba protiv financijskih prijevara
MEĐUNARODNA SURADNJA EKONOMSKOGA FAKULTETA

Drugi transnacionalni sastanak projekta FORCE u Varšavi okupio 
je partnere iz Skoplja, Ljubljane, Varšave i Zagreba

PIŠE: Branko Nađ
FOTO: Sveučilište u Zagrebu Ekonomski fakultet

Studenti će kroz ovaj 
program dobiti priliku za 
međunarodnu mobilnost, 

učenje iz prve ruke o 
prevenciji i detekciji 

financijskih prijevara 
te stjecanje zajedničke 

diplome priznatih 
institucija 

prof. dr. sc. Sanja Sever Mališ, 
dekanica Ekonomskoga 

fakulteta
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Tim Fakulteta organizacije i in-
formatike, sastavnice Sveučilišta 

u Zagrebu, u suradnji s austrijskom 
tvrtkom GTN Solutions, razvio je 
inovativnoga AI asistenta za Mood-
le ‒ sustav koji omogućuje studentima 
brze i personalizirane odgovore na pi-
tanja vezana uz kolegije, ocjene i roko-
ve, i to 24 sata na dan.

Ovaj dodatak za Moodle, razvijen u 
sklopu Laboratorija za napredne 
tehnologije u obrazovanju pod vod-
stvom prof. dr. sc. Igora Balabana, 
pomaže studentima da dobiju točne 
informacije odmah, bez čekanja na od-
govore e-poštom ili mogućih nespora-
zuma. Istodobno, nastavnicima omo-
gućuje veću učinkovitost u komunika-
ciji, bez dodatnog opterećenja.

Asistent je dizajniran kako bi odgo-
varao na najčešća studentska pitanja 
vezana uz pravila kolegija, strukturu 
ocjenjivanja, bodovne pragove i rokove. 
Umjesto ponavljanja istih informacija 
više puta tijekom semestra, nastavni-
ci mogu pustiti asistenta da preuzme 
taj dio komunikacije. Isto tako, AI asi-
stent koristi se podatcima iz Moodleova 
dnevnika ocjena kako bi studentima 
pružio prilagođene informacije. Na 
primjer, student može upitati ima li 
dovoljno bodova za prolaz, što još tre-
ba napraviti za višu ocjenu ili do kada 
mora predati određeni zadatak.

Jednostavna i brza 
implementacija i niska 
cijena korištenja

Za postavljanje asistenta nisu potreb-
na nikakva tehnička znanja ni progra-
miranje. Nastavnik može definirati 
pravila kolegija i aktivirati asistenta 
u sklopu jednoga kolegija za manje od 
jednog sata na kratkoj online radioni-
ci. AI asistent koristi ChatGPT 4.1 Mini 
model, što znači da oko tisuću student-
skih upita košta svega dva američka 
dolara. Time je sustav financijski pri-
stupačan i za obrazovne ustanove s 
ograničenim proračunom.

Pozitivni rezultati iz 
provedenoga pilot-projekta

Pilot-testiranje provedeno je s 70 
FOI-jevih studenata, koji su iskazali 
visok stupanj zadovoljstva i korisnosti 
sustava. Studenti su istaknuli da im 
asistent pomaže bolje razumjeti nji-
hove obveze i napredak, a nastavni-
ci su primijetili smanjenje količine 
ponavljajućih upita. „Kroz ovu ini-
cijativu FOI aktivno uključuje studente 
u razvoj naprednih tehnologija koje ne 
samo da unaprjeđuju kvalitetu nasta-
ve, nego omogućuju izravnu primjenu 
znanja i iskustava stečenih kroz među-
narodne razvojne projekte u obrazovni 
proces”, ističe profesor Balaban. 

U suradnji s međunarodnim partneri-
ma, FOI planira prijaviti novi razvoj-
ni projekt radi daljnjeg unaprjeđenja 
ovoga rješenja i njegova šireg kori-
štenja među sveučilištima. Cilj je da 
modul u skoroj budućnosti bude do-
stupan i u službenom Moodle repozi-
toriju. ///

Z N A N O S T

PIŠE I  SNIMIO:  Sveučilište u Zagrebu Fakultet organizacije i informatike

PIŠE I  SNIMIO: Sveučilište u Zagrebu Fakultet elektrotehnike i računarstva

PROJEKTNI TIM PREDVOĐEN FOI-JEM
RAZVIO AI  ASISTENTA ZA MOODLE :

Pametna podrška 
studentima

bez dodatnog 
opterećenja nastavnika

ISPRAVI.ME  ANALIZIRAO MILIJUNE TEKSTOVA:

Hrvati sve češće griješe, 
ali i sve više ispravljaju

FER-ov pravopisni sustav  Ispravi.
me, besplatna internetska usluga 

za pravopisnu provjeru tekstova na 
hrvatskom jeziku, i dalje je jedan od 
najkorištenijih jezičnih alata na hr-
vatskom internetu. 

Tijekom 2024. godine u sustavu je 
zabilježeno  9,4 milijuna provje-
ra te otkriveno čak 29 milijuna pra-
vopisnih i stilskih pogrešaka, što 
u prosjeku iznosi 3,14 pogrešaka po 
tekstu. U prvih šest mjeseci 2025. za-
bilježeno je gotovo 5 milijuna pro-
vjera, ali s većim prosjekom pogre-
šaka po tekstu: ukupno 20 milijuna 
pogrešaka, odnosno 4 pogreške po 
tekstu. Sustavom se mjesečno kori-
sti u prosjeku 40 tisuća korisnika.

Autor jezgrenoga dijela sustava je 
prof.  dr. sc. Šandor Dembitz, koji 
je preminuo  u veljači 2024.,  na-
kon čega  vođenje projekta preuzi-
ma prof. dr. sc. Gordan Gledec.

NAJČEŠĆE POGREŠKE

Prema analizi, korisnici najčešće gri-
ješe u sljedećim pravopisnim i stil-
skim situacijama:

•	 pisanje sa umjesto s  – zabilje-
ženo  gotovo 700 tisuća puta, 
a suprotna pogreška (s umjesto 
sa) 125 tisuća puta

•	 pogrešna upotreba riječi po-
put  ukoliko  umjesto  ako,  da li 
je umjesto je li, biti će umjesto bit 
će,  nebi  umjesto  ne bi, kao i  rije-
šenja  umjesto  rješenja,  slijede-
ći umjesto sljedeći, projekat umje-
sto projekt, vjerovatno umjesto 
vjerojatno, niko umjesto nitko

•	 česte su i stilske pogreške:  pi-
sanje bez kvačica  (npr.  moze, 
vec, jos),  lijepljenje znaka 
% ili °C uz broj bez razma-
ka,  neispravno pisanje datu-
ma  (npr.  09.07.  umjesto  9. 7.), 
kao i uporaba izraza poput biti u 
mogućnosti  umjesto jednostav-
nijega moći

•	 pogrešna upotreba izraza  obzi-
rom da umjesto pravilnoga ”s ob-
zirom na to da” također je zabi-
lježena u velikom broju tekstova

•	 sustav često detektira  srbizme 
jer veliki broj korisnika dolazi 
iz Srbije i Bosne i Hercegovine.

ŠTO SLIJEDI?

Razvojni tim Ispravi.me najavio je 
daljnja  unaprjeđenja sustava, po-
sebice u području  prepoznavanja 
gramatičkih i kontekstualnih po-
grešaka. To uključuje slučajeve kada 
se pridjev i imenica ne slažu u rodu 
ili padežu, ili kad riječi poput zamje-
ne  i  zamijene  imaju različito znače-
nje, ovisno o kontekstu. U tu svrhu, 
tim intenzivno radi na n-gramskoj 
obradi hrvatskoga jezika, koja 
omogućuje bolje razumijevanje kon-
teksta unutar rečenice. U planu je 
i integracija alata umjetne inteli-
gencije, što bi korisnicima omogu-
ćilo parafraziranje i prepričavanje 
tekstova, kao i unaprjeđenje kori-
sničkoga sučelja.

OD HAŠEKA DO ISPRAVI.ME

Ispravi.me izravni je nasljednik Has-
checka  –  Hrvatskoga akademsko-
ga spelling checkera, koji je pokrenut 
u proljeće 1994. Do kraja 2016. uslu-
ga je bila poznata pod tim nazivom, 
a tada korisničko sučelje mijenja ime 
i adresu u Ispravi.me, a Hašek osta-
je pogonski mehanizam koji u po-
zadini i dalje analizira tekstove. ///
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V I J E S T I  S A S V E U Č I L I Š TA

Povećanje spremnosti
za razvoj novih proizvoda

PIŠE I  SNIMIO:	 Sveučilište u Zagrebu
	 Fakultet kemijskog inženjerstva
	 i tehnologije

FAKULTETU KEMIJSKOG INŽENJERSTVA I  TEHNOLOGIJE
ODOBRENA ČETIRI  NOVA PROJEKTA 

Voditelj projekta Razvoj visokopropusnog mikro-sepa-
ratora kapljevina-kapljevina za protočnu kemiju (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0027) u vrijednosti 49.996,74 eura je prof. 
dr. sc. Domagoj Vrsaljko. Procesi ekstrakcije kapljevi-
na-kapljevina ključni su za procese separacije u razli-
čitim industrijama poput petrokemijske, farmaceutske 
i prehrambene, a često su korišteni zbog svojih niskih 

troškova, male potrošnje energije, fleksibilnosti i ska-
labilnosti. S obzirom na rastući interes za protočnu 
kemiju, cilj projekta je eksperimentalno razviti visoko-
propusni ekstraktor/mikro-separator kapljevina-ka-
pljevina koji koristi kapilarne i međupovršinske sile 
te gravitaciju za učinkovito razdvajanje nemješljivih 
kapljevina.

Razvoj visokopropusnog mikro-separatora 
kapljevina-kapljevina za protočnu kemiju

Konverzija biomase u ugljikovodike pirolizom 
potpomognutom netermalnom vodikovom plazmom 

Prototip sustava za optimalno vođenje procesa 
kristalizacije proširenom DNC metodom

Razvoj modularnog kontinuiranog mikroreaktora za učinkovito 
uklanjanje farmaceutskih onečišćivala primjenom magnetskih 
katalizatora

Voditelj projekta Konverzija biomase u ugljikovodike 
pirolizom potpomognutom netermalnom vodikovom 
plazmom (Piro-HP) (NPOO.C3.2.R3-I1.06.0099) u vri-
jednosti 49.931,59 eura je izv. prof. dr. sc. Marin Ko-
vačić. Ovaj projekt nastoji u korijenu riješiti problem 
konvencionalnih pirolitičkih tehnologija razvojem 
naprednoga pirolitičkoga procesa potpomognutoga 
netermalnom vodikovom plazmom. Ova radikalna 

inovacija rezultirala bi 70-postotnim smanjenjem 
udjela oksidiranih spojeva u bioulju i smanjila uku-
pnu potrošnju energije za 30 % u odnosu na konven-
cionalnu pirolizu. Ciljne skupine Piro-HP obuhvaćaju 
industriju obnovljivih izvora energije, organsku ke-
mijsku industriju te sektor održivoga gospodarenja 
poljoprivrednim i šumarskim otpadom.

Voditelj projekta Prototip sustava za optimalno vođenje 
procesa kristalizacije proširenom DNC metodom (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0102) u vrijednosti 49.809,81 eur je prof. 
dr. sc. Nenad Bolf. Cilj je ovoga projekta razviti i ispi-
tati prototip originalnoga sustava za vođenje procesa 
kristalizacije. U farmaceutskoj industriji i proizvodnji 
finih kemikalija iznimno su važne kvaliteta produkta 
i ponovljivost procesa. U ovom istraživanju, primje-
nom in-line praćenja i inovativnom izvedbom reak-

tora, razvit će se sustav za optimalno vođenje procesa 
kristalizacije koji se temelji na izravnoj kontroli nu-
kleacije. Razvijeni sustav obuhvatit će aktivno praće-
nje procesa kristalizacije mikroskopijom, obradu slike 
primjenom strojnog učenja i napredno vođenje pro-
cesa. Predloženim rješenjem otvara se mogućnost za 
poboljšanje i bolju kontrolu kristalizacije kao ključno-
ga proizvodnoga procesa uz mala ulaganja.

Voditelj projekta Razvoj modularnog kontinuiranog mi-
kroreaktora za učinkovito uklanjanje farmaceutskih one-
čišćivala primjenom magnetskih katalizatora (NPOO.
C3.2.R3-I1.06.0103) u vrijednosti 49.896,37 eura je prof. 
dr. sc. Hrvoje Kušić, uz istaknut doprinos prof. dr. sc. 
Ane Vrsalović Presečki. Projekt se bavi rastućim pro-
blemom farmaceutskih onečišćivala u otpadnim voda-
ma koje je teško ukloniti konvencionalnim metodama. 
Cilj je razviti prototip modularnoga kontinuiranog 
sustava mikroreaktora koji kombinira kemijske (Fen-

tonov proces) i enzimske (lakaza) katalizatore za učin-
kovitu degradaciju farmaceutika, a kataliza će se pri-
mjenjivati za uklanjanje viška vodikova peroksida. U 
sklopu projekta sintetizirat će se kompoziti katalizato-
ra i magnetskih nanočestica radi dobivanja magnetskih 
katalizatora koji će se zadržati unutar reaktora pomoću 
vanjskog oscilirajućeg magnetskog polja. Modularni 
pristup omogućit će prilagodbu sustava katalizatora 
prema vrsti i koncentraciji farmaceutika. ///

Na pozivu Dokazivanje inovativnog koncepta – treći poziv (NPOO.
C3.2.R3-I1.06), čija je svrha povećanje spremnosti za razvoj novih 
proizvoda i procesa zbog poboljšanih istraživačko-razvojnih i inovacijskih 
kapaciteta poduzeća i znanstvenih organizacija, Sveučilištu u Zagrebu 
Fakultetu kemijskog inženjerstva i tehnologije kao prijavitelju odobrena su 
za financiranje četiri projekta u ukupnoj vrijednosti 199.634,51 eur
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Ovaj akademski skup okuplja istraživače i znan-
stvenike iz Hrvatske i inozemstva s ciljem poti-

canja interdisciplinarne rasprave o odnosu znanosti 
i religije, kao i širem utjecaju religijskih vjerovanja 
i znanstvenih spoznaja na društvo. Konferencija će 
obuhvatiti tri temeljna istraživačka područja:

a) Odnos znanosti i religije,

b) Religija i društvo,

c) Znanost i društvo.

Cilj Konferencije je znanstveno istražiti i filozofski 
propitati odnose između razuma i vjere, s naglaskom 
na akademski dijalog prirodoslovlja i teologije te šire 
interakcije znanosti i religije u modernom društvu. 
Očekuju se izlaganja istaknutih predavača iz Hrvat-
ske, Bugarske, Danske, Finske, Grčke, Italije, Norveš-
ke, SAD-a i UK-a, što će pridonijeti međunarodnom 
karakteru i visokoj razini rasprava na skupu.

Glavni pokrovitelji Konferencije su Sveučilište u Za-
grebu Fakultet filozofije i religijskih znanosti te Sve-
učilište u Zagrebu. Do sada su Konferenciju podržali 
i Sveučilište u Zagrebu Prirodoslovno-matematički 
fakultet, Sveučilište u Zagrebu Katolički bogoslovni 
fakultet, Hrvatsko katoličko sveučilište te Institut za 
filozofiju (Zagreb).

Više informacija o programu, predavačima i 
prijavama dostupno je na mrežnoj stranici 
https://cepozir.ffrz.hr/1-cepozir-konferencija-2025/ 
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